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                                                                         Евгений Холопов

Наш свободолюбивый курс
«Ваш курс не был бесчестным, в этом 
его  главное отличие от множества 
коллективов,   даже  и воинского 

толка, где понятие чести
 было  не в чести...»
Сон Евг. о высказывании Мудрости

о нашем курсе, 18.6.2018 
Москва – Воронеж,

27-28.6.2018

Наш свободолюбивый курс,   Евгений Холопов, 27.6.2018, Москва
   Рабочая   редакция незавершённого сборника
, пока написанного лишь для своих, в котором основной частью является «Философская история одного курса».

   Это   попытка рассказчика, осуществленная в преддверие встречи выпускников курса  (27-30 июня  2018, Воронеж), не просто вспомнить памятные лично для него моменты этой истории, но и попытаться взглянуть на эту историю с точки зрения той философии жизни, которая утверждает, что жизнь непрерывна.

   Рассказчик надеется, что его  незавершённая пока попытка воспоминания о курсе, инициирует других участников намеченной встречи выпускников и они тоже попытаются написать своё видение общей истории курса, состоящей из историй всех.

   Рассказчик надеется, на то, что если он что – то запамятовал и изложил не совсем точно, то его товарищи сделают соответствующие подсказки, чтобы внести правки в окончательный текст личных воспоминаний рассказчика.
    Надеется рассказчик и на то, что его товарищи сумеют взглянуть на историю курса и более глубоко, не отрицая с ходу факт влияния на жизнь человека Некой Более Высокой Силы, тем более, что Она, так или иначе, но продемонстрировала себя для многих выпускников. В том числе и с помощью формирования проявления необычных ситуаций в жизни многих из нас, коррелированно соединённых с ситуациями иных людей.  К таким необычным ситуациям рассказчик относит и некоторые встречи с замечательными людьми. Так в его понимание первый прижизненный (в Великой Отечественной)  Дважды Герой Советского Союза  Александр Молодчий (изображён на первой  и последней страницы обложки) является для нашего курса своего рода ангелом – хранителем. И не только потому, что его бортстрелок явился для нашего курса тем человеком, который принимал у курса главный экзамен.  И не только потому, что Дважды Герой благословил своего стрелка на поступление в наше училище, но и потому, что в будущем сын бортстрелка увидит, что точки акупунктуры человека, связанные с сердцем, при их соединении между собой, образуют звёздные системы, главным элементом которых является двойная звезда. Увидит, и придёт к выводу (пусть предположению), что и вся большая История Человечества, соединена Кем – то в своих высших достижениях между собой особым звёздным принципом в Один Звёздный Океан. Именно об этом звёздном Океане, по его мнению, и говорил дед Петро из Дивино, трижды кавалер ордена  Славы (см. фото на второй обложке, внутр.), признавшийся рассказчику при личном разговоре не только в том, что он подбивал фашистские танки в особом состоянии духа, позволявшем их останавливать перед выстрелом. Но и в том, что они с женой услышали Высшее Предвидение, гласившее о  том, что   
«Здесь будет Океан».
   Многолетнее размышление над этой мыслью рассказчика позволяет предположить, что речь идёт об Океане звёзд, курс на который  и должны взять элиты, народы и Украина.
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1. Ответ Евгению  от  председателя научного совета
по присуждению учёных степеней при

 Самаркандском государственном университете
....

Исх. от марта 2018 от проф. Б.Тураева, председателя научного совета...:

«Уважаемый Евгений, благодарю за  присланный глубокий отзыв, которым были восхищены члены совета....

Ваш друг....Бахтиёр Тураев»
.....

В научный совет  - DSc.27.06.2017. F.02.02

Отзыв на диссертацию 

Рахманова Баходира Убайдуллоевича 

на тему «Философское обоснование духовно –

психологической самоорганизации человека»,

представленную на соискание учёной степени

доктора философских наук по специальности 09.00.01 

 - Онтология, гносеология, логика.

     Предъявление философской общественности этой диссертации можно считать неким важным моментом своего рода перехода философского мышления, а в перспективе и мышления самого общества на лад поиска высшего смысла бытия человека.

    Именно эту тему и отражает многомерный подход  диссертанта,  рассматривающего не только исторический подход к проблеме  совершенствования человека, но и подходы современных философов, мыслителей. Считаю, что один из тезисов – выводов диссертанта («..основой совершенствования своеобразия  и качества человека должна считаться духовно – психологическая самоорганизация человека») фактически и отражает главную цель человеческого существования, если попытаться суммировать – вычленить эту цель из работ выдающихся предшественников и современников. Но идея  самосовершенствования человека не может быть оформлена лишь на уровне философского осмысления этой идеи. Важно начать поиск соединения философских выводов с теми практическими результатами и разных наук, которые так или иначе, но в конкретных, как правило, измерительных результатах, подошли к идее совершенствования – самоорганизации.

    Нельзя обойтись здесь без философского осмысления, без важного обобщения частных научных результатов.

   Важен синтез всего в неком едином целом, гармонично рисующем и человека будущего и гармонично рисующим путь к общей Гармонии мира.

    Считаю, что этот путь в диссертации показать удалось. И как путь постижения прошлых лучших накоплений человечества,  и как путь улучшения психологически – духовного состояния человека. И как объединение этих путей в неком едином устремлении – направлении совершенствования.

    И всё же этот путь можно и нужно указать, если уж  не в данной  диссертации, но в последующих работах, как путь соединения знания всех наук, философий, религий и искусств о человеке.

   Именно синтез этих знаний должен стать максимально убедительным для народов. Для видения пути всеми, ибо в каждом сообществе, в каждом народе есть своя догматическая «линейность»,  не дающая увидеть важную перспективную «нелинейность» – вывод очевидный многим, но не очевидный всем. 

   Важны мысли диссертанта о возможной нелинейности в мышлении, позволяющей порой осознавать многие важные данности, что называется путём озарения. Важно было бы в этой связи вспомнить одного из главных специалистов мира по проблематике мозга – академика Бехтереву Н.П., утверждавшую возможность появления – рождения результирующих мыслей – чётких формулировок  («мысли из ниоткуда» ) вне традиционных логически – линейных умозаключений. 

   Важно, что в диссертации обозначены  и проблемы заболеваний психеи – появления травмирующих «флуктуационных событий, вызывающих системное отклонение».
   И предельно важно, что на уровне философской диссертации озвучено  утверждение о том, что именно истинная духовность является своего рода щитом от всевозможных отрицательных факторов, способных нанести мышлению человека, сообщества и даже целого народа, такие психо – травмы, которые  вызовут те или иные, порой долгие, деструктивные отклонения от тех или иных норм человечности.

   Думается, что и эти выводы, тезисы, утверждения, должны быть  на перспективу максимально соединены с конкретными измерительными данными (в том числе статистическими), хотя они очевидны и при логическом анализе.  И всё же предельная очевидность должна быть продемонстрирована обществам. Продемонстрирована, как очевидная  деструктивная  мысль, проявленная в измерениях, так  и очевидная мысль любви, мысль милосердия, мысль сострадания, также проявленная в измерениях. Видится, что чрезвычайно воспитательной могла бы быть для мира, содрогающегося в сегодняшних аномальных мало человечных конвульсиях, демонстрация того, как те или иные тончайшие показатели человеческой психеи, тончайшей физиологии реагируют на те  культурные, поэтически - философские произведения, которые являются Высшим Достижением Востока.

   Если удастся показать объективно (не только логическим – философским методом рассуждений) тот факт, что высшие культурные  достижения Востока способны оказывать  целительное влияние на людей разных национальностей и вероисповеданий, если выяснится, что высшая поэзия (например, поэтические строки  Корана), высшее искусство, высшее слово Востока объективно оказывает на показатели людей гармоничное воздействие (в сравнении с тем, как на эти показатели оказывает влияние та деструктивная идеология, которая прикрывается Востоком, Аллахом, Кораном  и т.п.), то фактически можно будет говорить, что высшие силы притяжения народов к любви  друг к другу обретут своё высшее наполнение.

    И к этой задаче всех философов, мыслителей и солидарных с таким подходом учёных и деятелей культуры и искусства сделан диссертантом важнейший шаг.

    Убеждён, что автор данного исследования Баходир Убайдуллоевич Рахманов заслуживает присвоения ему учёной степени доктора философских наук по специальности 09.00.01 - Онтология, гносеология, логика.

Член Российского Философского Общества,

аналитик междисциплинарной секции учёных

 Общества «Знание» Российской Федерации,

публицист, писатель

Евгений Дмитриевич Холопов, Москва,
 evgholopov@yandex.ru
16 сентября 2017 г.
....

2. Философская история одного   военного курса
.....

1. Общая характеристика и начало истории курса...

    Наш курс Киевского высшего авиационно – инженерного военного училища сформировался в летние месяцы 1973 года, когда абитуриенты штурмовали факультеты училища на достаточно сложных экзаменах: два экзамена были по математике, один по физике и сочинение. 

    Уже в процессе экзаменов возникали какие – то знакомства – притяжения между будущими курсантами. Кто – то был из одного города, и знаком был ещё с военкомата, кто – то подружился в большом спортивном зале, выделенном под проживание тех абитуриентов, у которых не было возможности жить где – либо ещё. Кто – то оказывал кому – то содействие уже на самих приёмных экзаменах. Так, мне потом особо благоволил бывший флотский старшина, поступавший после службы во флоте на другой факультет. Он сидел на сочинении рядом со мной и попросил его проверить. Я нашёл в сочинении  изрядное количество ошибок, после исправления которых моряк получил «заслуженную» четвёрку и стал авиатором.

......

    Мне запомнилось, что в последствие говорили, что конкурс был 7 человек на место. Возможно, что так оно и было. Однако надо учесть, что, хотя, в те времена не было, как мне сейчас думается, особого «массово - денежного  способа» проникновения в высшие учебные заведения, но всё таки у принимающих экзамены были те или иные знакомые, родственники, а у них свои протеже.  И порой этих протеже вполне могли подстраховать.

    Так, что с учётом этого обстоятельства конкурс был и ещё выше.

Смутно запомнилось, что после того, как  мы прошли испытания и были зачислены  и стояли уже на нашем  плацу, зачитали и ещё один список, из недобравших нужные баллы, которые были причислены по какому – то принципу к тем, кто сдал безоговорочно. Я слышал в последствие, что при равных обстоятельствах на выбор  в пользу того  или иного кандидата на поступление играет  факт военной потомственности. Порой напомнить о такой потомственности приезжали и сами ... предки. Довольно много было таких предков, поселившихся в арабке (так мы называли гостиницу, находившуюся на свободной территории училища, ибо там в наше время жили курсанты из арабских стран, тоже учившиеся в нашем училище, в частности, учились у нас сирийцы)  на время сдачи их сыновьями экзаменов. Среди них был и один Герой Советского Союза - Анохин, но  не знаменитый лётчик – испытатель, а его однофамилец.  Он сразу троих поступающих опекал.

   И мой отец тоже на  несколько дней отпросился со службы, чтобы напомнить  о себе  тем преподавателям нашего факультета  у которых учился и  с кем учился, ибо кое- кто из тех с кем он учился стал в последствии преподавать в киевском училище. Дружеские отношения у отца были с Кувеко, Одинцом, Гришутиным, Утёмовым...

   Поскольку, я всё - таки окончил воронежскую престижную  матшколу, и 
отличался в сочинениях, то получить на этих трёх экзаменах ниже четвёрки, фактически не мог. Я и получил три пятёрки. А вот физика всегда была для меня ахиллесова пята, но она сдавалась мною уже  после двух пятёрок, так что вряд ли преподаватель вынес бы такого «отличника» даже при неудовлетворительном ответе.  И тем не менее, кто – то из друзей отца поговорил с Силаковым (он принимал у нас физику), но я не решил какую –то задачу, а без её решения, чтобы поставить мне что – нибудь выше тройки  надо было идти на слишком большой компромисс со своей совестью, и Силаков поставил мне тройку, чему я был рад. В том числе и потому, что не пришлось воспользоваться ресурсами отца.     

    Тройки по физике мне, при трёх пятёрках вполне хватило, чтобы стать курсантом нашего училища. Но отец всё же оказал мне существенную помощь при прохождении в процессе экзаменов ещё одной  медкомиссии в нашей будущей санчасти. Там меня «забраковали», несмотря на «добро» военкомата, по причине шумов в сердце, и я, конечно, сразу «пожаловался» отцу, благо он ещё не успел уехать. И он сразу пришёл и убедил главврача, что я спортсмен, что мне не страшны никакие перегрузки и т.п. И   я  из негодного абитуриента, буквально через час стал  для воинской службы годным. Судьба, однако.

    Теоретическая потомственность, к которой  добавлялись прямые просьбы, всё же видно играли совместно немалую роль, потому что мне запомнилось, что был в арабке  ещё и отец Сергея Киселёва (Серёжа – хороший парень -  поступил на электрофак), который чуть ли не всё сдал на тройки, получив 1-2 четвёрки, но всё таки оказался зачисленным.  Прошли и все трое анохинцев, но они, правда, были крепкие ребята  и учились хорошо и в дальнейшем.

    Меня же Анохин, первый встреченный мною вживую Герой Советского Союза (Он был очень весёлый, они часто с моим отцом смеялись, порой и я с ними), научил в арабке  пить водку. Так и сказал: «Хочешь, научу тебя правильно пить водку? Чтобы не попадаться в училище?»

Конечно, я сказал, что хочу.

    «Вот смотри, берёшь газету, отрываешь аккуратно от неё края, но так чтобы типографский свинец не попадал на эти полоски. Теперь эти полоски комкаешь – сжимаешь в кулаке. Наливаешь водку в стакан и получившийся ком вкладываешь аккуратно в водку  со стаканом. Помогаешь ему погрузиться и некоторое время ждёшь. Теперь вынимаешь мокрый ком – выбрасываешь, а водку пьёшь.

    Понял, что я сделал и для чего? - Частично...

- Этим простым способом из водки удаляются сивушные масла, которые то и вызывают эффект перегара, плохого запаха. Теперь такого выпившего командир ни за что не унюхает. - Понял? - Да, классный способ.

- Пользуйся, но с умом...»

   Как мне сейчас помнится, выбор факультетов происходил и в процессе сдачи экзаменов. Абитуриентов водили по учебным классам разных факультетов, где демонстрировали многое для нас интересное. Я уверенно выбрал оружие, ибо не радиоэлектроника, ни электрика меня почти не заинтересовали. Можно предположить, что именно на наш факультет пришли  и образовали наш курс те юноши, которые ощущали себя больше воинами, чем ребята иных факультетов, стремившимися овладеть более гражданскими профессиями, которые, если что, будут востребованы  и на гражданке. Наш курс, действительно, был свободолюбивым, и как мне кажется, в этом качестве, хотя и сложно сравнивать, но всё же превосходил многие иные подобные соединения мужских душ в единое целое.

    Курс был дружным – стойким, в нём фактически, за некими малыми случаями, не было ябедников – доносчиков, а было некое весьма высокое товарищество, как в отдельных учебных отделениях и группах (у нас не было взводов), так и на курсе в целом. Поскольку два года мы жили в одной казарме, то это сближало представителей разных групп, как сближало и пересечение в нарядах, на лекциях, и на многих иных общих мероприятиях.

    Если бы нашему курсу давал оценку Мудрец, то, возможно (в моих ощущениях) Он сказал бы следующее:

   «Ваш курс не был бесчестным, в этом его главное отличие от множества коллективов  даже и воинского толка, где понятие чести было в не чести. Ваш курс не собирался духом, как иные малые коллективы, в формировании которых порой принимает то или иное участие дух. Но всё же на вашем курсе были люди, которые, так или иначе, сопровождались духом, ибо они должны были выполнить в будущем, согласно общему плану – часть порученной конкретным душам работы.

    Ты знаешь почти всех о ком сейчас слышишь намёк – ответ. Но ты не знаешь о том, что ваш курс был взаимосвязан  с целой плеядой воинов высокого духа, которые были и рядом с вами, и вдалеке. Эта плеяда, так или иначе, но явила себя в вашей дальнейшей жизни. Для чего? И для того, чтобы усилить связи между героическими поколениями, ибо хотя ваш курс не был формально героическим, по меркам социума и прошлой мирной жизни, но он был героическим по своему внутреннему общему настрою, который, так или иначе, но проявлялся в  жизни многих ваших выпускников. Затем нужно такое соединение душ, чтобы настрой и достижения одного героического поколения  взаимно перетекали к другому, тем самым обогащая и тех, и других.

   Именно и эта причина была немаловажна. Но она, так сказать, типична. Была и ещё одна причина, которую ты тоже уже должен хорошо понимать. Именно тот факт, что ваши представители в будущем встретятся с Мудростью, и, так или иначе, но попробуют Ей помочь при решении великих задач определяли во многом особенности бытия – судьбы вашего курса.

    Ваш курс не был мальчиком на побегушках ни у кого, даже у Мудрости, если оценивать суммарно всех выпускников, но он всё же был своего рода учеником Мудрости. Ибо, если в команде какого-либо коллегиального устройства есть хоть кто либо, кто соединен с Мудростью, то и все остальные, так или иначе, но получают на своём уровне возможность, как то соприкоснуться с Мудростью, как то, хоть как то Ей помочь. Часто такая помощь оказывается на бессознательном уровне, или почти неосознаваемом. Но в вашем случае несколько ваших выпускников оказывали Мудрости великую помощь вполне сознательно. Тем самым и весь ваш курс оказался той коллегиальной организацией - командой, которая связана с Мудростью на высших струнах бытия.

   Что это означает в конкретных жизненных условиях?

   Это означает, что в жизни не только конкретных помощников Мудрости, но и многих иных ваших товарищей могли возникать или ещё будут возникать ситуации, как бы связанные с главными достижениями курса в помощи Мудрости, как бы взаимосвязанными со знанием Мудрости.

   Это могут быть и особые восприятия  у кого – то, и раскрывшиеся творческие возможности у конкретного выпускника раньше никак не отличавшегося в этом виде творчества, это могут быть и неожиданные события – встречи, свидетельствующие в пользу утверждений  Мудрости, это могут быть и удивительные  корреляции с Мудростью, вдруг обнаруживаемые кем – то из вас.

    Таким образом, ваш коллектив, стал неким общим – совокупным воином – солдатом – офицером Высокого Духа. Безусловно, важна лишь добровольная помощь Мудрости, происходящая на осознанном уровне, та помощь бессознательного или малосознательного характера, о которой говорится, не может быть для человека чем – то жёстко притягивающим его к делам Мудрости. Он, увидев это бессознательную связь, может легко по собственному желанию оттолкнуть – разорвать её для себя и дух, конечно же, не обратится к такому разорвавшему возможную – потенциальную связь, в этой жизни.  Ваш курс с помощью  своих представителей среди учеников Мудрости, фактически выполнил гигантскую задачу в помощи Мудрости в один из тяжелейших, провальных для знания о человеке, для общего устойчивого состояния мира, моментов. Уже одним этим ваш курс вошёл в некий небесный кондуит, где записываются деяния и лучших среди людей, и не лучших, и худших.

   Высока запись о вашем суммарном деянии, именно и по этой причине тоже не хотели бы скрывать от вас Нашу оценку, но всё же не хотели бы, чтобы эта оценка стала бы известна слишком широко. Побудьте пока с ней наедине. Попробуйте осмыслить её. Попробуйте вспомнить было ли у кого – то из вас в жизни нечто необычное. Не связано ли это необычное с утверждениями Евгения, с творческой помощью Владимира и Андрея Юрию Швырёву?

   Полезно зафиксировать свои «малости» и обозначить их в той будущей вашей суммарной книге воспоминаний, которую, надеемся, родите общими усилиями. Не может ваш курс, в лице оставшихся на земле  солдат и офицеров, не помочь Мудрости этой «малостью», которая может стать увлекательным общим рассказом, в том числе содержащим важнейшие доказательства, утверждающие высший смысл бытия человека.

Благословляем вас на эту общую книгу и на поиск Общего Доказательства.

С богом, Наши друзья!».

2. Характеры, события, характеристики, 

автобиографические воспоминания...

    И хотя мы были дружными и в группах, и на курсе и весьма дружески относились к друг к другу, но всё таки у всех были и свои дружеские притяжения.

   Так лично я больше всех дружил с самым сильным человеком на курсе и с самым неудачливым на курсе. И всё - таки по большому счёту все были дружны со всеми, несмотря на малые недоразумения порой возникающие между нами. Возможно, нижеприведённые, быстро написанные к встрече выпускников, личные воспоминания подтвердят эту мысль.

1). Самый неудачливый курсант.

   Игорь Казаков был тем юношей, который вызвал на нашем курсе к себе поначалу некую антипатию и насмешки. Не помню точно, что вызвало эти насмешки, но какая – то его повторяющаяся неудачливость в малостях. Видимо, что – то вроде того, что пойдёт туда, куда ходить не надо бы и обязательно попадётся  на глаза тому, кому не надо бы. За что и  оказывается распекаем на виду у всего курса, что после нескольких повторений «воспитательной процедуры» и вызвало  некое ироничное – смешливое отношение к Игорю, что было усугублено ещё и его отчеством, ибо инициалы Игоря были цирковые -  КИО, что собственно и стало неким его «цирковым» именованием.

    Я от всех этих насмешек над Игорем находился вдалеке, и не обращал ни на них особого  внимания, ни на самого Игоря.  Хотя на него не обращать внимания первое время было трудно, ибо то ли он простыл в Лесниках, то ли сказались стрессы, но всё это проявилось в неких болячках, фурункулах, что тоже могло у кого – то вызывать какое – либо дополнительное критическое восприятие.  Но, кажется, на втором (1-м-?) курсе при подготовке к зимней, видимо, сессии, мы оказались рядом в читальном зале и впервые разговорились. Видимо, в этом первом разговоре Игорь и заинтересовал меня, и я увидел в нём некую удивительную тонкость. Сейчас я  бы сказал: тонкую – чувствительную душу, где - то может быть и страдающую от достающихся ей насмешек.

    С этого дня и началось наше товарищество, переросшее в дружбу. Думаю, что может быть  и это товарищество помогло тому, что насмешек над Игорем стало меньше, хотя конфузы всё - таки случались и позже.

 Расскажу несколько памятных для меня воспоминаний об Игоре.

Бабушки.

   Конечно, многие детали того времени забылись, но в случае с Игорем было довольно много памятных моментов. Вот, в частности, как мы с ним решили вопрос  о неудачливости. Я не очень любил ходить в официальные увольнения, ибо надо было стричься  и приводить в порядок форму, демонстрируя себя в парадном виде командиру, затем вовремя являться, и опять демонстрировать себя. Так что с какого – то момента я предпочитал перепрыгивать чуть правее нашей казармы (если идти вдоль забора к стадиону) через забор и отправляться по намеченным делам – мероприятиям.      

   Но порой при таких походах случались и инциденты. Так я дважды нарывался на патруль, от которого вынужден был во всю прыть убегать, чтобы не стать показательным примером дисциплинарных воздействий наших командиров. Однажды это произошло прямо на Хрещатике, когда я подходил бодро – уверено ко входу в метро в зимней курсантской форме, но повседневной (ходить в увольнения было принято в парадной, то есть, в ботинках, а не в сапогах). Офицер морского патруля (в то время в Киеве было и военно - морское политическое училище) попросил своих матросиков подозвать меня для проверки документов. А дело было во время зимней сессии и подобное задержание без увольнительной грозило бы  частичной, а то и полной потерей зимнего отпуска. И, конечно, нарушитель дисциплины, не задумываясь, с ходу рванул, как «спринтер» Кожедёров. Офицерик скомандовал: «За ним!», не подозревая, что эта команда прибавит ему сердечных переживаний, ибо нарушитель решится на очень опасный манёвр.

   Бежать пришлось в длинной шинели и сапогах, тогда как погоня – матросики были в ботинках  и в довольно удобной и легкой верхней форменной одежде. И поэтому они в какой – то момент почти догнали нарушителя, но тот отчаянно боролся за свой отпуск и потому бросился прямо через Хрещатик.

   Матросики, видимо, чуть – чуть опешили, но побежали всё же за нарушителем и далее, ибо офицерик был далековато и уже не мог остановить этот опасный манёвр.

    А он был действительно опасен, ибо пришлось перебегать улицу (хотя тогда на Хрещатике всё - таки не было потока машин) буквально перед движущимися машинами. Погоня продолжилась и на другой стороне Хрещатика, где нарушитель бежал в сторону  нашего спасительного троллейбуса, и по пути пересёк ещё одну малую улицу, кажется даже, преодолев разделительный барьер. И опять перед носом и движущихся машин, и троллейбуса, буквально коснувшись его плечом. И вот тут – то  у барьера матросики отстали, решив, наверное, что хватит провоцировать беглеца, и, что они формально выполнили свою миссию в глазах начальника патруля. Не исключаю всё - таки, что  морская погоня бежала за мной всё  - таки не во всю прыть, давая возможность   беглецу спастись.

   Беглец добежал до своего троллейбуса (кажется 17 –го-?), сел весь в поту на первые места, предназначенные  для бабушек и инвалидов, и доехал до своего училища, перепрыгнул через забор и пошёл в свою родную казарму. И при этом его посещали мудрые (уже тогда видимо, проявлялась философская тенденция) мысли, содержавшие в себе и долю раскаяния: «Так  рискованно жить дальше  в Киеве нельзя».

    И, действительно, после этого подобных погонь больше не было, за исключением одного малого случая, произошедшего недалёко от  проходной училища. На проходную пришла подруга будущей жены Андрея Соловова, с которой мы должны были поговорить и мы буквально отошли метров на 100 от училища, и, что – то обсуждали. И в этом момент подъехала машина комендатуры, остановившись, буквально в 20-30 метров от нас, из неё вышел офицер с несколькими солдатами, двух из которых он направил за мной, а с остальными занялся проверкой ещё кого – то. Можно было сразу броситься наутёк, пока действо только начиналось, но при девушке это было невозможно. Поэтому, пока рослые - спортивные солдаты комендатуры подходили ко мне, видя, что курсантик не делает никаких попыток к бегству с места обнаружения, курсантик спокойно прощался со своей знакомой, поясняя ей, что сейчас вынужден будет пуститься в бега, ибо ему совсем не с руки попадать в комендатуру 
и лишаться части отпуска. Извинившись перед девушкой за то, что должно сейчас произойти, курсантик спокойно дождался комендантских, которые и «пригласили» его пройти к комендантской машине. Пока шли к машине, курсантик спокойно задал 1-2 вопроса своим сопровождающем о том, строг ли их командир, что-то ещё. И так, все в расслабленном состоянии  дошли до машины, где представитель комендатуры, уже даже и не посматривал в мою сторону, пытая какого – то солдата, и, конечно, не предполагая, что новая приближающаяся жертва, совсем не находится под гипнозом комендантских.

   И, естественно, все на  секунду – другую оторопели, когда «жертва» рванула, как спринтер, прямо от машины. Вдогонку всё же донеслась,  уже где – то слышанная фраза: «За ним!». И бравые солдаты комендатуры бросились в погоню, но просчитались в намерениях курсанта. Не ожидали, что он уже обо всём поговорил с девушкой, попрощался, и теперь «вихрем» просто  летит по прямой  к  спасительной в этой ситуации проходной  нашего училища. Погоня  решила, что курсант обежит вокруг дома, чтобы вернуться к девушке и тут – то они его и перехватят. И ... не перехватили.

   И вот лишь появление, с помощью Игоря,  в нашей  с ним жизни бабушек, избавило меня от дальнейшей вероятности  повторения подобных инцидентов. Дело было так.  Однажды Игорь был то ли в увольнительной, то ли в самоволке зимой в довольно холодный день, и, уже подходя к училищу, решил хоть чуть – чуть согреться в попавшемся на глаза подъезде.

    Зашёл, а потом вдруг увидел, что вслед за ним в подъезд зашла бабушка с двумя тяжёленькими сумками, и он, естественно, вызвался помочь.

   Этот - то малый порыв души Игоря и обеспечил нам на долгое время своего рода некий «плацдарм», при наличии  которого мы могли уже свободно чувствовать себя в Киеве, при «выходе в город».

    Бабушка, которой Игорь, помог, пригласила его попить чаю, чтобы согреться. И замёрзший курсантик вошёл в однокомнатную квартирку, где бабушка Лида жила вместе со своей старшей  и строгой сестрой Ксенией, тоже, разумеется, бабушкой.

   Но, несмотря на свою строгость – сдержанность, старшая бабушка «согласовала» кандидатуру курсантика, и он был введён в «близкий круг» этой странной семьи из двух бабушек. А вслед за ним был введён и я. И, естественно, что теперь, перепрыгнув через забор, мы сначала шли к бабушкам, которые жили не далее 100 метров от нашего забора, переодевались в маскирующую нас одежду, и уже ощущали себя свободными и в безопасности.

      Бабушки  прожили немалую жизнь, но были одиноки в Киеве. У них не было близких родственников в городе, лишь была племянница в Павлодаре, и фактически мы стали для них близкими людьми, которых они опекали, узнавая от нас о некой иной жизни, отделённой от них не только забором, но и условиями их жизни. И мы опекали наших старушек – спасительниц. Хотя эта опёка и не была сложной. И, в основном, ограничивалась не частой помощью с покупкой продуктов, тем более, что один из магазинов был, чуть ли не в их доме. Как то ездили  и на кладбище, где надо было помочь с оградкой.  Мне запомнилось, что общение с бабушками было для нас интересным. И особенно с бабушкой Лидой, ибо она была очень коммуникабельной, весёлой, оживлённой и умела рассказывать, и слушать.

Запомнилась одна история, которую она нам по секрету   потихоньку рассказала, когда её не могла слышать старшая сестра. 

      Оказывается, что, когда баба Ксения была молодой 25 -30 летней женщиной, её муж работал железнодорожником. А в те годы (20-30 –е) банды  частенько нападали на поезда, и вот при одном из таких нападений он спрыгнул на ходу с поезда, и очень неудачно. Полученная травма привела к ситуации, когда он уже не мог проявлять себя в семейной жизни, как мужчина. И, тем не менее, Ксения не ушла от него, прожив с ним вместе после этого не меньше 40 лет. Помню, что нас поразила тогда эта сила женской любви.

     Мне, кажется, что это  наше сближение – дружба  с бабушками весьма плодотворно сказалось на нашей с Игорем дальнейшей жизни. Хотя молодость порой  весьма эгоистична, и лично мне не приходила в голову мысль после окончания училища, что – либо написать бабушкам. Адреса, правда, у меня не было, но, наверное, можно было попросить кого – то из киевлян узнать. С Игорем связи у меня тоже не было сколько то лет, но я предполагал, что он, если уж и не поддерживает с бабушками письменную связь, то, конечно же, когда ездит в отпуск к маме (в Житомир через Киев), то заходит и к ним.

    Сам же я, конечно же, сразу пошёл к бабушкам, как только оказался в Киеве после окончания училища. И уже никого не застал, но кто – то из  соседей пояснил, что Ксения умерла и Лидию забрала  в Павлодар племянница.

   А уже позже, встретившись с Игорем, когда он приехал из Сирии, я узнал от него, что он ни разу не заходил к бабушкам. Думаю, что это был, может быть, самый серьёзный его (да  и мой тоже) прокол.  Но Игорю всё  - таки было стыдно от моих упрёков. Так что, думаю, что души бабушек нас извинили.

Учимся мужеству...

    Самые смешные, и одновременно, довольно опасные ситуации у нас возникли, когда Игорь стал влюбляться в девушек. 

   Были, конечно, и  вполне мирные, спокойно развивавшиеся  любовные истории. Так, однажды он влюбился в какую – то девушку в Москве, познакомившись на улице, и получив заветный адрес. Игорь стал писать письма, но переписка вскоре оборвалась. Почему? Потому, что девушка решила, что Игорь ещё .... маленький, и, что ему ещё рано влюбляться. Почему она так решила?  Потому, что Игорь стал писать письма и посылать девушке всякого рода свои рисунки.

   Видимо, мысли писем вместе с рисунками привели девушку к пониманию, что Игорь пока    неперспективный – маленький.

   Но были и такие «любовные истории», не очень удачные, правда,  в которых Игорь вначале вёл себя, как маленький, но потом, как большой.

   Однажды он пришёл из города в общежитие с подбитым глазом и некоторое время не отвечал на вопросы. Но потом рассказал, что произошло. Он увидел в троллейбусе понравившуюся ему девушку, видимо, вышедшую на нашей же училищной остановке, и пошёл её провожать, пытаясь, заговорить - познакомиться. Пытался недолго, ибо двор девушки оказался недалеко, а во дворе его увидели местные ребята, которым, конечно же, не понравилось, что чужой сопровождает их девушку. Ну и чужой поплатился за это сопровождение.

- А ты ответил на удар? – Нет. – Как нет?! Почему?! Но ведь ты же курсант!? Ты же мой друг?!...Испугался? – Да... – Ну, это дело поправимое, где это произошло?! – Рядом с училищем...

   Я, по-моему, почти тут же собрал малый воспитательный отряд (воспитывать, правда не столько местных парней, ведь они не знали, что чужой – курсант – тут как раз наша маскировка сыграла противоположную роль, а самого Казакова Игоря Олеговича) и мы, перепрыгнув через забор, устремились в «зону воспитания». Но воспитывать, на наше счастье, не довелось в тот раз никого. Ни обидчиков, ибо их не оказалось на месте, ни самого Игоря – по той же причине.

   Можно было предположить, что такая, даже и не состоявшаяся,    попытка воспитания должна была оказать на Игоря стимулирующую роль. Но не .... оказала. Прошло буквально 2-3 недели, едва сошёл синяк, как Игорь опять заявился в общежитие с новым синяком, который получил в аналогичных обстоятельствах при попытке сопровождения – знакомства с новой понравившейся девушкой:

- А ты ответил на удар? – Нет. – Как нет?! Почему?! Но ведь ты же курсант!? Ты же мой друг?!... Испугался? – Да... – Ну, это дело поправимое, где это произошло?!....

   На этот раз произошло далековато, и спасительную экспедицию пришлось формировать в течении нескольких дней, дожидаясь подходящей оказии. И на этот воспитательный раз Игорь вёл себя достаточно стойко и мужественно. Но об этом в другом подразделе, о другом нашем друге, который вёл себя в той ситуации ещё более мужественно, чем мы с Игорем.

Ну, а это перегиб, осуждённый старшиной Борисовым.

   Конечно, наши представления того времени о справедливости, чести, достоинстве были мальчишескими. И всё - таки они были значимыми для развития наших душ, ибо плохо, если душа никак не реагирует на несправедливость. Но порой души могут реагировать и совсем не мудро – искажённо, как это и произошло в последствие на Украине весьма полномасштабно. Но некая искажённость была свойственна  и нам тогдашним. Так в неком противостоянии нашего курса с одним из первых наших командиров – Анатолием Кондрашовым, бывало всякое. Очевидна была некая недостаточная для сердечного взаимодействия с нами нашего молодого 30 –летнего  начальника, который порой отталкивал нас от себя этой малой сердечностью, воспринимавшейся нами обострённо - обидчиво, и даже может быть и мстительно.

   Но очевидно, и особенно, это стало ясно в последствии, что всё - таки по  человечески Кондрашов, был весьма старательным командиром, пытавшимся нас вразумлять, и не пытавшийся нас чрезмерно наказывать, мстить и т.п.

   Но, а вот мы с Игорем, в какой – то обидный для всего нашего курса (конечно, по нашим мальчишеским представлениям – что – то было связано с не проявлением ожидаемого нами великодушия, которого в очередной раз не последовало) момент нашего взаимодействия с начальником курса, решили, хоть как – то проявить своё отношение, донести до начальника «весть» о том, что курс не согласен с его проявленным не великодушием.

    И мы не нашли ничего лучшего, чем, перепрыгнув  ночью через забор, написать в подъезде Кондрашова какую – то весьма уязвляющую его самого надпись, но не понятную иным жителям подъезда, ибо надпись содержала в себе «сатирическое» именование Кондрашова, распространённое лишь на нашем курсе.  Конечно, тогда мы с Игорем оценивали свой поступок, как некое геройство, позволившее показать Кондрашову, что он не прав. Но, конечно, чуть позже мы оценивали свой поступок совсем иначе.

    Уже в далёком по следствии, общаясь с Анатолием  Кондрашовым на наших нечастых встречах, я попросил у него прощение за всё наше прошлое несовершенство в отношениях, хотя и не стал рассказывать ему детали этого несовершенства. И, тем не менее, как бы то ни было, но у меня сложилось впечатление, что зрелый Кондрашов много превосходит в житейской мудрости  и сердечности того молодого капитана Кондрашова, который нас воспитывал.

    И, возможно, что стать более совершенным-сердечным ему помогли и наши  свободолюбивые, хотя и искажённые психические реакции на малую сердечность того капитана.  Это не мешает мне сегодня ощущать чувство фактически любви по отношении к нашему  ... Макаренко.

   А наше с Игорем несовершенство, подобное описанному, позволяет, увидеть, что и на Украине в целом, зачастую происходит проявление подобного несовершенства, когда та или иная масса людей, разгорячённая очередным малодуховным действием очередного малодуховного правителя, пытается ответить на это действие ещё более недуховным.

   И возникает важное сопоставительное понимание, что лишь взаимная любовь начальников курсантов к несовершенным курсантам, а курсантов к несовершенным начальникам, точно также как начальников народов к народам, а народов к своим выбранным начальникам, позволяет жить в гармонии всем. Жить в  гармонии в главном.

   И в каком – то смысле наш начальник курса помог это явление увидеть. Прошу   прощения у его души и за своего неудачливого друга – Игоря Казакова. Он тут меньше виноват, чем его «начальствующий» друг, который всё - таки дозрел до вывода: «На любое не великодушие по отношение к тебе, всё равно старайся отвечать великодушием. Старайся даже, если и не получается»... Стараюсь... Уже давно. Помог эту мудрость понять один индийский слон и его ... «бивень».

Горы и море.

   Одним из наших памятных совместных приключений с Игорем был отдых после 3-го курса на турбазах Министерства Обороны – Красная поляна  и Кудепста. Туда мы приехали втроём, к нам ещё присоединился Игорь Зиборов, с которым мы вернулись в Воронеж в наш первый зимний отпуск. Приехали на поезде поздно, в то время никакого транспорта вроде такси, конечно, не было, и мы шли ночью через ночной Воронеж, воодушевлённые встречей с ним, и пели полюбившийся нашему курсу «Воронежский трамвай». Пел, конечно, Игорь, ну, а я как мог подпевал. Давно это было, лет 45 назад, но Воронеж неожиданно стал местом притяжения нашего курса. И, наверное, в этом есть  своя закономерность. 

     А путёвки  на наши турбазы нам помог достать мой отец, который руководил в своём НИИ турклубом.

   Конечно, это была памятная для нас всех троих поездка. Остались и фотографии об этом приключении. Хотя собственно ничего слишком сложного в относительно обычном (5 или  6-7 дневном) походе из Красной поляны на Рицу быть не могло. Но в нашей ситуации, почему- то, случилось непредвиденное. Что – то, кажется,  произошло с машиной, то ли ещё какие –то накладки дали себя знать, но фактически мы почему – то не взяли во время свой малый перевальный рубеж до темноты. И в темноте вынуждены были много раз ходить туда – сюда (вниз – вверх), помогая тащить девчоночьи  рюкзаки, ибо городские девчонки нашего туротряда с места в карьер, без особой акклиматизации, оказались не готовы к  перегрузке ночного «марш броска».

    Запомнился этот малый факт нашей совместно с Игорями «бойцовской стойкости». Полезны такие малые преодоления, ибо запоминаются и организмом,  и душой, и уже легче преодолевать последующие жизненные преграды - сложности. Запомнилось и то, что рядом с нашей вынужденной ночёвкой оказался пастух с коровами и мы с кем – то из Игорей после этой неожиданной большой перегрузки выпили чуть ли не полведра молока. И полегчало.

   Поскольку я уже бывал в школьные годы на этом маршруте, то был своего рода проводником. И сводил обоих Игорей и присоединившихся к нам мальчишек из военно – медицинской академии  в дополнительный поход (туда не решилась идти наша не очень сильная туркоманда) в день общего отдыха на горное озеро Кардывач, которое, как говорят, и летом всего 4 градуса. Тут опять конфуз случился с Игорем Олеговичем, ибо, лихо нырнув в озеро в чём мать родила, он тут же пробкой вылетел из него, а в этот момент и щёлкнул фотоаппарат.

    Ещё раз фотоаппарат щёлкнул удачно зафиксировав уже Игоря Зиборова в позе титана, удерживающегося на своих плечах огромный камень, почти скалу. Строго говоря, удерживать скалу-камень надобности не было, но вот проявить свою мускулатуру, зафиксировав почти обнажённого воронежского богатыря для потомков,  камень помог.

     Я что – то забыл побеждал ли меня Игорь в борьбе на руках? Может быть, даже и нет. Кажется, у нас был паритет. Но вот перевороты в упор на турнике он делал на курсе ощутимо больше всех. По-моему, раз 50-60. То есть, как минимум, в два раза больше меня. Это запомнилось, ибо для мальчишек нашего тогдашнего не мудрого возраста, такого рода соревновательность типична. 

   Вот потому и мне запомнилось, что  я как – то  стал своеобразным чемпионом курса в упражнении по толканию двух гирь, толкнув их,  то ли 24 раза, то ли 25. Как же меня в последствие удивил мой отец, сказавший мне сколько раз  он толкал гири в военном училище (ещё до киевского – в среднем – серпуховском). Точную цифру не помню, но она была больше 60 –ти. К тому же толкали 2- х пудовки, в отличии от нас, толкавших гири в 24 кг. То есть, мой отец в этом упражнении был, как минимум, в три раза сильнее сильнейших из нас (!?)
А что с культурой?

    Конечно, мы  Игорем Казаковым предполагали, что попадём в полки и к 5-му курсу спохватились. Решили, что надо напоследок «запастись» культурными впечатлениями, ведь мы в Киеве практически в  своих увольнениях были заняты совсем другими вопросами. «Культом живота», как сейчас сказали бы. Это лодочки в гидропарке, колбасные шашлыки, танцы в «Троянде», пиво на природе - мы уже и тогда, видимо, любили философствовать -  изредка кино (в театр ходили только по «разнарядке», принудительно, то есть – дураки были), изредка встречи в других институтах, в основном, как раз в институте культуры, куда нас изредка приглашали, ибо это был женский институт, который, конечно, был заинтересован в знакомствах со «взрослыми»  курсантами-страшекурсниками. 
   «Запасались» культурой мы, конечно, весьма примитивно. У нас не было денег на экскурсоводов (а может быть и должного ума – сообразительности, где найти экскурсоводов – были мы и к 5-му курсу, во – многом, ещё маленькие)  и мы, помимо часто посещавшегося художественного музея, просто ходили и рассматривали знаковые храмы, церкви и иные исторические места Киева. В то время экскурсий было, видно, совсем мало и я не помню, чтобы нам удавалось к кому – то присоседиться и послушать что – либо толковое. В то время не было и особых исторических  описаний в месте  нахождения памятника. 

     Не было, как известно, и интернета. Куда можно было заглянуть и мгновенно найти важные описания об изучаемом месте. Так что всё наше повышение культуры фактически свелось лишь к соприкосновению с важными историческими местами – памятниками Киева, что было, как мне думается, в тех наших условиях всё равно немаловажно. И особенно если рассуждать в парадигме реальности духа.

   Соприкосновения с высоким духом Киева мне лично хватило, чтобы не разлюбить ни Киев, ни ридну Украину, в условиях того падения не просто в не великодушие, но и гораздо ниже, что мы наблюдаем в последние годы. 

Великое и памятное молчание.

   Эта история произошла  уже на защите диплома. Она могла бы стать и трагической где – то, но на защиту наших дипломов неожиданно для всех приехали наши с Томилкиным предки – отцы и возглавили обе «подкомиссии», что, возможно, помогло некоторым из нас.  Как уж оказался главой подкомиссии отец Томилкина не знаю, но как мой помню. Внешне очень просто – на их институт (в.ч. 48230, если не ошибаюсь) пришла разнарядка – выделить старшего офицера, кандидата наук на защиту дипломов в Киевское училище. И кто – то из руководства, может быть сам Молотков, вспомнил: «Дим Димыч, у тебя сын в киевском училище учится? – Да. – Не хочешь съездить на защиту диплома? – Хочу. – Так и порешим».

   Помню, что своему отцу я пытался «намекать» кого из своих товарищей и друзей считаю достойными высокой оценки.  На Игоря Казакова намекать было не надо, ибо отец знал, что мы дружим, но даже ему пришлось применить всё своё дипломатическое искусство, чтобы преодолеть конфуз моего главного друга, который должен был защищаться у отца. Ничто  не предвещало плохого исхода, ибо диплом у Игоря был всё – таки готов. Но вот кто-то ему накануне сказал (это, конечно, не был Герой Советского Союза Анохин), что иногда для снятия психологической перегрузки  полезно чуть – чуть принять на грудь. Мол, если примешь чуть – чуть, то это снимает  мешающий стресс, и  свободно и легко излагаешь суть дела.

   Сейчас уже не помню в точности все детали события, но, помнится, я всё таки  услышал накануне защиты диплома от Игоря об этой идее.  Кажется, я не был от неё в восторге, засомневавшись в ней, о чём и сказал Игорю, посоветовав не экспериментировать в такой день - момент.

   Но Игорь на эксперимент решился, не уведомив о нём никого, даже меня. И хотя я  не был на его защите по каким – то причинам (если бы знал, что он всё таки решится на эксперимент, то обязательно попытался придти), но мне в красках рассказывали об этом, как минимум трое. Точно рассказывал Валера Фокин, кажется, рассказывал Геша Спеваков  и мой отец. Разумеется, никто из них видевших эту защиту не знали, что на защиту пришёл не просто мой друг, но ещё и «великий экспериментатор».

   Вполне возможно, что эксперимент прошёл бы, при наличии моральной поддержки в лице главы подкомиссии, без сучка и задоринки. Но вот, когда Игорь развесил свои плакаты, встал на трибуну, оглядел членов подкомиссии  и 6-7, пришедших  и его поддержать курсантов,  и поучится тому, как надо докладывать, увидел моего доброжелательно  настроенного отца, то тут-то эксперимент и вышел боком. Услышав благожелательную команду – добро  моего отца: «Начинайте», Игорь  вдруг понял, что забыл в той аудитории, где готовился  и принял на грудь стимулирующие 50 грамм, свою пояснительную записку, положив которую на трибуну мог бы, в крайнем случае, просто зачитать из неё должные кусочки текста.  И получить, на крайний случай свою заслуженную тройку, а то и четвёрку. Но  записки перед глазами не было, и Игорь, шокированный произошедшим, впал в ступор. Хотя сначала это некоторое время присутствующими не замечалось.

   Прошла минута, началась вторая, а Игорь всё не мог вернуть самообладание, 50 грамм никак ему  не помогали. В зале наступила полная тишина и мой отец и ещё раз спокойно – доброжелательно произнёс: «Начинайте доклад, курсант. Прошу Вас.» 

    Но курсант упорно продолжал молчать и после повторного приглашения... И опять потянулась томительная минута, вторая ... третья...

       Судя по рассказу Валеры, наши курсанты,  бывшие на защите, были не просто напуганы происходящим необъяснимым, но были в ужасе. Наверное, ошеломлены были и члены подкомиссии, но вот мой отец сохранил  всё  - таки самообладание и тем спас Игоря от большой неприятности. Ибо, если бы Игорь не произнёс  ни одного внятного слова за время, отведенное на защиту, то поставить ему «неудовлетворительно» всё - таки пришлось бы.

    И мой отец  стал приводить впавшего в ступор «истукана» в чувство, наводящими вопросами. В том числе предлагая подойти к плакату и хоть что – нибудь  прочитать из написанного на нём.

   Видимо, эти уговоры всё - таки подействовали на Игоря и он подошёл к какому -  то плакату и что – то прочитал. Как шла, если шла, защита дальше, никто в подробностях,  не рассказывал, ибо всем хватило этих 5-7 первых минут шока.

    Но мой отец сохранял самообладание  до конца и при вынесении «приговора» экспериментатору, проголосовал за тройку, поясняя своей
 подкомиссии, что курсант разволновался, что всё - таки на плакатах идея диплома была достаточно очевидно – глубоко продемонстрирована и т.п.  Ну, и, конечно, с главой комиссии никто спорить не стал. Проголосовали за тройку единогласно. Всей шокированной подкомиссией.

   Лишь мама Игоря, наверное, опять говорила, что – то нелицеприятное Игорю о его друге, получившем совсем иную оценку.

  А друг Игоря (рассказчик этих запомнившихся ему историй из жизни курса) был таков, что хотя  и обладал, с одной стороны, соревновательным духом, стремившись иной раз к каким – то силовым, спортивным, шахматным и т.п. достижениям, но с другой стороны был юношей порой стремящимся  несколько принизить, что ли,  в глазах окружающих   свои какие – то высокие устремления, порывы книжного, что ли толка. Поясняя их более низкими – земными устремлениями.

     Например, свою способность собираться в решающие мгновения какого - либо опасного по тем нашим меркам события, и благополучно его преодолевать, он именовал просто хитростью. Такой подход порой срабатывал и позволял маскировать свои гораздо более высокие устремления, чем виделось окружающим.

   Запомнилось, что порой окружающие, тот же любимый мною Сёрёжа Дмитриенко, подхватывали мысль о том, что Женька хитрый -  вот поэтому он  и не попадается. «Хитрый» поддерживал эту иллюзию, ибо куда хуже,  если о человеке  говорят слишком высоко, хвалебно ....  Видимо, я уже и тогда интуитивно чувствовал, что если говорят хвалебное, то  почему – то вероятность событий похожих на защиту диплома Игоря возрастает.

    И всё – таки, несмотря на такой двоякий подход к взаимодействиям с окружающими, меня задело одно высказывание мамы Игоря (он рано потерял отца - лётчика испытателя и потому был своего рода «маменькиным сыном», делящимся с ней тем, о чём сыновья редко говорят с матерями), которой он рассказывал о наших приключениях. И маме  стало в итоге обидно, что «хитрый» друг Игоря не попадает в плохие ситуации, а Игорь попадает.  И хотя она  фактически не знала меня, мы виделись лишь один раз и  бегло, но она тоже стала, как бы вторить Серёже Дмитриенко. Эта несправедливость, впрочем, для меня, хотя была и удивительна, и странна, и обидна, но она была очень полезна для будущего. Так как показывала мне, что очень часто люди, причём зачастую весьма хорошие люди,  будут оценивать твои действия, мысли, поступки с  точностью до наоборот.  И надо научиться терпеть это с точностью до наоборот. Тем более, что где – то и сам вызывал заниженные оценки высоких качеств, но всё же не до примитивной (находчивость и стойкость в сложных обстоятельствах – это совсем не хитрость -  не желание получить, что либо для себя за счёт окружающих) их трактовки.

    Игорь, кстати, не хотел рассказывать мне о мамином высказывании, видимо, и сам чувствуя его несправедливость. Разумеется, и я ничего не ответил  его маме – ведь не будешь говорить о том, что у каждого свой уровень  раскрытия силы духа (мы, впрочем, в то время и слов таких не знали). И, в первую очередь, именно этот уровень раскрытия духа и определяет, как  конкретный человек проходит через те или иные малые и большие испытания. Именно он определяет, умеет ли человек отличить (и применить лишь в подходящий момент) совет, данный мне Героем Советского Союза Анохиным от  внешне похожего совета, данного кем – то  Игорю. Но важна и поддержка окружающих, друзей. И, как знать, если бы у Игоря не было поддержки друга (товарищей), то тенденция Игоря к плохим событиям могла и не довести его до окончания училища.

   Возможно, спасение моим отцом Игоря на защите могло как – то смягчить его мать, но может быть и нет.

   Событие с защитой, конечно, было травмирующим для Игоря – ему было особенно стыдно перед своим научным руководителем. И, возможно, что и по этой причине, он тоже  насколько я знаю, не появлялся в последствие в училище ни на наших встречах, ни как - либо ещё.

    И всё  - таки, и всё - таки я бы сказал, что провальное,  казалось бы,  событие, стало с  годами добрым и смешным воспоминанием,  украсившим нашу  курсантскую историю. Да, даже украсившего  и самого  чуть – чуть непутёвого Игоря, послушавшего  не совета друга, а вредного совета со стороны.

    Показало событие Игорю и его уязвимую пяту – верь в друзей, верь в себя и вредные советы не собьют тебя с пути.  Именно так, в последствие, в самые тяжёлые годы для рассказчика  он лично сам пытался действовать.

   Для меня лично защита Игоря – это ещё и повод вспомнить  человечность моего отца, его высокое отношение к друзьям  и товарищам сына, которым он был готов помочь всегда, чем может. Помочь и в малом (путёвки), и в большом (защита Игоря). Видимо, он верил в то, что сын выбрал  тех, кто достоин понятия  «мужская  дружба».

Сирия – конфуз в Карши – заправка .... кармы.

    С Игорем я встретился уже лишь через несколько лет после окончания Киевского училища.

    Он несколько лет пробыл в благополучной тогда Сирии, обзавёлся семьей.  Его жена, рослая, сильная молодая женщина была из Озёрного (кажется, правильно называю), находящегося недалеко от Житомира. По – моему, в Сирии чего –  то такого неординарного с ним не происходило.

    А по окончанию престижной службы, как было принято, в те времена, он получил новое  противоположное назначение. Это был городок Карши в степно – пустынной местности в Узбекистане (?). 

   Игорь заезжал ко мне и после Карши, когда проезжал через Москву в Киев в отпуск. В Карши всё - таки у него начались проблемы, причём на голом, что называется, месте. Люди во все времена бывали завистливы к чужому успеху. А тут появился старлей (наверное, старлей), у которого своя Волга. Уже одно это вызвало пристрастное отношение к Игорю. И рядом не оказалось того, кто бы дал нужный совет. И Игорь опять допустил серьёзную ошибку  - он стал подвозить своих сослуживцев от аэродрома до городка за деньги  - небольшие  - на бензин. И, конечно, был вторично  осуждён молвой, хотя и можно было бы, пожертвовав возможностью зарабатывания  нужных, конечно, копеек и рублей, стать для своих товарищей и их близких кем – то вроде малого спасителя. А деньги, если уж совсем было никак – зарабатывать вне круга живущих в военном городке.

   Но этот мой совет  запоздалый... Строго говоря, больше с Игорем пересечений личных не было. Возможно, что его служба и завершилась в Карши ... И ему не захотелось уведомлять о своих достижениях, может в чём – то и неудачных, своих товарищей.

    Я не слышал от кого – либо о том, что он пересекался с Игорем и, что – либо от него услышал повествовательное.

    Часто случается, что люди, не добившиеся какого – либо жизненного успеха (ярчайший пример – тот же актёр Булдаков), стесняются объявиться потом друзьям, родственникам  и т.п.  потому, что им нечем особенным блеснуть ... 

    Мне кажется, что такие люди есть – были и на нашем курсе. Но такое отношение к давним друзьям, одноклассникам -  большая ошибка, обедняющая тех, кто так думает, ибо, зачастую, их любят их старые товарищи за «просто так». Любят за то, что они есть, что они символизируют молодость, то давнее время, наполненное мечтаниями о будущем, и не обращают внимания на успехи – неудачи жизненного порядка. И особенно эти старые чувства проявляются в наше время – время приоритета денег.

   В Игоре в наше курсантское время было главное – человечность, сердечность, хотя была при этом и некая способность попадать в нелепые ситуации. Но эта способность  была и у Пьера Ришара, которого любит весь мир за то, что его герои, попадая в нелепые ситуации, оставались человечными. Но эта способность у Ришара была актёрская (хотя и человечная тоже – через месяц другой после того, как Пьер Ришар побывал в вологодском музейчике «Мир забытых вещей», я проводил в этом музее небольшую встречу с немногими читателями, а заведующая нам рассказывали о Ришаре – он человечен и в жизни), а у Игоря Казакова – естественная. И я, надеюсь, что он её  за прошедшие десятилетия не утратил.

    И я думаю, что он, несмотря на свои неудачи, был на нашем курсе неким знаковым героем, обаятельным, несмотря на неудачи. А главное – добрым и отзывчивым другом, с тонкой душой. И лично я его по прежнему люблю, хотя мы и не виделись уже больше 30 лет.

    На  одной из наших встреч, на которых был ещё и Томилкин, Юра говорил, что он видел Игоря – он заправлял бензин на  одной автозаправке, собирая с автомобилистов кто, что даст. Юра, конечно, приглашал его приехать, но то ли обстоятельства, то ли некий стыд за свои «достижения», видимо,  не дали Игорю приехать.

     Но на самом деле эта его последняя известная нам примитивная работа,  может быть весьма важным фактом, если размышлять о наших соединённых судьбой жизнях, в рамках парадигмы реальности духа.
    Ведь в судьбе Игоря была уже ситуация, когда он собирал деньги за использование его машины – с тех с кого не надо было бы собирать. 

!?

    И вот прошло время и  в каком – то смысле он оказывается в обратной ситуации –  уже и без машины, и без денег и собирает деньги с тех, у кого машины.

   А если учесть ещё, что «deux ex machine» - это карма, то видится в ситуации удивительная подсказка судьбы Игоря. Причём даже и не о карме его судьбы (мол, раз брал малые деньги с сослуживцев на бензин, то получи свою бензиновую карму), подсказка более значительная. Её можно пролонгировать на  масштаб  событий, произошедших после крушения  Советского Союза.

.....

   В полудрёме в моём сознании родилась такая поясняющая ситуацию Мысль Мудрости (хотя, конечно же, я не могут точно утверждать точное  происхождение подобных мыслей и мысле - бесед, насколько они от Мудрости или не Мудрости, но всё же могу размышлять над ними, оценивая их качество в своём обыденном - текущем сознании) о душе Игоря:

    «Раз уж должен человек прозвониться
  по линии своей судьбы, чтобы увидеть свои малости, упущения или даже и грубейшие провалы, то тоже должен сделать и народ в целом.

   Твоя мама  была человеком, который воспитывал – обучал представителей разных народов Советского Союза. Мама Игоря заподозрила в тебе некую нечестность, не заметив того, что ты был для её сына своего рода ангелом – хранителем, помогавшим ему достойно проходить земные испытания в течение нескольких лет близкой друг к другу жизни.

    Но такая дружба не рвётся, её тончайшие нити соединяют души, даже если их по жизни и развела судьба. Дух Игоря, так же, как и дух его мамы, хотели отблагодарить тебя за то, что ты делал или пытался делать для Игоря земного, пренебрегая его малостями, пренебрегая и ошибкой мамы, умаляющей тебя.

    Именно свои ошибки, точнее именно ошибки своего земного сознания дух Игоря решил превратить в важную подсказку, которую сможет увидеть лишь его друг, когда дозреет в духе сам.

    Ты практически увидел её. Именно бОльшая логика заложена в малой ошибке Игоря. Именно ошибка целой страны. И даже стран. 

    Те элиты, народы, страны, которые пренебрегли дружбой народов и опустились с высот этой дружбы до приоритетов денежных, фактически заработали умаляющую их души карму.

    В результате этой кармы они стали зарабатывать на жизнь, обслуживая чужие жизни, но при этом почти ничего не прибавляя к качеству своей души. Вот смысл той картинки, которую продемонстрировал дух Игоря, если рассмотреть эту картинку всеракурсно, как подсказку о смысле бытия».

    Смысл бытия в том, чтобы создавать свою душу, широкую как Волга, в том, чтобы поддерживать других идущих по жизни в городу Духо – Сознания.

   И если будешь следовать этой цели, то избежишь ситуации, когда тобой манипулирует любой прохожий – автомобилист, пытающийся за счёт  тебя нажить что – либо материальное, тем самым, как правило, усложняя свою карму, отяжеляя её приоритетами материальности. 

2).  Самый сильный курсант, возможно, 

прибывший  на наш курс  из Новой деревни

с помощью deux ex machine

   Самым сильным на нашем курсе был сибиряк Саша Попов, который, помимо своей огромной физической силы, был ещё и стремительным боксёром. Я как – то  почувствовал  на себе его силу, вызвав его на борцовский поединок прямо в широком коридоре нашей казармы. Был ли у меня  план на поединок не помню, но сейчас предполагаю, что одолеть такую силищу я мог попытаться, как - либо переведя борьбу в лежащее положение с тем, чтобы сомкнуть ключом руки на богатырской Сашиной шее, и принудить его сдаться.

    Из этого плана, если он всё таки был, осуществилась лишь его первая часть. Я удачно прошёл Саше в ноги, но дальше дело не заладилось. Саша, разумеется, не позволил мне себя приподнять, а удобно налёг сверху на меня, в ожидании того, что будет предпринимать «спарринг – партнёр». Тот поползал – поползал под Сашей несколько минут, и понял, что ничего - то ему с этим сибирским медведем не сотворить.
    И, конечно, сдался. Ну, наверное, сказав добродушному Саше, что – то вроде: «Да с тобой неинтересно бороться. Навалился, как медведь, что это за борьба?!»

   Самое смешное было ещё и в том, что поскольку большая нагрузка пришлась на шею незадачливого борца, то мышцы шея так устали за то время пока на ней «отдыхал» Саша, что отказывались держать голову. Так что после борьбы с Сашей я ещё несколько минут придерживал свою голову, чтобы  она куда – нибудь не завалилась вбок.

    Ещё меньше повезло тому, кто вызвал Сашу на боксёрский поединок. Это был сержант Чайка, который, поскольку поступил к нам из армии, был сразу назначен командиром одной из групп. И, видимо, переоценив свой потенциал (он тоже отличался в этом) вызвал на боксёрский поединок Сашу. Тот, конечно, не стремился к поединку, но всё же подзадориваемый согласился. И, конечно же, почти тут же, практически  нокаутировал Чайку, чем и ослабил некий напор на нас – мальчишек, поступивших в училище из школ, бывалых сержантов.  Не все сержанты и малые командиры выдержали достойно испытания и первыми  сессиями,  и дисциплиной, и  некоторых  нашим офицерам пришлось сменить, как утративших авторитет. Погорели таким образом и Володя Борисенко, и Чайка (не удачно пробирался в  женское общежитие), и  Вадик Мосин, кто – то ещё...

    Так что после первой (?) ротации  младшего «командного состава» нашей  группой стал командовать воронежский силач Игорь Зиборов, а «комодом» (командиром отделения) стал стеснительный, но уже авторитетный сибирский стремительный силач Саша, «одной левой» уложивший довольно агрессивного младшего командира.

   Почему - то у меня не отложилось в памяти, как и когда наши отношения с Сашей переросли в товарищество и дружбу. Может быть, он помнит? Хотя, если помнит, то вряд ли сформулирует литературно. Мне запомнилось, как мы с Сашей ходили в составе представителей нашего отделения в караул. И вот в бодрствующей смене, в которой, чтобы не уснуть надо себя чем – то занять и частенько писали письма своим домашним. И я случайно взглянул на оставленный рядом листочек Сашиного письма и не смог удержаться, чтобы не захохотать. Дело в том, что Саша написал письмо простыми, рублеными предложениями по 3- 4 слова в каждом:

«Мы были в карауле. Я был начальником караула. Было холодно...»

   Саша отличался удивительной добротой, и, конечно, простил мне мой «зловредный» хохот, лишь смущённо поулыбавшись.

   Да, вот сейчас понял, что, пожалуй, мои самые близкие в нашей учебной группе друзья были (в паре), хотя и совершенно разными, но одними из самых добрых людей на  всём нашем курсе. С ними, пожалуй, я сравнил бы (не берусь утверждать, что я прав в таком сравнении) лишь Серёжу Машкея, Андрюшу Кравчука (в паре с Володей Иншаковым) и Валеру Фокина, который, впрочем, мог быть всё - таки порой мог быть немножко раздражённым на кого – либо. Хотя, скорее не раздражённым, а обижающимся на малую сердечность окружающих, высмеивающих поначалу «завиральные» (так нам тогда казалось) идеи Валеры времён Лесников и начала первого курса.

   Саша был настолько  сильным, что кто – то придумал ему (может быть Саша Яшин -?) соответствующее именование – Лось, Сохатый, на которое Саня откликался, как откликаются очень сильные люди на усилия их уязвить со стороны малых мира сего. Ну, что ж, не будешь же, связываться  - боксировать с  этими малыми, как с Чайкой. И, конечно, порой малые пользовались Сашиной добротой, и, помнится, у него бывали порой неприятности из – за малой дисциплинированности вверенных ему курсантов. И всё - таки, в конечном итоге, Сашина доброта  и сила всё определяли. Его отделение любило своего командира, а если и посмеивалось над Сашиной силой  и некоторой рассеянностью, то не зло  – любя.

   Может быть, Игорь помнит, как и почему он начал дружить с Сашей? Думаю, что потому, что оба подружились со мной. Может быть, нас притянули к друг другу  и какие – то близкие качества, и какие – то противоположные. Примерно, как в случае с  закадычной  парой друзей – Кравчук - Иншаков, где, казалось бы, эту связку составили полные противоположности, но с другой стороны предельно близкие во многом души – обе  души - почти «эталон» терпимости  к сотоварищам, но разного уровня терпимости по отношению к жёнам.

   Саша быстро оказался женатиком. Причём, неким образом, этому его решению поспособствовал я, ибо познакомил его с девушкой, с которой он и соединил свою судьбу. 
И по последним данным от Гены Цыпоркина у Саши уже «семеро по лавкам» - внуков  и внучек.

    Так, что уж не знаю, обижается ли на меня эта пара – Саша и Люда, сумевшие всего с помощью одного сына «организовать» такой огромный .... нет, не колхоз - детский отряд, или не обижаются, но дали они в итоге (и пока ещё промежуточном) жизнь большому потомству.

   Самый же опасный случай в той нашей дружбе с Сашей произошёл после того, как Игорь Казаков пришёл во второй раз с подбитым глазом после не состоявшегося знакомства.

   И Саша тоже вошёл в состав нашей воспитательной экспедиции в какой – то крайний микрорайон Киева – для продолжения обучения Игоря Казакова.

    Вся экспедиция не сумела поместиться в набитый битком автобус. Не поместился Саша Шалимов  и ещё кто – то, а поместились мы с Игорем, Саша, почему – то вдруг вставший за наше  «правое воспитательное дело»  Миша Погодин (он ведь был из другой группы, а вот ведь пришёл на помощь соседнему подразделению).

    Так вчетвером  мы и пришли в курсантской форме в тот двор, где Игорю подбили  глаз ещё раз. По дороге, да  и сразу мы договаривались, что постараемся не ввязываться в  драку в чужом дворе, если встретят местные, а вот настаивать на поединке «нашего гладиатора» с ихним «гладиатором», подбившим нашему глаз, будем решительно.   Так и произошло. Мы пришли в тот самый двор, где обидели нашего, и всё внятно объяснили нескольким сидевшим во дворе парням. Те признали нашу аргументацию очевидной и наше желание организовать поединок один на один – справедливым, и выдали нам местопребывание Игорева обидчика. И мы дошли  до нужного дома и подъезда и стали поджидать обидчика, не ведая того, что происходит в соседнем дворе.   А там тем временем стали потихоньку накаляться страсти. Новые подходившие парни узнавали подробности дела и сразу начинали возмущаться - обвинять «наших дворовых парней», мол, как те могли выдать месторасположения их парня. А вдруг курсанты обманут и начнут его бить всей явившейся «кучей»?!  Объявился в соседнем дворе  и сам виновник, которому рассказали, что его поджидает возле  дома «засада» и, что они большие и все в форме и с ремнями. В общем страсти закипали, и  начинали собирать со всех сторон подкрепление...

   Разумеется,  мы об этом ничего не знали, а всё стояли и ожидали развития событий. Меж тем наступило время вечерней проверки на курсе и мы решили узнать всё ли прошло в порядке. Заметили ли отсутствие 4-х высокорослых по тем меркам курсантов или не заметили. И вот ушли искать автомат (то время ещё было) и звонить Саша Попов  и Миша Погодин.

 А мы с Игорем остались на своём воспитательном посту.  И вот где – то, вскоре после ухода наших, мы с Игорем услышали какой – то шум, потом различили в этом шуме песню. Хорошую песню – «День Победы», её как раз то ли в тот год, то ли в предыдущий, спел впервые  Лещенко.

   С этой песней на нас шла довольно большая и воинственная  толпа, человек так под 20, хотя там было и несколько затесавшихся девчонок.... Толпа шла с очевидным намерением нас бить..

   В общем «воспитательный процесс» достиг своей высшей фазы, о чём я не преминул заметить Игорю: «Ну, что ж, Игорёк, вот и настал наш час». Было отрадно, что Игорь, при виде приближающегося к нам отряда не делал попыток намекнуть мне, что надо спасаться, а стойко ожидал вместе со мной «неприятеля». Неприятель, сблизившись с нами вплотную, был несколько смущен и некой нашей малостью, и явной  не агрессивностью (ну, какой из КИО агрессор?), и даже нашей улыбчивостью (мне почему – то очень часто в подобные минуты становится весело), и тем, что мы явно не боимся прибывших на встречу. А если мы не боимся (молодец Игорь) такой толпы, то может быть у нас рядом «засадный полк»?

    Так начались наши новые переговоры. В качестве переговорщика, объяснявшего наши мотивы (мотивы простые – не может защитник страны позволять себя бить, не отвечая на удары, даже если он в подавляющем меньшинстве  и  без формы) выступал я. И справедливость наших мотивов отвергнуть было невозможно.  И, тем более, что их очень вовремя подкрепили, неожиданно появившиеся из темноты плечистый Саша и высокий Миша, и чуть – чуть даже напугавшие только что напиравшую на нас группировку. Уже шансы в случае потасовки стали почти соразмерными, ибо Саша один смог  бы, в крайнем случае, легко управиться с четверыми, а то и ..... Ну, и на нас пришлось бы по 1-2-3...

   Вспоминая этот случай, думаю, ну как же много всё – таки порой  играет точное – справедливое слово... Эта ситуация была, наверное, для меня одной из лучших в смысле переговоров, которые завершились тем, что пришедший отряд согласился, что оплошавший курсант должен получить право встретиться в очном поединке со своим обидчиком. Чтобы в будущем не оплошать при защите Отечества.

  Обидчик Игоря, присутствовавший на переговорах сторон  вынужден был смириться с общим вердиктом, согласованным и его двором, но отпросился на минутку  зайти домой.... И всё ... На бой он больше не вышел, прокричав из окна, что его  не пускает... сестра...

    Ну, что тут сделаешь, не пускает, так не пускает... В общем, дело кончилось замирением, пришедшие ребята сказали, что сами накажут сбежавшего с поля боя, а нас приглашали  приходить в гости.

   В общем мы расстались почти друзьями и весьма довольные, что так всё обошлось. И хотя Игорю не пришлось биться, но держался он весьма достойно (и особенно в минуты, когда мы с ним оставались вдвоём против 15, девчонки не в счёт) и дошёл  
стойко до самого «дуэльного барьера». Так что его честь, как и честь курсантская была защищена в этом малом, и где – то немножко смешном эпизоде. Но и не смешном. Да, молодец всё - таки Игорь, казалось бы, самый наш недотёпа, но стойко стоявший вдвоём с другом против большой толпы, которая могла вот – вот сорваться с катушек. Думаю, что это воспоминание, так или иначе, но помогало ему в дальнейшей жизни.

   И всё - таки главным героем этого несостоявшегося поединка физического,  но состоявшегося  поединка психологического, поединка характеров, считаю всё - таки Сашу Попова.

   Ведь  фактически больше всех рисковал он, если бы что – либо пошло не так, если бы последовали какие – то серьёзные осложнения. Всё - таки мы были рядовыми, немножко «безмозглыми» курсантами, а Саша был наш командир. И с него спрос был бы много жёстче.

   Но как наш друг, он понял, что мы пойдём в деле «воспитания» Игоря до конца, и  отправился с нами, чтобы подстраховать – помочь. Я думаю, что только наш добрый Саша мог так пренебречь своим уязвимым положением.

    И, возможно, что именно его грозное появление из ночи в нужный момент больше всего сагитировало прибывший отряд на мирное решение вопроса.

    Конечно, по тем нашим меркам (хотя мы и были где – то глупцами и поэтому некоторые наши мерки были такими же, как мы) это был важнейший дружеский поступок. Но и по нынешним меркам тоже. Хотя мы вроде бы уже  и не глупцы, но с другой стороны горбатого известно, что исправит....

   Помог мне Саша и  в моих философских сражениях, ибо долгими годами, я рассылал по миру свои философские сказки и другие опусы. Ряд из этих сказок – опусов были таковы, что напоминали то сражения с большими силами противника, то тонкие переговоры (подобные вышеприведенным), умиротворяющие противников.

    При этом годами мой компьютер был не защищён, я не имел должных резервных компьютеров, должного копирования написанного, и поэтому очень боялся после одного – другого взлома, что если начну рассылать по миру написанные и всё пишущиеся опусы, то противники подобного мышления быстро меня заткнут, заразив, например, мою почту с помощью какого – либо вируса.  И вот Саша оказался тем человеком, который помогал мне порой в острые моменты в рассылке важных философских сказов и важных опусов... Хотя при этом, вполне возможно, что считал очередные нестандартные затеи своего друга блажью. Саша не очень то, как оптик, верил, что в пространстве можно обнаружить проявления какой – либо эфирообразующей жизни, но, тем не менее, в важные моменты помог несколько раз рассылать важные оповещения и такого рода....

   Тот, кто читает сказки – опусы – статьи рассказчика достаточно регулярно, тот легко воспринимает  его новые рассуждения, в том числе говорящие и о том, что в парадигме духа, вокруг неких важных для человека, рода, народа, человечества своего рода пиков мысли, творческих достижений, проявлений высших чувств могут выстраиваться особые корреляции.
   Как конкретно выстраиваются эти корреляции, конечно, загадка, хотя и можно предполагать для отдельных случаев, что дух пытается доказать для обыденного сознания человека своё наличие.

   Для людей с недостаточно развитым тонко – чувственным аппаратом духа – ауры, такое доказательство можно явить, в основном, лишь за счёт рационального доказательного мышления, в том числе за счёт своего рода особого повторения событий. То есть, за счёт создания – формирования  в жизни людей, способных замечать необычные события, такого понимания, что  эти события доказывают существование некой высшей психической – духовной Силы за счёт повторяющихся маловероятных или совсем невероятных событий. И тем самым невероятности маловероятных событий всё время складываются.
   Так мы зафиксировали (в аннотации к сборнику и в одном из дальнейших рассказов), что своего рода одним из ангелов – хранителей  курса был Дважды Герой Александр Молодчий.  Ангел – хранитель – это своего рода  и ... отец.  Но ангел – хранитель прислал  ( ну, как бы прислал – рассуждаем в логике парадигмы духа)  на помощь курсу  представителя своего полка и экипажа -  моего отца, который по некоторым  своим спортивным показателям  оказался втрое сильнее сильнейших из нас. А вот, что произошло уже много позже, через несколько десятилетий, когда мой отец написал по просьбе сына свои воспоминания.

   Выяснилось, что в его деревенском детстве его лучшим любимым другом, с которым они отважно защищали друг друга был .... Саша Попов.

   Да, да. Саша Попов из Новой деревни. Тот Саша Попов рано ушёл из жизни. И, судя по воспоминаниям отца, он долго тосковал о  верном - ушедшем друге.   В бездушной парадигме, это совпадение  (и у отца, и у сына одним из верных друзей оказывается человек с одним  и тем же именем и фамилией)   не более, чем случайность, тем более, что Поповых, может быть даже и больше чем Ивановых..  Но, если вглядываться в ситуацию более глубоко, то будут замечаться и другие невероятные «малости»  сравнения судеб двух Сашей Поповых из ... Питера:
«Во время моей учёбы в 5-7 классах я дружил с Поповым Сашей из дер. Питер (и наш киевский Саша Попов ныне давно живёт в Питере - Санкт - Петербурге, авт.). Он был моим самым лучшим  и надёжным другом все эти годы. Мы никогда не подводили  друг друга, хотя мы и были по существу ещё детьми, но в войну взрослели рано, и для нас это детство  было взрослым детством.

На нас возлагались обязанности, как на взрослых людей.

   Мы с Сашей неоднократно ходили из школы в гости друг к другу. Саша жил вдвоём с мамой, отец погиб в начале войны.

    Когда Саша приглашал меня к  себе домой, его мама старалась приготовить что – нибудь вкусное для нас с ним, в честь прихода друга сына. После занятий мы с ним шли к нему в Питер, я ночевал у него, а на следующий день вместе шли в школу.

  Точно также и Саша приходил ко мне в Новую деревню. Моя мама доставала из своих запасов лучшие продукты и кормила нас с Сашей, как в праздник. Саша хорошо играл  на гармошке, и я кое – что перенял от него.
  Наша дружба продолжалась в течении 3-х лет до окончания 7-го класса. После окончания 7 –го класса многих из нас отправляли в  школу ФЗО. Война продолжалась, а стране нужны были рабочие кадры для восстановления разрушенного народного хозяйства. Сашу, Нину Шадрину (Илюхину) из нашей деревни сразу зачислили кандидатами в школу ФЗО в Москву. Я же избежал этой участи совершенно случайно. Было лето 1944 г., и в райцентре я неожиданно лицом к лицу столкнулся со своим братом Алексеем, который приехал в отпуск, чтобы жениться на Наталье Петровне Мироновой. Увидев меня, он спросил: «Ты что тут делаешь?» Я не без гордости ответил, что меня берут в школу ФЗО В Москву. Он сказал: «Никуда ты не поедешь. Учись в школе». Пошёл в военкомат, и меня вычеркнули из списков кандидатов в школу ФЗО. Я ни с чем вернулся в свою родную деревню, а Саша уехал в школу ФЗО. Так наши пути разошлись. И больше мы с ним не встречались. Позже мне говорили, что Саша где – то погиб».

   Друг деревенского Саши Попова (мой отец) был  не просто очень сильным человеком, но и чемпионом гарнизона по боксу.

   Наш же, сибирский Саша Попов тоже был в юности – молодости (да, и сейчас, во-многом) не просто очень сильным человеком, но и сильным боксёром, кажется, он завоёвывал какие – то чемпионские звания, когда учился в омской школе. Кажется, был чемпионом города.
    Сибирский Саша Попов, как – то приезжал к отцу в гости почти .... в новую деревню (?!)  Правда, это была не совсем деревня, а то, что её отцу заменяло  – «новая городская деревня» - дача. Мне запомнились высокие чувства отца, проявлявшиеся им по отношению к Саше, впрочем, как и ко многим иным моим друзьям.
   Саша (и я вместе с ним) помогал отцу расширять  делянку «новой городской деревни», выкорчёвывая огромные пни.
    Мой отец - друг деревенского Саши Попова был самым младшим в семье рано оставшейся без кормильца. Он  родился восьмым в семье солдата русско-японской войны (дед отца не просто обладал огромной силой, но и был великим кулачным бойцом, возглавлявшим свою команду ). 
   Сын сибирского Саши Попова, родив  на сегодня уже семерых (тоже невероятность) сыновей и дочек,  стал своего рода сравним по количеству членов семьи  с другом деревенского Саши Попова- будущего бортстредка Дважды Героя.   Конечно, нельзя с точки зрения существующей  отечественной науки, и даже с точки зрения пионерных прорывов в этой науке, утверждать, что городской Саша Попов – инкарнация того самого деревенского Саши Попова. И всё же  для меня (с учётом и многих иных необычных невероятных корреляций, соединившихся в этой истории) очевидно, что связи между близким другом сына и близким другом детства будущего борстрелка первого Дважды  Героя Советского Союза образовались не случайно. Как они образовались конкретно? Как появились эти две, пусть не звезды, но две маленькие звёздочки?  Может быть, спросить иного представителя Отца на нашем курсе – Шалимова?

3).  Перуанец из засадного отряда Валера Шишкин и его любовь.

   Не помню момента, который как – то  ярко бы обозначал начало нашей дружбы, ибо по – моему Валера не очень - то мне нравился на первом курсе... Некой, кажется своей вспыльчивостью – раздражённостью.

    По - моему он  поначалу норовил обижать нашего воронежца – Гену Цыпоркина, что уж точно мне не могло нравиться... И всё -  таки  в итоге мы с ним  стали товарищами. В Валере была изначально  заметна некая тяга к справедливости, это мне помнится сейчас.

   Скорее всего, это произошло после одного моего ночного «боя», скорее комического. Наверное, «комический бой» произошёл на 2-м курсе. В роте охраны нашего училища в то время очень заносчиво по отношению к курсантам младших, да и старших, курсов проявлял  себя один рослый, крепкий сержант. Об этом говорили некоторые наши ребята.  Но сделать с таким заносчивым, что либо «воспитательное» было не реально, ибо можно было поплатиться многим. Но помог случай.

    Мне не приходилось, до поры до времени  сталкиваться с «заносчивым», но однажды пришлось, ибо он  при мне весьма некорректно  повёл себя по отношению к девушке, выходившей с учебной территории через проходную.

   Видно, курсант сумел его задеть, сказав о том, что мужчины так себя не ведут. И сержант ответил, что может показать мне, как ведут себя настоящие мужчины. Посмотреть это в данных обстоятельствах курсанту, естественно, стало «любопытно», и мы  назначили время «показа», что – то на час ночи в районе нашей средней проходной. Там, где стояла телефонная будка, в которую и бегали звонить влюблённые. Время выбрали позднее, чтобы никто нам не помешал.

  Сказав вечером кому  - то из ребят на курсе, что у меня сегодня  вечером «поединок» с заносчивым сержантом (кажется, в нём была южная кровь, возможно, и она стимулировала в нём заносчивость, пренебрежительность к нам) будущий поединщик услышал совет о том, что одному идти нельзя. Могут навалиться гурьбой. Я не очень поверил, что возможен такой исход, но всё же согласился с ребятами. И договорились, что пойду всё - таки один, но пусть они побудут в сторонке и придут на помощь, если события пойдут с нарушением правил «рыцарских поединков». 

   Кажется, мы пришли раньше, и ребята укрылись в подъезде ближайшего дома, из которого им было хорошо видно место намеченного поединка даже и ночью, ибо поблизости горел фонарь.

    В назначенное время пришёл и сержант с группой поддержки  (человека 4, кажется). Мне показалось, что он удивился, что я один. И спеси уже заметно в нём было поменьше, видимо, решительность курсанта эту смесь убавила. На стороне курсанта был и факт того, на случай дисциплинарных разбирательств, что южанин   фактически сам вызвал его на поединок, и некоторая  внутренняя правота – всё - таки сержант грубо разговаривал с девушкой – это была подруга будущей жены Андрея Соловова.    

  Я встал напротив рослого сержанта и по команде поединок начался и не начался одновременно.

    Курсант не захотел слишком долго искушать судьбу, соревнуясь  с рослым  в точности и силе ударов на дистанции, и в самом начале поединка перевёл противника в партер, пройдя тому в ноги. Этот приём  из вольной борьбы не получился с Сашей Поповым (но Саша, это Саша), но прекрасно получился здесь.

   И к своему конфузу «заносчивый» сержант был почти мгновенно повержен и получил удар – другой. Но  вот дальше, что было делать с поверженным было непонятно. В то время  лежачих не били, да  и сержант, видимо, оказавшись  в шоке от своего такого мгновенного свержения, произошедшего, как на грех на глазах его сотоварищей  и  подчинённых, почти перестал под курсантом сопротивляться.

   И вот тут пришёл  в себя от увиденного мгновенного свержения кумира круг его бойцов, стоящих вокруг нас и двинулся ко мне, очевидно намереваясь поквитаться за кумира. Видимо, всё - таки они пришли на всякий случай и для цели оказания прямой помощи, если кумир не справится сам. Увидев это, я крикнул им: «Назад!»  Но помог остановить их, видимо, не мой окрик, а факт того, что в этот момент из – за деревьев появился второй круг «бойцов»  - наш маленький засадный курсантский отрядик, остававшийся в укрытии. Бойцы «заносчивого»  тут же поняли, что лучше дальше не накалять обстановку.

    Поверженный не сопротивлялся. Так что продолжать этот скорее уже комический поединок было ни к чему, как ни к чему, да и неловко – не та  школа воспитания, добавлять тумаков поверженному. И я, встав на ноги, что – то напоследок сказал воспитательное и заносчивому,  и его повторно  опешившим бойцам. И наша команда  «воспитателей» спокойно пошла в свою казарму. Дело сделано.

      И вот после этого я уже не слышал, чтобы кто – то из наших жаловался на заносчивого. А за поддержку наших ребят и за некую предусмотрительность, проявленную в оценке ситуации,  я был очень благодарен.

   Помимо Шишкина, в нашем засадном отрядике был и Саша Шалимов, позже он пытался помочь нам и с воспитанием КИО, но не сумел сесть в битком набитый переполненный троллейбус, который «штурмовала» наша воспитательная команда.

   Остальных ребят не помню, может быть помнит Саша, который по слухам, должен приехать на намеченную встречу в Воронеж (речь о встрече от 27 -30 июня 2018).  Участие Валеры мне запомнилось ещё и потому, что он, в последствие, не раз пересказывал на курсе в красках, как он умел, это событие. Оно, конечно, в его эмоциональном пересказе (наблюдателя со стороны) описывалось как некий бой богатырей, типа Пересвета с Челубеем, но, на мой взгляд,  изнутри - это  событие было, где – то и комичным, но всё таки оказавшееся и воспитательным. И, возможно, проложившим дорогу к нашему сближению с Валерой.

   Видимо, готовность Валеры придти на помощь в сложный момент, мне  и запомнилась, и, мало – помалу, мы стали хорошими товарищами. И запомнилось, что где – то уже на 4-5-м курсах мы с ним гуляли по Киеву и вели  какие – то важные для нас тогдашних беседы.

   Запомнился и какой – то мой приезд в Киев, видимо, на одну из наших встреч, в училище,  когда в один из дней мы с Валерой полдня гуляли по Киеву, пили пиво и очень комфортно при этом себя чувствовали. Смешно, но при этом мы «спасли» какого – то украинца. Спустившись от Лавры к Днепру, мы увидели  на берегу группу взволнованных украинских ребят. Валера, умеющий оказывать влияние на людей, тут же выяснил в чём дело. Оказалось, что от группы на спор на тот берег Днепра уплыл парень, и, что он уже плывёт обратно, но они боятся, что он сильно устал и может не доплыть.

   Конечно, Валера (а мы  с  ним периодически пили во время прогулки по Киеву, то «Оболонь», то «Арсенальное» ) тут же вызвался спасать  украинца.

   А дальше дело было  (я даже и подзабыл в последствие  кто из нас «спас» украинца – настолько для нас это было, видимо, дело обычное, не требующее запоминания), как я припоминаю так.  После того, как Валера стал решительно  рваться в воду, чтобы самому лично доплыть и спасти парня, я сказал ему, что всё - таки я, хотя и не Паражинский, но плаваю лучше Валеры, ибо ходил в бассейн и могу проплыть несколько километров. Итак, я, сориентировавшись, куда мне надо плыть, взял курс на спасение собрата. Но Валера не успокоился, а взял на себя (при несколько обескураженной на берегу группе – тем, что какие – то прохожие взяли на себя операцию по спасению их товарища) общее руководство операцией. 
    И пока я начинал свой заплыв навстречу спасаемому, Валера зычно скликал с окрестных вод Днепра проплывающие лодки на помощь спасаемому.

   В итоге  и я доплыл до «нуждающегося   в спасении», и лодки тоже. И перепуганного всей этой суетой парня доставили на берег.

   Но самое смешное было в том, что парень обладал почти такой же мускулатурой, что и наш Игорь Зиборов, стоящий в позе титана, удерживающего скалу – камень. И надо полагать, что он мог вполне переплыть Днепр и ещё пару раз. Ну, мы его всё - таки «спасли». Смешно было и то, что ни сами украинцы, благодарившие нас уважительно, ни Валера, ни сам «спасённый» не заметили юмора ситуации. Мы «спасли» с Валерой  украинского богатыря между делом  и пошли  себе дальше, забыв уже через минуту о своём «подвиге».
....

    Не помню, сразу ли после распределения или позже, но Валера попал в Перу.   Там он, судя по его рассказам, занимался боевыми искусствами, кажется, даже обращал внимание на непознанное в человеке...

   В последствие, я задумывался об этом «зигзаге» его судьбы, который с учётом тех великих намёков на знание о феномене человека, которое имеется в индейских племенах и междисциплинарных открытий, кажется весьма неслучайным. Но сейчас эту тему, связанную с последним плацдармом, индейцев, не сдавшихся в сражении с конкистадорами,  придётся опустить.

   Скажу лишь, что она очень коррелирует с моей встречей с Олялиным – Цветаевым. Чем? И Цветаев сражался на плацдарме, оттянувшим на себя большие силы фашистов, что помогло форсировать Днепр многим иным отрядам и начать генеральное наступление. 

  И одним из символов Перу является плацдарм в горах, на котором долго сражался против конкистадоров, захвативших Перу, сын вождя....
   Валера уже в наши зрелые годы приезжал в Москву ко мне, осталось видео, где он говорит какой – то глубокий тост (и даже вручает мне в качестве подарка булаву), связывая его с нашей киевской историей...
   Трагедия последних лет его жизни, видимо, многим известна, ибо разговаривали мы о нём, когда приезжали в Киев на встречу выпускников (в частности, на встречу, когда мы останавливались в гостинице возле 29 городка), ибо он находился в состоянии депрессионном и отказался от встречи.  К этой депрессии, видимо, во – многом, привела семейная трагедия. 

Сын, упал с дерева и, получив  травму позвоночника, оказался прикованным к инвалидной коляске. Но, тем не менее,  вырос замечательным мальчиком – парнем, осваивавшим  различные творческие умения.

  Однако долгая семейная перегрузка, а возможно и некие внешние влияния привели к тому, что Валера ушёл из семьи. У него была ещё одна маленькая однокомнатная квартирка и 2-х комнатная у мамы.

   Вот, где – то после этих его семейных обострений, я и приехал в Киев (год 1998г. -?). Может быть у меня совместились в памяти две поездки, сейчас я точно не помню. Но значит, Валера, выглядел не лучшим образом в обоих.

В какой – то момент мы договорились, что нам удобней переночевать не в его однокомнатной квартире, а переночевать поближе  - на квартире его матери.

   И вот только тут я понял весь ужас Валериной ситуации – семейной драмы, дело в том, что мама – бабушка детей Валеры (у него ещё и замечательная дочка) очень неправильно оценивала семейные события, фактически мощным образом разрушая общую Ауру – Дух семьи. Не хочу вспоминать никаких подробностей такого рода, но я ощутил себя ужасно, понимая насколько поражена душа мамы, и как негативно её слова действуют не только на     Валеру, на его детей, семью, но и на саму женщину и мужа.
    Говоримое ею,  можно  было сопоставить лишь с тем, что говорили позже о России крайне раздражённые на неё и скачущие, и не скачущие майданщики, внешне  защищающие 
Украину, но фактически убивающее её душу. Думаю, что заражение ауры семьи Валериной мамы и ауры Украины – это одна и та же болезнь. К сожалению, можно назвать её болезнью одержания. Проникновения в сферу человека своего рода эфирных паразитов, воздействия которых на человека вполне можно фиксировать приборно, а не только за счёт ощущений самого человека.

   Но здесь произошло и одно удивительное свидетельство того, что можно и за счёт духа человека многое фиксировать.

     Нам с Валерой постелили в одной комнате, и вот ночью, вдруг раздался Валерин крик. Включили свет, Валера был перепуган. И пояснил, что увидел некий образ человека, вышедшего прямо из него. Причём, человек этот был как бы унылого – тоскливого образа.
   Трудно объяснить это событие иначе, чем то или иное заражение ауры семьи астральными паразитами, то ли притянувшимися на ужасное состояние матери Валеры, то ли стимулировавшими это состояние, то ли и то, и другое.

    И самое печальное, что в этих ситуациях практически человеку, если он сам не решит твёрдо, что надо излечиться, практически не возможно помочь.

Помочь Валере  через попытки его приобщения к нашим встречам пытались далее, но что – то ему не давало откликнуться на эти призывы.

   Пытались как – то помочь сыну. И я как – то приезжал в Киев с целителем, в надежде, что может быть поможет Диме, что – то нетрадиционное, помогали и киевские ребята. Хотя мне и кажется, что наша помощь могла бы быть более действенной, регулярной. Но провал по материальным показателям у многих, видимо был таков, что не очень  стимулировал душевные порывы. Много было потерь в этом плане  и среди наших киевлян.

  Через сколько лет после моей последней встречей с Валерой случилась трагедия, я не помню сейчас. Но, безусловно, что она случилась по причине того, что рассказано выше.

    Валера, то ли развешивая бельё на балконе, то ли, что – то делая, встал на край балкона и, оступившись, сорвался вниз на глазах своей матери.

   Сломал позвоночник. Какое – то время жил, мы собирали деньги.

Для меня эта потрясшая нас трагедия была очевидным низшим воздействием, облегчённым для оказания  такого рода воздействия плохим состоянием ауры семьи.

   Но, если низшее начало пытается и такими воздействиями запугать человека, то, конечно, Свет использует всё, чтобы помочь человеку очиститься от грязи.

    Я не помню сейчас сколько прожил после падения Валера. Может быть неделю, две?

   Но чудесный факт случился. Когда незадолго до его ухода пришла Люда – его ругаемая мамой жена, Валера открыл глаза и сказал: «Я тебя люблю».

Успел сказать главное....
   А мама 
Валеры прожила недолго. Но думаю, что она ушла от нас уже с очищенной душой.

   И как знать, может быть, высокий дух Валеры видел готовящуюся каверзу, но своего рода «разрешил» тьме нанести удар по своей личности для того, чтобы в итоге очистить многие родные души?

А может быть  в чём – то и нас?

   Спасибо тебе, Валерик, что принял на себя такую суровую карму, может быть тем самым, сразившись за освобождение человека от тьмы, как тот же Цветаев на своём плацдарме.

   Прости нас, если у нас немногим получилось помочь тебе и твоей семье.

Ещё, увидимся, наш старый и отважный товарищ!

....
4). Мы с Гешей – волевые бегуны и  отважные «фанаты»
...

5). Эх, Яшка, Яшка... какая любовь
      Яшка – Саша Яшин был великолепным рассказчиком, умеющим подмечать и в ситуациях, и в людях тонкие моменты. 

   Он больше всех дружил с  Сашей Шалимовым,  Геной Кривцовым (нуждавшимся порой в опёке ... отца), Валерой Фокиным... Скорее всего именно Яшка прозвал Саню отцом, отметив, видимо в нём соответствующие нотки – свойства характера, может быть проявление неких наставлений.  Именование «отец» прижилось, и Саша солидно – спокойно – достойно на него реагировал.

   Так что их дружеский  весёлый коллектив можно было бы назвать «коллектив отца». И хотя коллектив был вполне самодостаточный (со своими сложными историями, в т.ч. историями любви), но не запрещающий своим членам дружить с иными представителями нашего курса.

   Я из всего этого коллектива больше всего общался  с Яшиным, и мне он поверял порой свои сердечные тайны. А тайн, к сожалению, было много.
   Почему к сожалению? Потому, что в весёлого и чуть шебутного Сашку была со школьных лет преданно влюблена одна саратовская девушка.  Даже была не просто влюблена, а всем сердцем любила. По – крайней мере, лично так я оценивал её чувства по Сашиным рассказам, и при этом держа сторону его девушки, ибо она, опять же по Сашиным рассказам, мне казалась очень настоящей. И я, конечно,  не одобрял Сашину влюбчивость при наличии такой стойкой, настоящей любви.
   Конечно, Саша и сам понимал – чувствовал высоту чувств к себе девушки, при том, что он считал себя обычным курсантом – человеком, со свойственным нашему мужскому племени грехами. И, видимо, не справляясь с теми  или иными своими нашими искушениями (хотя какие у нас могли быть в то время искушения -?),  всё больше считал, что он мало достоин такой любви. 

    И, вот в какой – то момент таких метаний он и написал ей такое письмо, в котором фактически отказался от своей любви. Сделал так он, конечно, из побуждений всё - таки высоких, не желая, чтобы девушка тратила на него жизнь, ибо не был уверен, что соединит с ней свою судьбу навсегда. 
    И, тем не менее, соединил после этого точно навсегда, по крайней мере, в своей памяти. Девушка не выдержала горьких для неё строчек и ... бросилась с балкона... Не разбилась насмерть, но изрядно поломалась...
   Саша очень  переживал, кажется, и плакал... Но вернуть обратно уже ничего было нельзя...

   В историю его последней киевской любви я не вникал, но знаю, что были сложности...

   После училища я видел его всего один раз, давно. Он был располневшим, но таким же весёлым и энергичным как раньше.

    Вспоминал ли он историю своей первой любви по жизни? - я не знаю. Может быть, и старался не вспоминать – трудно о таком вспоминать.

     И всё - таки его сердце, в любом случае щемит, ибо такая любовь, мимо которой он прошёл, встречается в редких жизнях. И, особенно, это очевидно  - видно в наше гламурно – телевизионное время.

   Огромным богатством была душа той саратовской девушки, которая неизмеримо выше всего суммарного богатства гламурных див.
   Саратовская девушка умела .... любить не совершенного мальчишку просто за то, что он есть. За просто так умела любить.
    И Кто знает, может быть, нашему непутёвому Сашке эта звёздочка всё ещё светит?
.....

    Сейчас подумал, что может быть и эта Сашина история тоже привела меня к ситуации, когда, спустя несколько десятилетий, я стал размышлять не только о Феномене человека, но и о проблемах любви в парадигме духа.

   Если кто – то дозрел до подобной темы (м.б. Иншаков -?), то скажите, подскажу, где можно посмотреть кое – что посмотреть из написанного Евг. на эту тему.

    Рискнул один журнал кое-что опубликовать, чем удивил и самого самодеятельного «философа».  - - - -, кстати,  - - - - - - - - - - .
....

6). И вновь Мелёхин  влюблённый, а  Дмитрич упустил «синицу»

....

7). Фокин и 11520 звёзд
   Я сам сразу же попал после окончания училища, совсем неожиданно для себя,  не в полк, как ожидал, а в только – только, начавшийся формироваться 
Центральный институт МО в Москве (в.ч. 11520), который, как это ни странно, размещался в момент формирования на ул. Казакова, но потом почти сразу переехал на Бабушкинскую (метро, как раз его только вводили в строй).
   Но, конечно, тогда подобные повторяющиеся совпадения («Казаков»  и «авиационные бабушки» – Бабушкин - лётчик), казались лишь забавными совпадениями. 

   Но, вот, когда уже, будучи прилично на пенсии я летел в 2009 – м  Китай, в том числе и для того, чтобы вручить по важным адресам (Всемирную Ассоциацию Конфуция, Общество Лао цзы, российское посольство, пекинские библиотеки и т.п.) книгу «Три флейты Евразии», Юрия Швырёва, которую издали наши бывшие курсанты – Иншаков Володя и Кравчук Андрей, я уже был убеждён, что многие совпадения, действительно, формируются духом.
    И, поэтому, когда я, открыв уже в самолёте Москва – Пекин книгу Швырёва, и, пролистывая её, вдруг обнаружил, что, по мнению некоторых китайских мудрецов, на небе Поднебесной было 11520 звёзд (одно время в в.ч. 11520 я как раз и занимался проблемой астрокорекции – то есть уточнения траектории полёта ракеты по звёздам), то почти не удивился.

   Но эта подсказка позволила мне тоньше взглянуть и на свою личную историю. Впрочем, я уже и до этого понимал, что была и некая высшая причина попадания меня – не лучшего представителя нашего курса – в такой удивительный институт – коллектив, который как раз начал формироваться в момент моего в него попадания. Была, конечно, и обычная причина. Кто – то из кадровиков уведомил отца, что формируется новый институт, и отец просто попросил одного из будущих руководителей института – своего хорошего знакомого принять на работу – службу сына. Тот согласился, а с кадровиком отец потом выпил коньяка. Вот так выглядела причина моего неожиданного для всех и для меня самого в первую очередь, распределения после окончания училища в Москву. Но мне  всегда почему – то казалось, что есть в этом действе и ещё что – то необъяснимое ...   И, вот в самолёте оказалось, что я после распределения из училища попал, если говорить символически, в море звёзд.

   А главной для нас   символической  звездой этого моря – Двойной Звездой является Ангел – Хранитель нашего (ну, конечно, не только нашего...) курса – Первый Дважды Герой Великой Отечественной, которому начальство зажало звезду за освобождения Киева и зажало Звезду за освобождение Украины.. С учётом дальнейших звёздных событий  - корреляций мне стало ещё более ясно, что к попаданию конкретного курсанта (с дальнейшим соизмерением  с судьбой Кравчука, Иншакова...) 
в 11520 была приложена некая Внешняя Сила. Тут не обошлось одной бутылкой коньяка. ...
   Я пытался помочь Валере прорваться в наш институт, рассказывая о нём своим непосредственным начальникам. И уговорил их ( п-ка Тютюнника Ю.Ф и п-ка Радченко С.,А. руководивших нашим 33 отделом 3 управления), Валера приезжал на проходную и шефы с ним встречались. И решили брать. Но, но более высокое кадровое начальство не дало этому намерению свершиться.....

   Тонкую историю Валеры, свидетельствующую в пользу Феномена Человека я недавно описывал в одной статье в редакцию сельской газеты, поэтому возьму этот рассказ из неё:
«....Собственно тех историй, которые свидетельствовали для рассказчика в пользу того, что мир духовен, что человек живёт в окружение невидимой эфирообразующей мыслящей и рефлексирующей жизни, накопилось множество ещё и до собственно снимков, видео съёмок (есть и такие) того, что можно считать эфирообразующей жизнью.   Выберу из этого множества для примера истории людей, рассказам которых верю абсолютно.

   Один из этих рассказов произошёл давно – лет 25 с лишним назад. Этот рассказ моего однокашника по военному училищу своего рода, пожалуй, где – то был для того времени для меня одним из самых доказательных, говорящим  доказательно (без формул) о существовании души тому, кто способен мыслить на темы бытия самостоятельно.

    В том числе и потому, что я при этом вспомнил свои странные ощущения, возникавшие в моей юности – молодости при участии в проводах людей, уходящих в мир небесный. Поскольку я учился  в военном училище, то довольно часто, когда на наше училище выпадала роль быть дежурным подразделением по Киеву, то при этом выпадала порой  и печальная необходимость помогать в проводах в этот день семьям тех военных, которые уходили в мир иной.

   Вот тут - то при таких довольно частых проводах я и ощутил  какое – то странное, почти не формулируемое в себе ощущение. Это очень сложно было сформулировать в то время ибо, конечно, рассказами о  мире невидимой жизни, о мире душ мы – военные курсанты – относились лишь как к бабушкиным сказкам. Странность ощущения же была в том, что мне казалось, что в событии есть какая – то .... неправда. Что умерший человек на самом деле не  ... умер. Конечно, это было очень тонкое ощущение, почти непереводимое на язык, ибо, как можно было о такой чуши подумать курсанту, а позже офицеру... Какая –то чушь, нелепость...

    Как же потряс меня через годы рассказ Валеры (Валерия Михайловича)  Фокина, который был на нашем курсе высшего военного  авиационного  училища самым лучшим в познании точных  и военных наук. Главным специалистом по формулам. Мы все считали, что он обязательно в будущем станет каким – нибудь доктором наук, профессором, а то и академиком. Но так не случилось, хотя Валера и стал кандидатом наук, наверное, стал бы и профессором, но страна стала разваливаться на части...

    И вот где – то, видимо,  то ли в  начале падения страны во все тяжкие, то ли в преддверии, и произошло  с Валерой и печальное и предельно удивительное событие.

   У Валеры была маленькая дочка, которую он очень любил. Можно иногда встречать семьи, где маленькие дочери очень любят именно своих отцов. Так и тут, насколько я понимал, у отца и дочери была очень сильная сердечная связь между друг другом. Но девочка, к сожалению, болела. И  в один из моментов ожидания Скорой помощи девочка умерла на руках своего отца....

   И вот о том, что произошло в этот момент Валера через несколько лет и рассказал мне на одной из наших встреч однокашников. 

   Когда мы учились в Киеве, то в нём было не менее 7-8 различных военных училищ, и представить, что когда – нибудь этот город захватят те, кто будет насаждать презрение, нелюбие и даже ненависть ко всему русскому было невозможно. Хотя  нотки некой самости – горделивости своим статусным положением проскальзывали порой в некоторых наших товарищах, поступивших в училище из Киева. Но дух интернационального товарищества, который царил на нашем курсе и, наверное, среди военных того времени почти везде, не давал росткам этой горделивости прорости в душах наших киевлян дальнейшими сорняками.

   Но много позже я заметил и сравнил два печальных в истории Киева – Украины малых события, связанных с нашим  военным авиационным  училищем, в котором была одна из первых премьерных демонстраций главного фильма Быкова «В бой идут одни старики».

   Так вот, когда произошло крушение Советского Союза, товарищи моего отца, остававшиеся в Киеве (а он тоже в своё время учился в этом же училище) как – то очень быстро, за считанные годы ушли из жизни.

    Я, поскольку, приезжал на встречи  своих однокашников, достаточно регулярно, заметил этот процесс и потому, что отец просил передавать приветы друзьям, если встречу кого – либо. Признаться я умалчивал и  не говорил отцу о том, что уже почти никого нет  в живых. Но у меня возникло тогда странное ощущение, что души друзей отца не захотели жить в стране, отказавшейся от братства народов. Мысль была нелепая, и я отмёл её. Но, вскоре вспомнил, когда на Украине стала мало – помалу развиваться антирусское настроение.

   Тут, как бы наступил уже и наш черед.  И я и с печалью и с  удивлением увидел, что ситуация повторилась –  уже наши однокурсники стали уходить из жизни более всего именно, в  благополучной, казалось бы, Украине, начинающей  потихоньку всё больше и больше отвергать уже и  русский язык, и Россию, и самих русских.

   И опять подумалось, что уже и душам наших товарищей не захотелось жить там, где начинают предавать братство.

    Но к истории Валеры. Возможно, он рассказал эту свою историю лишь мне. И потому, что знал о том, что я уже начинаю задумываться  о мире и человеке в мире, но и потому, что  стеснялся рассказать об этом кому – либо ещё. А случилось вот что – в момент, когда душа дочери покинула тело, Валера ощутил не скорбь, горе, отчаяние, а необычайный подъём, своего рода восторг, радость ...

    Да, через какое – то время, через какую – то минуту – другую пришла и боль и горе, но в начале был именно восторг -  великая радость....»
!?

   И вот это то состояние отца никак нельзя объяснить по другому, как факт того, что он ощутил чувства именно души своей дочери – души, уходящей к Свету – в высь.

    Так и я понял – принял для себя историю Валеры, так понимали её и те эксперты (эксперты относительно, конечно), мнением которых  по этой истории я интересовался в последствии.»
8). Приключения в гидропарке.

     Мне запомнилось, что в начале нашей жизни – учёбы в училище мы  частенько проводили время в гидропарке. Уже позже, когда многие обзавелись девушками, а то и жёнами, возникли иные притяжения.

   С дружащей между собой компанией Валеры Фокина, Яшина, Шалимова. Кривцова мы частенько  на первых курсах брали в гидропарке лодочки и отправлялись на своеобразные пикники – на другой берег, где разводили костёр, делали своеобразные  колбасные шашлыки.

    В летнюю сессию мы часто приходили  сюда купаться и загорать на дальние пляжи, переходя через мост, ибо там было поменьше народа. Порой брали для очистки совести и учебники.

   Не запомнил с кем, но произошла на пляже смешная ситуация, которая могла завершиться печально. Кто – то  из наших (но точно не Игорь Казаков, может быть сам Геша или Саша Яшин-?) взял с собой учебник ДСП (для служебного пользования) и перед тем, как идти купаться зарыл учебник в песок, чтобы не похитили злоумышленники, если вдруг явятся.

   Злоумышленники не явились, но после купания выяснилось, что купавшийся забыл в каком месте зарыл учебник. Ну и пришлось перекапывать руками приличный участок песка. Нашли.

9). Я обыграю вас в вашей же игре...

   Мне запомнилось и то, что в своём курсантском возрасте, я, как и многие советские мальчики, обострённо реагировал на те проявления в нашей жизни, которые можно  было бы причислить к спекуляции, продажам, наживе и т.п., не очень - то беря  в расчёт то обстоятельство, что тем же нашим женатикам надо было где – то добывать деньги, чтобы хотя бы что – то, помимо малой курсантской стипендии, приносить в новую семью.

    А возможностей подработать - заработать у нас  было фактически лишь две: сдача крови и подработка на папиросной фабрике, куда сумели устроиться, как минимум, несколько наших курсантов. Среди них был и Саша Попов, кажется, и Игорь Зиборов, и  даже Игорь Казаков прорывался   на эти подработки. Это было довольно сложно, ибо надо было рано утром ( или наоборот – поздно вечером -?) пройти «конкурсный отбор» и быть отобранными работниками фабрики.

    Почему – то я не разу не попадал на эти подработки, хотя кровь сдавать ходил довольно регулярно.

    Возможно, и потому не попадал, что расплачивались с такого рода работниками не деньгами, а папиросами, и надо было ещё найти способ их продать. А кому их продать? В основном, своим же или искать «рынок сбыта» на стороне. И, возможно, это обстоятельство не очень привлекало меня к этой подработке, и я так и не попытался на неё попасть.

   А вот в карты 
(в секу) порой всё же играл. В карты, как раз хорошо играли именно те наши курсанты, которые в те годы отличались коммерческой жилкой – Мошкало, Кожедёров, Захаренко ... кто – то ещё, кажется, отличались и Брыксин, может быть и Деревянко (?). Мне запомнилось, что при редкой для меня игре, мне всегда хотелось обыграть наших «коммерсантов». Запомнилось, что в какой – то долгой игре уже в общежитии, это моё намерение осуществилось в  весьма полной мере.

   Запомнилось и то, что даже и в этой, где – то чуждой для меня азартной игре (хотя всё же некий азарт, но скорее спортивный, чем жажду обладать выигрышем, я ощущал) «игрок – не игрок» находил какие – то тактически - психологические  возможности усилить свою игру, введя «коммерсантов», например, в заблуждение. Запомнился один  психологический приём. При игре в секу, при повышение ставок, при прохождении по кругу участники или должны продолжить игру или отказаться от продолжения («я – пас»). И лишь, когда остаются два игрока, кто – то из них может принять решение о вскрытии карт. Порой игры проходили в некой суматохе (вокруг были переговаривающиеся болельщики, выбывшие игроки, дежурный, присматривающий за тем, чтобы нас во время предупредить при появлении курсового офицера или дежурного по части).  И, пользуясь этой суматохой, я в те моменты, когда у меня была победная карта (и особенно, если играл против коммерсантов), говорил следующему после меня игроку 
(в тот момент, когда нас оставалось ещё 3, а то и четверо): «Я тебя вскрываю». И тут, конечно, все знатоки игры вокруг начинали горячо возражать, говоря, что я не имею права так делать, ибо ещё не все игроки вышли из игры. И игра продолжалась дальше, а «коммерсанты» или иные азартные игроки, предполагали, что у меня слабые карты. Раз уж я  так рано решился на вскрытие карт противника – и ошибались.

    Пожалуй, мне при игре в карты нравился больше всего момент именно психологического противоборства, ибо порой в этой игре надо переиграть противников психологически.

    Больше в жизни я в карты  на деньги не играл, но вот эту увлекательную психологическую интригу, содержащуюся в этой  ругаемой игре,  запомнил.

   И в последствие уже в  Большой Игре – Сражении за Великую Философскую Идею, порой использовал при написании своих философских 
сказок - опусов, что – то похожее на «блеф». Но именно похожее, но на самом деле, являющееся (по меньшей мере в моём понимании) истиной. Но той истиной, которую могли бы воспринять яростно, при прямом её обнародовании. Но при обнародовании как что – то похожее на блеф – сказку, яростного отрицания истины не происходило.

   Так что, могу сделать вывод, что мне чуть – чуть помогло прикосновение к  вредным картам и некая инициация меня на эту игру нашими «коммерсантами». Спасибо им за эту инициацию, пошедшую мне  в далёком, правда, жизненном итоге на философскую пользу, как это ни странно.

   Кажется, азартные игры помогли осмыслить многое и Достоевскому, правду  в его случае – через огромные семейные потрясения.

10). Скромные  ученики Мудрости на сцене Дома Кино

....

11). Русский язык и  украинский язык
двух жителей улицы Домостроителей
....

12). Повторяющиеся Цы
.....

13). Стойкий Шалыгин и широкий Широков.

    С Шалыгиным мы стали хорошими товарищами уже в Лесниках (учебный лагерь), куда нас привезли сразу после зачисления на курс. Мне он понравился и своей натренированностью, ловкостью. Он умело крутился на турнике, прыгал как  вратарь очень ловко за мячом, да и вообще показался мне нормальным, стойким парнем. Может быть, это товарищество и переросло в дальнейшем в  такую же дружбу, как с Игорем, и Сашей, но не случилось.

   Виноват в этом оказался, скорее всего,  всё - таки начальник курса (может быть и этот случай тоже, где – то позже добавил что – то в нашу с Игорем искажённую реакцию на не великодушие начальника) и наша мальчишеская принципиальность, которая порой могла являть себя весьма ложно.

    А случилось вот, что. Перед Новым, кажется годом, представители нашего курса дежурили в наряде по кухне – туда выделялось сразу несколько человек. И, естественно, что наши представители отметили приближающийся праздник.

   И, отметивший  праздник вместе со всеми, Шалыгин попался на глаза нашему начальнику курса. И тот, хотя и не должен был учинять «сыск» – «допрашивать» пьяного курсанта (должен был дать придти ему в себя, а сыск учинить – на другой день), но искушения провести расследование по горячему ходу событий не избежал. И пьяный и перепуганный Шалыгин (всё - таки это был всего лишь первый курс) на «допросе» поведал о том, что пил не только он, но и все курсанты кухонного наряда.

    Конечно, такое признание было нами – мальчишками – воспринято соответственно. И мы не приняли в расчёт пьяное состояние юнца и первый прокол... Фактически Шалыгин стал для нас, по крайней мере, в тот момент практически отверженным.

   Во мне тоже сразу практически что – то умерло в душе по отношению к нему. Повторилась точь – точь моё восприятие нашего школьного комсорга – моего товарища, который не пришёл на помощь в сложный для нас момент. Если бы Шалыгин подошёл  в последствие ко мне сам и как – то повинился за своё  в наших глазах «предательство» товарищей, то, разумеется, наше с ним товарищество продолжилось бы. И, возможно, я защищал бы его в дальнейшем так же, как и Игоря Казакова.

   Но он не подошёл, и  я даже и не помню, чтобы в последствие мы о чём –либо с ним разговаривали. Жили рядом – учились, но никаких реакций он у меня в последствие не вызывал. И лишь только через несколько лет, может быть даже уже после окончания училища, я, если вспоминал его, то думал о том, что ведь ему было очень нелегко после всего этого жить на курсе.

   Фактически у него не было друзей, товарищей. Я не помню, чтобы  с ним кто – то всерьёз дружил. В моей памяти осталось лишь воспоминание о том, что всё-таки с ним общался по  товарищески Слава Широков.

    И с учётом всего последующего развития истории нашего курса, с учётом того, что Слава оказался одним из стойких «оловянных солдатиков», продолжающих и любить наш курс, и хранить память  о нём (порой демонстрируя и нам высоту своих воспоминаний), очевидно, что в факте того, что именно Слава поддержал Шалыгина, не было случайности.

   Может быть, сам Слава  и не задумывался на этот счёт никак, но мне кажется, что именно его душа правильно почувствовала трагедию Шалыгина и оказалась в каком – то смысле в вопросе взаимодействия с «отверженным» тоньше наших душ. Спасибо Славе и за это.

   Хочется надеяться, что жёсткий урок судьбы пошёл на пользу «отверженному» - научил его и стойкости духа и тому, что надо защищать своих товарищей даже и в состоянии ослабленной воли. С учётом этого малого воспоминания о нём, может быть это урок и для нас – надо уметь быть ещё более тонко реагировать на переживания окружающих.

14). Я на тебя, Пономарёв, пожалуюсь всему  нашему курсу.

   С Олегом Пономарёвым (с ним мы были в разных учебных группах) у меня вышла нелепая, хотя, где – то и смешная история. Я был как – то после какого – то праздника, видимо, майского, в составе большой группы курсантов разных групп в киевской частном доме родителей его жены.

    И запомнилось и его хлебосольное отношение к нам, и приветливое отношение, несмотря на то, что гостей привалило человек 20, хотя, видимо, мы «привалили» не с пустыми руками.

     И по причине этого воспоминания и по причине того, что я оказался через годы во Фрунзе в сложном для меня положении, я решил найти его адрес.

    Предшествовало моему попаданию во Фрунзе – нынешний Бишкек  -  участие в горном походе по Тянь – шаню ( 4-ой категории сложности). Поход был не простой и мы не очень точно могли рассчитать время своего возвращения, ибо вдруг бы задержались на маршруте, из – за той же непогоды, иных причин, и я взял обратный  билет на самолёт с запасом. А поход прошёл точно по плану. И вот часть наших ребят из туркоманды (я ходил в те годы в походы с ребятами из красногорского турклуба Гали Аганцевой), кто брал билеты с запасом остались на Иссык – куле, кто – то, ещё как – то определился, а я решил поехать во Фрунзе (тогда почему – то поменять билеты было проблемой или в принципе невозможно), и поскольку денег практически не было, то найти по адресной книге Олега Пономарёва или нашего Головачёва (они служили вместе в одном центре – НИИ там было или что – то испытательное – не помню).

   И всё по - началу шло по плану. Я нашёл по адресной книге 2-3-х Пономарёвых, сориентировался кто из них  мне нужен, и разыскал нужный адрес. Открыла жена Олега, уже вторая его жена. Сам он где – то отсутствовал, но я представился - сказал, что мы с Олегом вместе учились в училище, разумеется умолчав о том, что был в гостях и у предыдущей жены, и был впущен в дом.

    Это была хорошая 3-х комнатная квартира (кажется что – то получше хрущёвки?), с горячей водой и пока мы сидели с женой Олега  на кухне  и разговаривали, я уже где – то расслабился от того, что нашёл пристанище на несколько дней, и, что здесь смогу отдохнуть. А усталость была большая.

   Жена Олега оказалась интересным собеседником, ещё и потому, что её отец был, кажется доктором геологических наук (?) и объездил в экспедициях многие места, в том числе и в районе Иссык – куля. 

   Чуть позже она пригласила меня сопроводить её на другую квартиру к родственникам для каких - то домашних целей. Мы дошли до родственников  и вернулись обратно, разговаривая о высоких материях, но и, тем не менее, я уже мечтательно думал, ну, поскорей бы лечь спать на своём спартанском коврике в каком – нибудь уголке этой большой квартиры. Но этим планам сбыться было не суждено. Дверь открыл выпивший  Олег – посмотрел  на меня и сказал: « Я тебя узнал», впустил в квартиру жену и закрыл передо мной дверь.

     Вот тебе и поспал на коврике в уголке... Я ошеломлённый потерей такой близкой возможности отдыха, постоял некоторое время перед дверью, приходя в себя от демонстрации подобного гостеприимства и прислушиваясь, что происходит за дверью. А там явно происходил скандал, намекающий мне на то, что счастья у меня на это вечер не будет.

   Куды же податься бедному крестьянину? Но проблема была ещё и в том, что мой рюкзак то остался в квартире «скандалистов» и, потоптавшись, не желая быть причиной скандала, всё - таки позвонил в дверь. Её всё - таки приоткрыли и я сказал: «Ребята, отдайте рюкзак». И рюкзак отдали. И я, оказавшийся бездомным, пошёл в этом городе лишь в то место, которое уже знал. На ж.д. вокзал, где его уже ожидали очередные и довольно смешные приключения – постижения прокажённых душ человеческих. Но пропустим эти не столь важные детали.
   Но важно то, что через день я  пошёл к тому самому центру, где служили Пономарёв и Головачёв, в надежде  встретить на проходной второго своего однокурсника.

    Но я его не встретил, а встретил Пономарёва. Тот, меня увидев, был как побитый  - виноватый пёс. Но я всё - таки, не удержавшись, сказал ему, вот ужо я тебе – расскажу нашему курсу, как ты меня встретил. Но Олегу впору было посочувствовать, ибо его жена, конечно, как это и можно было ожидать, рассорилась  с мужем, проявившим такую неадекватность (в выпитом состоянии то ли взревновал, то ли ещё что, он даже и сам не мог пояснить) и ушла от него к родителям.

   «Побитый пёс» попросил у меня прощение (вот какой способности тоже не хватило Шалыгину) и отдал ключи от той самой 3-х комнатной квартиры, где я накануне мечтал бросить в уголок свой коврик и упасть на него. Сбылась мечта. Я оказался в итоге в этой квартире один и вкусил прелести тогдашней цивилизации, и, действительно, отдохнул. Поскольку арбузы, продававшиеся рядом,  были очень дешёвыми, то у меня хватало на них денег, даже и на дыни. С Олегом же по вечерам мы пили пиво, вели философский, видимо, разговор. Но, где то и воспитательный, ибо, конечно, я пытался сказать ему что – то такое, что помирило бы его с женой. Надеюсь, что так и произошло в дальнейшем.

15). Легендарный Никлимот

.....

16). Справедливый Одинец  и «разиня» Худяков

.....

17). Майор Ершов Ян Янович и его «бдительные» часовые.

   Наверное, почти у каждого из наших бывших есть свои воспоминания об этом нашем неординарном командире, отличавшимся по - своему от всех иных командиров.

    В каком – то смысле традиционная русская слабость его скорее украшала. По крайней мере, в наших курсантских глазах, не во всём объективных. 

Мне запомнились два личных случая. Начну, как Саша Попов:

«Мы  были  в карауле на аэродроме. Начальником караула был Зиборов. Мы с Казаковым были часовыми...»

    На аэродроме, если помните, было два поста, на каждом из которых по своему кругу должен был ходить свой часовой, периодически встречаясь с напарником. Поначалу мы с Игорем и ходили, но потом стали на минуту – другую – третью задерживаться в зоне  пересечения постов, а уже ближе к пересменке,  подтянулись поближе к караульному помещению, понимая, что вот – вот  выйдет наша смена и нам для скорости процесса надо быть поближе к «дому».

    Сели на лавочку, находящуюся не далеко от караулки, и продолжили тот разговор, который продолжали по минутке – другой во время пересечения наших охранных кругов.

    Ну, а потом, поговорив, пошли уже в сторону караулки, ибо смена должна была вот – вот выйти. 

    И нарвались на крутой скандал. Оказалось, что приехал с проверкой Ершов и решил проверить, как несут службу его часовые. И вышел со сменой для проверки. Смена, пропустив наш уголок, пробежала сразу вглубь охранной территории и, естественно, там нас не нашла. И ещё раз пробежала, ещё раз пропустив наш уголок, и ещё раз нас не нашла. И сама, перепугалась при этом, и перепугала  «необъяснимым» фактом «пропажи часовых» и Ян Яновича.
      Время было тёмное, посты почти неосвещены, голос никто не подавал, и, разумеется, если кто – то идёт в 50 - ти метрах от тебя – не увидишь. Но, но  часовые не имели права садиться на лавочку на «нейтральной полосе» даже и на минуту. Тот объём ненормативной лексики, которой нас «наградил» Ян Янович, не поддаётся конкретизированию. И, тем не менее, мы с Игорем остались благодарны (вот разница с реакцией на невеликодушную позицию, проявленную первым начальником) ему. Он наказал нас лишь с помощью не «великорусского», не применяя дисциплинарные меры. И в данном случае этого было  достаточно, чтобы нас воспитательно  пристыдить. 
И научить более ответственно себя вести. По крайней мере, при выполнении важных миссий.  Но в наших текущих ситуациях, жизнь всё равно заставляла нас нарушать малые нормы.

    Так мне срочно потребовалось съездить в Москву... Как это сделать? Некоторые курсанты умудрялись договариваться с командиром, воздействуя на некоторые его слабые струны души. Я не очень это хотел – мог. И я сходил в ту самую санчасть, которая в своё время зашивала мне бровь, пораненную после того, как «споткнулся».  Взял у кого – то из своих больничный – маскировочный халат, пришёл на курс и стал ходить в нём по коридору. Пришёл Ершов, увидел нарушителя больничного режима и на своём командирском языке ... отправил его ... «долечиваться».
    Ну, и курсант радостный  сразу и побежал «долечиваться», раз уж его так удачно  посла .... отправили долечиваться. На ближайший поезд и до Москвы. На несколько дней. Ну, чтобы уж основательно «подлечиться».        

    Хороший был командир. Это я серьёзно.
18). Капитан Цветаев из «Освобождения»
и артиллерист дед Петро из Дивино.
      Олялина, сыгравшего роль Цветаева, я встретил в своём собственном купе, когда возвращался в Киев из отпуска, кажется, на 4- м курсе.

    Мы особенно, помимо дежурных фраз, не говорили, ибо в нашем купе ехали два болгарских атташе  и всё своё обаяние Николай потратил на них, видимо, почувствовав, в их присутствии некую важную для себя возможность... Реализовалась ли эта возможность не знаю, но консулы смотрели на него заворожено, так что, возможно потом чему – то поспособствовали....

    Провожал нас  с Олялиным борстрелок того самого Дважды Героя... Ни я, ни мой отец не знали в то время, что Олялин родился почти в соседней («почти» = 150 – 180 км от Новой деревни моего отца, но всё - таки)  вологодской деревне.

   Разумеется, в те далёкие времена подобная встреча двух (трёх) деревенских – вологодских не могла быть объяснена иначе, чем случайностью. Но через 
несколько десятилетий, когда в «соседней»  для Олялина деревушке собрался (см. Альбом деревенского творчества) целый отряд героев всего мира, стало понятно, что между двумя плацдармами с которых тоже должно начаться Освобождение души, есть немалые необъяснимые корреляции.

     К этим корреляциям не мало добавил  на встрече с рассказчиком и трижды кавалер ордена Славы, ясновидец – целитель  из Дивино – дед Петро, к которому мы фактически поехали с Михайловым от Валеры Шишкина (из квартиры его жены и детей). ...
  Кажется, это был скорее 1999 (1998-?) год, когда я с целителем из Барнаула Владимиром Михайловым
 (верившим в те годы, что можно упреждать землетрясения с помощью  соответствующих молитвенно-духовных воздействий на земные слои) решили доехать до Дивино, ибо там жил известный в то время на Украине целитель - дед Петро, с которым мечтал познакомиться Михайлов.
  Я с готовностью составил ему компанию, хотя ничего о деде Петро не знал в то время. И не пожалел  потраченных денег на такси. Кажется, ехать было часа 1,5 в сторону Житомира.
   На повороте на Дивино мы подсадили местного парня и он нам поведал, что дед Петро уже давно болеет и никого не принимает, но, заехав так  далеко, мы решили хотя бы уж посмотреть на домик легендарного деда.

  Таксист с помощью местного парня довёз нас до домика и тут случилась первое малое чудо – бабушка - супруга деда уже стояла возле калитки так, как будто уже ждала нас, несмотря на то, что, как говорил парень, тут уже два года не принимают посетителей. Она жестом пригласила нас в дом, так что мы даже и не успели поудивляться такому гостеприимству, ибо через минуту, как вышли из такси, уже попали на «приём» к знаменитому деду.

   Он действительно болел – лежал на кушетке, и за всё время разговора не вставал. Но был крайне оживлённым и даже весёлым. Так ли это было со всеми посетителями в прошлом, не знаю, но с нами он был очень весёлым – радостным. Жена была много сдержаннее и сидела чуть в сторонке, прислушиваясь к разговору. К сожалению, ни в тот момент времени, ни позже, я не понимал, что происходит крайне судьбоносное событие  не только в моей жизни, но даже и Самой Нашей ... Неньки – Украины.  И, соответственно, не записал впечатления от этой встречи сразу по возвращению в Киев.

   Но, тем не менее, я не мог забыть то, что потрясло меня (да  и Михайлова) в этом разговоре больше всего. Это было именно признание целителя в том, что его дух действовал в целом ряде его жизненных эпизодов  на материю на большом расстоянии.
   Герой Великой Отечественной не понимал сам, как проявляется это его свойство, но рассказал нам в какой ситуации эта способность проявилась впервые.

   Это был  бой с фашистскими танками,  видимо, самый первый, где  Петро, будучи наводчиком артиллерийского орудия, никак не мог поймать танк в прицел. И вот в этом своём отчаянно – яростном – грозном  порыве боя он приказал фашисту остановиться. И танк остановился –  наводчик  поймал танк в прицел и цель была поражена. И этот первый подбитый таким образом танк не остался единичным. Именно таким образом он стал в дальнейшем и одолевать  фашистские танки. Так что в известном смысле слова  Три Звезды Ордена Солдатской Славы заслужил Петро совместно с Русским Духом, приходившим к нему на помощь при защите Большой Родины, не разделённой на Украину   и Россию.
   Рассказывал ли он эту историю широко? – не  знаю, но раз – другой, заглянув в последние годы в интернет, я не нашёл об этом упоминаний.
   Правда, Антирусская Сила, захватившая Украину, вряд ли бы пропустила в интернет такое свидетельство о великой силе духа Русского Солдата. 

   Но надо сказать, что сам дед Петро говорил с нами по украински, и какие –то малые детали его рассказа я мог и не понять, но всё же не историю с танками.  Тем более я и сам был из города (что видится в свете беседы с дедом Петро не случайным), где неодолимая сила фашистских танков была во – многом остановлена силой Русского Духа. Да, да, именно про  город Воронеж говорю, который, как и Сталинград не был захвачен фашистами, несмотря на то, что они в него вошли  - два города таких в истории войны с фашизмом, в которых фашисты вошли, но захватить не сумели. Историю о первых днях обороны моего родного Воронежа я узнал относительно недавно от своего друга, работающего в воронежском музее. Оказывается, в тот момент, когда наш фронт оказался неожиданно прорван и  моторизованная группировка с танковой армией Гота стремительно приближалась  (начало июля 1942 г.) к городу, в нём фактически не было силы (регулярные войска оставили город), способной удержать – защитить город, кроме буквально десятка с небольшим  малых стрелковых, охранных подразделений ( нескольких «...батальонов ополченцев, курсанты школы милиции, несколько батальонов НКВД, кавалеристы, 232 дивизия, ещё не прошедшая комплектацию и обучение» 
). И главной ударной силой по защите города в момент прорыва танковой армии Гота к городу  - стали, представьте, вчерашние школьницы и пионервожатые, которые чуть ли не за несколько месяцев до прорыва танков стали зенитчицами, защищающими небо Воронежа:

  «Тем временем на Воронеж надвигалась специально созданная отборная группировка «Вейхс», куда входили 4-я танковая армия Гота, имевшая в своём составе элитную дивизию СС «Великая Германия», 2-я немецкая армия, 6-я немецкая армия под командованием генерал – полковника Паулюса, 4- я авиационная армия и 8 элитный авиакорпус, 10 – я зенитная дивизия и 2- я венгерская королевская армия. Операцией под кодовым названием «Блау» командовал генерал – фельдмаршал Максмилиан фон Вейхс». 

    Именно зенитчицам пришлось  сначала поставить  (ну, наверное, всё же с помощью мужчин) свои зенитки на прямую наводку  на машины и мотаться на них вдоль Дона, чтобы затруднить переправу надвигающейся фашистской 
орды. А затем уже, в ожидании подмоги, жечь и  новые  фашистские танки, и 
сбивать самолёты. 

      Подмога пришла через несколько дней и «рокадное шоссе на Москву  удалось удержать». А город, фактически полностью разрушенный, так и не покорили – продержался непокорённым больше Сталинграда, и вошёл в историю и тем, что здесь никто, в отличие от Украины, не пошёл в полицаи.
   О первых июльских днях  1942 г. битвы  за Воронеж английский истории Дж. Фуллер написал так:

   «Началось сражение за Воронеж, и, как мы увидим, для немцев оно было одним из самых роковых за время войны. Русские, сосредоточенные ... к северу от Воронежа, прибыли вовремя, чтобы спасти положение, возможно, они спасли всю кампанию. Нет никаких сомнений, что дело обстояло именно так».

    И всё - таки, и всё - таки, убеждён, что не смогли бы школьницы и малые батальоны ополченцев  продержаться против танково-моторизованной  армады Гота-Вейхса, если бы не  пришёл на помощь ополченцам и «кадровым военным» - вчерашним воронежским школьницам и пионервожатым Русский Дух. Тот самый, что останавливал танки в случае сражения деда Петра. 
 А вот самое удивительное, что сказал Петро Утвенко, и на что исследователю потребовалось порядка 10 (?) лет, чтобы понять загадку. Он сказал, что  они с женой (она тоже порой что – то могла воспринимать)  услышали, удивившую их с  женой Мысль Свыше об Украине:

«Здесь будет Океан».

!?

   Поразило это свидетельство (в котором я не усомнился, как  не усомнился и в рассказе о танках – во первых, видишь реакции рассказчика, а во вторых знаешь о реальных экспериментах воздействия мысли – психической энергии на расстоянии) нас с В.Д., и на обратной дороге в Киев мы размышляли о каком же это далёком времени шла речь в предвидении, ведь очень трудно вообразить, что в ближайшие столетия  волны океана могут  нахлынуть на наши места без какой – либо планетарной катастрофы.

    По моим позднейшим восприятиям, конечно же, феномен воздействия духа русского человека на фашистские танки, демонстрировал  с помощью личности Петра Утвенко дух .... Сергия Радонежского самолично. Тем, кому покажется это восприятие невероятным, надо вспомнить историческую легенду о том, что именно отца Сергия из Киева времён киевского 
князя Владимира, отправил князь на поиски Беловодья – Шамбалы. Надо помнить, что тот киевский отец Сергий дошёл до Беловодья, и вернулся в Киев через несколько десятилетий, незадолго до своей смерти.

.....

   Так что, конечно же, дух Беловодья – истинной Шамбалы ( а не подделок под неё) выбирал таких людей на Украине, верных братству народов, которые могли бы продемонстрировать миру мощь совокупного духа Братства – Совокупной Троицы, которая при необходимости может проявляться (и как любящая, и как грозная) даже и через одного русского человека.
   Но прошло порядка 10 лет с той встречи с солдатом Беловодья - Сергия, лет,  которые был наполнены для меня проблемами познания тайны человека, прежде чем я понял (пусть понял гипотетически) о чём говорил великой пророк – победитель фашизма.
В первую очередь, слово «океан» 
содержало логический намёк на два моря: 
Небо и Землю. Украину и Россию.

   Гармоничное взаимодействие этих морей и позволяет родиться великому Океану Духо-Сознания. 

  И этот Океан, согласно тонкой подсказке Того, кто помогал Петру Утвенко останавливать фашистские танки (самого вождя Беловодья, один из образов которого и увидел 8 мая 1998 года на фоне неба между Киржачом и Источником Сергия Радонежского выпускник киевского училища) может придти на Украину в своё высшем могуществе  и гармоничности лишь при любви Украины к Своим Высшим Родителям – к своей Высшей Троице:

Русскому Духу, Русскому Языку и Русскому Человеку.

   Именно через числовую составляющую русских слов раскрывается смысл сказанного Солдатом Утвенко:
Море 9+33+ч.м. =
(5+7+9+6 )+( 14+16+ 18+ 6)+(50+70+90+6) = 27+54+216 =

297
....

Украина 9+33+ч.м. =
(3+3+9+1+1+6+1)+(21+12+18+1+10+15+1)+(300+30+90+1+10+30+1) =594 ≡

297+297,
где 97 – символ двойной звезды,

ибо:

Сириус 33 = 97

....
Следовательно:

Украина в русском языке – это сумма двух морей:

Моря Духа (небесных звёзд – душ)  и Моря звёзд земных.

....

    А без Русского Языка, без Русского Человека – это пространство тоже наполнят волны Океана. Но уже другого качества – волны Антидуха,

волны раздражения, ненависти, зависти, злобы....
    Вот такая давняя уже расшифровка, которая многократно рассылалась в адреса тысяч представителей элит, взявших на себя ответственность за      страну...

    Но воз и ныне там... Всего лишь два человека в России сказали автору гипотезы  о том, что подобные рассуждения о Русском Языке могут быть весьма важны для постижения тайны человека. Но, правда, это были по моим меркам, великие люди: д.м.н. В.Казначеев и исследователь из Томска В.Т.Шкатов.

.....

   При доводке этого пункта (12.12.2018) захотелось заглянуть и ещё раз в интернет, чтобы посмотреть, не появились ли в интернете какие - то ещё свидетельства, кроме моих, о том, что дед Петро останавливал, по его утверждению, фашистские танки...
Есть документальный фильм Владимира Стешенко о деде Петро – «Ясновидец»... Включил...
   Радостное, тёплое, сердечное чувство... как от соприкосновения с чем – то очень близким – родным...
   А вот про фашистские  танки нашлось несколько удивительных строчек при обсуждении фильма на Ютубе, которые хорошо бы, чтобы Владимир более подробно прокомментировал при случае, ибо он, пока снимал фильм,  много раз встречался с Героем. И у него какой-то особый акцент об этой истории.

....

Из обсуждения Ютубе документального фильма

 Володимира Стешенко
(окончил среднюю школу на Белоцерковщине – там, где родился Евг.)

 «Целитель»:

Сергей Прохоров (2 года назад): «Про что он хоть гутарит, не понимаю».

Володимир Стешенко: «Сергей Прохоров, гутарит о ПРАВде Жизни!!..Мощнее Ванги Дед Пётр был – реальный ВедРус... 60 танков «забрал» у нахальных фрицев без единого выстрела, замагничивая пушки, 170 языков привёл в плен и т.п., в доказательство – полно наград.. Людей видел лучше рентгенноаппарата. Диагнозы ставил очень правдиво, назначал лечение простое, но действенное, ни с кого никакой платы не требовал!...»

....

Хунтец Парашенкович (2 года назад):

   «Если он действительно был настоящим ясновидцем, то он не мог не видеть войну на Донбассе. Есть видео, где он об этом говорит?!»

Володимир Стешенко:  «Хунтец Парашенкович, 
не всё есть в видео и это понятно, т.к. невозможно всё вместить по разным причинам, НО о войне на Донбассе есть Его оригинальное предупреждение – в Книге №1 .. на стр.483.... – после 4-го президента «хитрая» казачья война (картина внизу 
страницы, войско на лошадях едет на войну)... Книга выпускалась в 2012 году..» 
   Да, 4 президента
 были до  того момента, как президентом стал тот, в ком чувствуется дух (вот такое странное, но сильное – явственное ощущение у того, кого слово «казак» сопровождало большую часть жизни ) «предателя Наполеона» - маршала Мормона, любящего роскошь....
   Слова предвидения деда Петро о «казачьей войне» - это не только символическое свидетельство  в пользу предвидения некоторых неизбежных страниц истории. Но, возможно, что это   и некое подтверждение удивительного восприятия Евг. о том, что 5-м президентом Украины   стал духо – человек, дух которого так или иначе, но сильнейшим  образом связан с «главным врагом Москвы», которого этот духо – человек предал в самый тяжёлый для нашего врага момент.
   Предатель главного врага для России 1812, кто для нас сейчас – враг?  Но тогда кто  сейчас тот, кого предал  нашего главного врага?!

    Пусть эти тонкие восприятия  попробуют перепроверить те тонко чувствующие люди, которые способны на это, а пока  у нас имеется ещё одно ключевое русское слово, которое, как и слово «Океан», конечно же, не просто так произнёс дед Петро. Слово «казак». Посмотрим, есть ли в этом слове такие числа, которые легко бы передали главную суть, происходящих на Украине событий, а может быть и дали бы какой – либо  важный  эволюционный совет:
Казак 9+33+ч.м. =

(3+1+9+1+3)+(12+1+9+1+12)+(30+1+9+1+1+30) =17 +35+71 =

123
!?
Один, два, три!?

   То есть, слово «казак» может символизировать Православную Троицу, против которой ополчились войска «предателя Наполеона».
   Но может быть это случайное совпадение с Троицей? Может быть, есть в слове «казак» и другие яркие корреляции? Да, есть:

Казак 9+ч.м. = 88

!?

Бог – Отец 33 = (2+16+4)+(16+20+6+24 ) = 88
Русь 33 = 18+21+19+30 = 88

...

Вот, что с помощью нехитрого шифра в слове «казак» сказал Украине 
великий победитель фашизма, останавливавший фашистские
 танки своим собственным мысле – приказом:

«Война против  Руси – это  война против себя.

Это великое предательство Бога – Отца!»

На Ютубе при обсуждении фильма о деде Петро, 

есть украинские фразы, которые звучат по смыслу, 

как выше расшифрованные советы от русских  казаков:

«Не роби зла – воно повернёться.

Без Пастуха  - одна дурня!»
!?

Но на этом увещевания Великого Победителя не заканчиваются,

ибо он говорит  и тем, кто за Океаном, пытается насолить Руси:
«Не гневите индейского бога, ребята,
 ибо Вам простилось ваше младенческое зло – 
и души, уничтоженных вами  из – за золота и т.п.
индейских народов, приняла к себе Русь.
Не предавайте больше  Своих Родителей!

Не предавайте больше Тех, Кто вас породил, 

ибо вулкан может и взорваться»:

Америка 9+33=

(1+5+6+9+1+ 3+ 1 ) + (1+14+6+18+10+12+1) = 26+62 =

88
....

   Мне кажется, что история формируется таким  образом, чтобы люди и народы научались высшим чувствам – мыслям и одолевали в себе атавистическое мышление  и низшие чувства.

   И в этом смысле порой нужны и те люди, которые как бы вызывают внутренний «гной» атавистических чувств народов, сообществ наружу для его проявления   - одоления. И в этом смысле те атавистические реакции, которые вызвали в украинском народе последние президенты в каком –  то смысле полезны. Конечно, если удастся одолеть атавизм бездушия – малой человечности – предательства братства. И в этом смысле я бы не советовал некоторым  наши политологам бесконечно твердить о том, как «мы» (твердят почему от нашего имени) после победы засудим того же 5-го президента и его компанию.  
   И  всё же  пока прощать  5- го президента ещё  рановато. Но пусть он знает о такой возможно неожиданной для себя нашей реакции.  Раз уж многие из нас простили даже и Наполеона, то уж  его предателя – бывшего (в ином духовном качестве) маршала Мармона
....
   Если мы одолеем общий смог (ибо смог Украины имеет отношение  и к смогу России) в итоге, то может быть, увидим и некую эволюционную пользу от тех, кто научил нас достойно терпеть обиды, поношения, умаления и т.п. 
Пригодится это россиянам в нашей дальнейшей космической жизни во Вселенной. Я так думаю о ... Русском – Гулливере, которому  надо бы уже и чихнуть, но пока нельзя – опасно для маленьких хоббитов – друзей капитана Блада из Великобритании. ....

«Туман, туман,

слепая пелена...

И всего в двух шагах

За туманами война.

И гремят бои без нас,

но за нами нет вины:

Мы к земле прикованы туманом,

воздушные рабочие войны».

...
13.12.2018:

    Вот только, что большое обсуждение среди российских и украинских экспертов, было о том, что на  Украине началась мощная кампания против российских игрушек. Грозят большими штрафами и тюрьмой и поставщикам,   и продавцам игрушек. Один из лозунгов: «У Чебурашки уши оторвём».

!?

Да, украинская правда:

«Без Пастуха  - одна дурня!»
Но нас она тоже, к сожалению, касается, россияне.
      И особенно тех представителей  «комиссии по борьбе со лженаукой» и примкнувших к ним политологов и тв – экспертов, знающих всё обо всём, (кроме главного знания  без которого нет истинного знания ни о чём:
«Сильная отрицательная или положительная эмоция  - мысль человека

меняет не только десятки тонких показателей его организма и внутренних жидкостей. но и  показатели окружающего пространства»), которые на днях в очередной раз  высмеивали бабушку Вангу и её маленькую «внучку» - Каядэ Убэр.
  Высмеивали и  за то, что и бабушка, и «внучка» (утверждавшие высокое будущее России как никто другой) порой ошибались  в своих оценках результатов суммарного мышления народов или в оценках незримых событий, отдалённых туманом неизвестности, времени.
    Высмеивали – ругали маму Каядэ за то, что она потакает желанию дочки участвовать в тв. –шоу. Ругали (специалисты по разглядыванию соринок в чужом глазу) настолько, что маленькая  французская девочка вынуждена была встать перед насмешниками,  фактически издевавшимися над её мамой, и помахать ручкой перед лицом насмешников и сказать:

«Не  обижайте мою маму».

!?
   А я подумал после слов «больной» девочки, что никакая она не больная, она  - великий воин, чувствующий сердцем... Никто не переводил ей, что  маме девочки  и переводчице говорят обидные слова, подозревая в них  ту самую корысть, которую еженедельно демонстрируют сами в передаче «Кто хочет быть миллионером» (изредка, правда, и здесь происходит великий бой – и выигранные деньги отдаются на великие дела - действия  ), а ежедневно в иных корыстных  передачах. 
   Эх, если бы я был таким же смелым, как французская девочка, я бы встал перед теми представителями российских элит, которые с утра до поздней ночи занимаются ярой  критикой Украины и её лидеров, таким образом, что в это ярой критике  содержится огромный процент издевательских образов  мыслей – умалений...
   И я помахал бы как Каядэ перед суммарным лицом этого российского  «Шарля Эбдо», бесконечно  рисующего Карикатуры на Украину  и сказал бы:

Прекратите рисовать карикатуры, даже  если многие

 представители украинских элит заслуживают такой оценки!
Давайте прежде взглянем на нас самих!
   Прежде, чем нам издеваться  над «украми»,  давайте посмотрим   на  самих себя с точки зрения Мудрости!

   Разве долгими десятилетиями не утверждала Мудрость, что мысль- чувство – образ –слово передаётся,  как некая психоэнергия, меняющая показатели и самого мыслящего, меняющая показатели, зачастую  и у того, кому он передаёт свою отрицательную эмоцию – мысль?
   Разве в России попытались на государственном уровне услышать эту Мудрость?

   Разве Религия,  разве официальная - Академическая Наука, разве Образование (с тысячей высших вузов), разве Медицина  встали всерьёз на защиту этой Мудрости?

   И разве созданные российской киноиндустрией, показанные в кинопрокате  сцены убийств, насилий, сцены самого низшего содержания с учётом количества   их просмотров россиянами и украинцами не перевалили за многие десятки биллионов, а то и секстиллионов?.

   И разве эти биллионы – секстиллионы не повлияли на поведение – качество души  россиян и украинцев?

   Разве они не повлияли   на самые слабые российские души, породив маньяков, убийц, целые поросли бездушных людей?

   Конечно, повлияли, скажет любой не ангажированный человек ( даже и абсолютно ничего не знающий об экспериментах по объективации влияния психической энергии человека, его мыслей и эмоций на его собственные тонкие показатели и на показатели окружающих людей и даже сред  - были такие эксперименты в России, но фактически против этих результатов ополчилось всё зло нашего мира, натравив или обесточив дух тех руководителей десятков  тысяч российских организаций, которые могли бы помочь России, её президенту и миру, но фактически повели себя как «страусы», спрятавшие голову в песок, чтобы не дай бог не услышать истину... И теперь ответственность за человечество в первую очередь не с президента России, а с тех «страусов», позиция которых заблокировала путь спасительному знанию), любой не издевающийся на слабостями сегодняшней Украины.

   И это значит, что в сегодняшней ярой по отношении к России Украине мы видим  отражение нашей собственной болезни, и нашей, извините, уж телевизионные  элиты – и вас касается - ... глупости.

   Так что тот, у кого издевательство  – высмеивание  Украины, подавило любовь к Ней, тоже несколько глуповат...
.....

   Вот как –то так я  бы выступил перед элитами, если бы был смелым  папой французской девочки, или внуком болгарской бабушки:

«... А в  землянке фронтовой

нам про детство снятся сны.

Видно, все мы рано повзрослели –

воздушные  рабочие войны».

....
Прости нас, Украина, за глупость,
за самость, за малую человечность, за эгоистичность!
Прости за поразивший и нас принцип «моя хата с краю».

Прости нас, наш украинский Брат!

Прости,  Сестра!

Прости,  Ненька!

....

«Туман, туман

окутал землю вновь...

Далеко - далеко

за туманами любовь.

Долго нас невестам ждать

с чужедальной стороны.

Мы не все вернёмся из полёта –

воздушные рабочие войны».

....
19). Наш забор...
....

20).  Большой автопробег на Волге и Чудеса в Ставрополе
   Расскажу в следующем репортаже эту историю нашего с Андреем 
Кравчуком большого путешествия, ибо уже не успеваю рассказать до отъезда в Воронеж то, что наметил.
   Сейчас об Андрюше маленький фрагмент. В тот период, после провала Сов. Союза, когда мы уже начали выбираться, а Украина ещё нет, была намечена 
встреча  (1999-?) в Москве. Но и было понятно, что украинцам будет сложно на неё добраться. И поэтому мы с Иншаковым решили скинуться по 1000 у.е., но к нам присоединился и Андрюша, а у него тогда положение было куда хуже, чем у нас. Но он настоял и дал столько же и этого вполне 
хватило, чтобы помочь нашим добраться и провести замечательную встречу, завершившуюся на даче моего отца.
   Мне запомнился маленький фрагмент с Витей Соболем. Он был очень растроган этой встречей, нашим гостеприимством, и даже в тосте пытался это выразить. Мне тогда ещё подумалось, что, видно совсем уже, плоховато на Украине, если наша естественная реакция воспринимается так растроганно.....
21). Мы говорим на разных языках
   Два фрагмента о языках общения. Думаю, что русское упорство советских десятилетий (да и позднее), порой, проявлявшееся в нежелании изучать украинский язык, так же было одним из тех факторов, которые привели к трагическому противостоянию братских народов. Помню, что лично меня очень насмешил курсе на 2-м ответ одной немногословной украинской девушки,  с которой мне довелось немножко разговориться на танцах. На мой вопрос, где она работает, девушка ответила: «На фабрице». Конечно, я не засмеялся при девушке, но всё - таки некую нездоровую в данном случае весёлость  в последствие проявил. Обидную весёлость для украинок и украинцев.
   Но был и совсем противоположный случай. Уже после окончания училища, в те годы на переходе тысячелетий, когда на Украине было весьма сложно. У нас проходила очередная встреча выпускников на киевской земле. И вот в какой – то момент, мы шли мимо уличного базарчика, где торговали всякой малой снедью. И мне бросилась в глаза молодая женщина - украинка, которая торговала какой – то малой зеленью, каким – то укропом, редиской и т.п.  Но она так грустно, так безнадёжно печально сидела на своём торговом посту перед своими ни кому не нужными пучками, что не улыбнуться этому было невозможно. И я, проходя мимо, просто улыбнулся. И в этот момент женщина подняла глаза и увидела прохожего, который, смотря на неё, просто дружески улыбался, как бы, быть может, говоря: «всё образуется». Как же бывшая ещё секунду назад глубоко печальная женщина мгновенно вспыхнула, похорошела, как же её украсила ответная улыбка...

     Конечно, прохожий  просто прошёл мимо... и всё - таки эти две улыбки случайно встретившихся взглядом, буквально на мгновение, людей, запомнились.  Может быть, есть в этом малом украинском факте какая – то важная подсказка для Самой ... России. Может быть, порой нашим политологам надо не высмеивать элиты Украины, а просто улыбнуться  Самой Украине?  Почему – то мне интуитивно сейчас показалось, что судьба той молодой грустной украинской женщины после того, как она обменялась улыбкой с прошедшим мимо случайным русским человеком, изменилась  к лучшему. Кардинально. Можно объяснить подобные феномены внезапной перемены судьбы к лучшему, с помощью физики. Но с помощью физики не очень хочется.

22).  Ещё один любитель азартной карточной  игры
.....
23). Что – то о себе?
   Да, ведь то, что любит человек, что помнит, что вспоминает, о чём сожалеет, чем восторгается, о чём плачет – это и есть о себе – своей душе. Она наполнена тем, что он рассказал. И тем более было много историй, в которых рассказчик лично участвовал.

   Но, в принципе, если товарищи захотят, то можно дать с помощью соответствующего настроя глубокую психологическую характеристику каждому желающему узнать что – то более глубокое о себе.

....
3. Приближения Мудрости, встречи с Мудростью.
(раздел лишь намечен фрагментарно)

  Фактически прямыми известными мне свидетелями того, чего не может быть, на нашем курсе являются несколько человек:

Фокин (сильнейший среди нас в учёбе), Афонин (самый необычный человек), 
Шишкин (человек самой трагичной судьбы), Холопов (обычный человек, но за то сын того самого борстрелка)....

   Кроме того, суммарно мы встретились и со многими людьми, свидетельству которых о необычном не можем не доверять (например, космонавт Попович, с которым Евг. родился в одном селе, который позже стал городом – Узин), и со многими обстоятельствами и нашей жизни, и соизмеримой, которые не могли произойти  коррелированно без некоего влияния – управления этими обстоятельствами.
.....
    Если искренне любишь кого либо, то эта любовь обогащает тебя самого вне зависимости от того, как относится к тебе «предмет» твоей любви.   Мне кажется, что моя незаметная, возможно, почти незаметная для кого – либо из бывших курсантов любовь к нашему курсу, обогащала и меня самого. И вполне возможно, что некоторые малые подвиги ряда наших, оказавшиеся дорогими для моего сердца, особым образом отразились в судьбе, которую, дух, видимо, формирует, исходя не только из той задачи, к которой стремится данный человек, но и базируясь на его земных достижениях  и проявлениях чувств. Возможно, где – то и я сыграл солидарно с моим другом Игорем роль неудачливого искателя...

Ибо много лет мои мысли высмеивались, но надо было идти вперёд, не обращая внимания на насмешки такого рода...    Но эта роль была совмещена и с ролью самого сильного курсанта -  предельно сильного человека, ибо родился Суммарный Герой, состоящий из целых отрядов героев....

   Возможно, что, опекавшие нас  в нашей киевской жизни бабушки, тоже  были встречены не случайно и уже в этом нашем незрелом возрасте, так или иначе, но соединили нас с представителями Мудрости – Зрелости.....
    Возможно, что моя душа тоже  вбирала в себя (сколько смог сам несовершенный земной человек) спокойствие Андрея Кравчука, его невозмутимость, отношение к людям...
....
   Не трудно порой увидеть, что то или иной человек, зачастую в жизни неосознанно копирует – подражает кому – то.

    Но почти не различим в таких подражаниях тот, кто подражает почти всему тому, что его восхитило в жизни. Вот такова роль, оказалась, как мне думается у автора этого воспоминания, который не оказался к итогу своей жизни хамелеоном, подражающим лишь кому – то в чём-то. Но оказался человеком, восхищающимся лучшими поступками, достижениями многих, и принимающим в себя, в свою душу эти лучшие поступки, достижения, как некие драгоценные крупицы для своей души.

   По мере взросления, а затем и созревания самого человека, оказалось, что эти «чужие» крупицы, ставшие своими, могут, как бы проявлять в душе – судьбе идущего по жизни человека, память о том, о тех людях, которые коснулись своей душой, идущего, воспринявшего это касание сердечно.

    И тем самым сам идущий стал мало – помалу всё больше соединяться  в духе с неким отрядом  соизмеримых – соединённых с народом, порой даже и с человечеством  образов, которые все больше и больше являют собой соединённую сердечную силу всех. Всего свободолюбивого курса всех встреченных им по жизни реальной и по жизни духовной.  Тем самым в его душе, подражающей всем, тоже, в своей части касания, произошло соединение тех двух океанов Мысли (Небесной и земной), которые соединены в имени Украина. ...  Возможно, главном открытии незадачливого искателя,  в дипломную речь (состоящую из многих произведений) которого, демонстрирующую  концепцию о Новом Сверх Защитном Оружии России и Украины, пока не сумели вслушаться глубоко  земные мудрецы.

    За исключением мудрецов из  Совета по защите докторских диссертаций при Самаркандском Университете. ... Это где – то там, где служил по соседству в своих Карши
 незадачливый Казаков Игорь Олегович, который по последним послеперестроечным сведениям нашего самого слабого курсанта – легендарного Никлимота, помогал  на Украине автолюбителям заправлять бензин, получая за свою работу какие – то украинские гроши.

     Зачастую, земные люди именно так благодарят тонкие души. А сами тонкие души, не знающие о том, что есть высшая справедливость, порой могут разочаровываться – расстраиваться в жизни, видя свои неудачи. Не всегда они понимают, что их накопившиеся неудачи – это наивысшая удача, если хоть как – то придерживаешься  нашего общего курса на человечность.
.....



3. Из писем  - статей для Русской Деревни
( Неопубликованная статья для районной газеты

«О доме учителей замолвите слово», июнь 2018)
....

«Если мы предадим зелёные фуражки, то

наш кишлак....»  потеряет защиту Высокого Духа.
Из разговоров авторитетных  селян – соседей

пограничников, не дающих  уничтожать Народную
Душу с помощью «дури» - см. х/ф «Застава».
....
     1. Не может человек не ощущать связь со своей малой родиной, даже если он внешне её забыл,  даже если её не поддерживает или даже в обиде на неё за что – либо. Есть и такие люди, но они не знают о том, что в их глубинной памяти образ родины запечатлён в своём высшем изначале навечно. Но есть люди, и их подавляющее большинство, которые, как бы судьба не разносила их  по разным далям и весям, но всё равно чтут и помнят  свою малую родину. Любят её  даже и за её несовершенства, и защищают её теми силами души, теми возможностями, которые у них имеются.

Рассказчику этой истории повезло в том, что именно такими людьми были его родители, да и многие иные родственники, жившие в нашем северном районе.

    И хотя родители жили в районе относительно недолго, но это были годы, которые запали в  их память предельно ярко – глубоко, ибо это были и годы Великой войны за Родину, за человека. Великая Отечественная  шла не только на фронте – она шла через сердца всех людей того времени. И потому мальчишки Чушевиц, Новой деревни, из которой вышел мой отец (Холопов Дмитрий Дмитриевич), учились сражаться, ибо дух сражений великих воинов зажигал их сердца, ещё не знавшие о том, что порой в мирной жизни требуется ещё более высокое мужество, чем в жизни воинской. И, что не каждый воин Великой
 Отечественной сможет в последствии это великое мужество явить в мирной жизни.

   Но моим родителям после войны повезло (моя будущая мама  - Стениловская Эмилия добралась вместе со своей беременной мамой и младшей сестрёнкой в процессе эвакуационных мытарств 1941 года до деревни Наумиха и 1 сентября 1942 года пошла в 5-ый класс  школы)  и в том, что  их учителем литературы, русского языка, и классным руководителем стал солдат Великой Отечественной войны – Ажгибков Тимофей Васильевич, прошедший через личное тяжелейшее противоборство с фашизмом, сумев сохранить  в себе высокого человека.

      Родители всю жизнь дружили со своим учителем, который выпустил их в большую жизнь в 1948 году. В последние годы жизни родителей рассказчику довелось несколько раз возить их на малую родину на машине, и свершать по русскому северу те или иные довольно большие автопутешествия. Эти поездки много дали и самому рассказчику. В частности,  и тем, что во время этих поездок встречалось много замечательных людей. И рассказчик сделал важный вывод, что хотя он всю жизнь удивлялся стойкости своих родителей, проявлявшейся  и в  тех событиях, который происходили с ними на северной земле, но оказывается, что сама  северная русская земля рождает необычайно стойких и великодушных людей. Помимо этого открытия возникло удивление  и от того, что хотя страна и пребывала в недавние  годы в весьма печальной ситуации, но многие  творцы в родном северном районе, всё равно не сдавались. И писали замечательные картины, и рождали высокие стихи - строчки – мысли, и создавали замечательные спектакли.

   Увидено было рассказчиком и то что, хотя некое творческое суммирование в районе происходило  с помощью и районного музея,  и сельских библиотек, школ,  как ни в каком ином, но всё же (и особенно в начале 2000-х) оно было явно недостаточным для того, чтобы было запечатлено для потомков предельно ярко – запоминающимся образом творчество не избранных, но  многих. Скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается, и, особенно, если хочешь в одном  - альбоме соединить лучшие проявления – достижения труда многих. Попытка реализации идеи  соединить разножанровые произведения районных творцов  гармонично в одном Альбоме Деревенского Творчества осуществлялась  рассказчиком с помощью соратников в течении нескольких лет, но всё таки уже можно сказать, что эта первая попытка во многом удалась. Да, большой Альбом, в котором более 40 участников (и художники, и поэты, и народные мастера, и рассказчики, и публицисты, и искусствоведы, и фотографы, и даже один скульптор...) ещё пока в электронном, не окончательном варианте, но выборочные  яркие страницы Большого Альбома уже были соединены в малом Альбоме («Дар Русской Деревни»), который и  был издан. Пусть и совсем малым тиражом, но всё же достаточным для того, чтобы жители района увидели первую попытку представить суммарное творчество района.

  Конечно, важно, чтобы кто - то и инициировал такой пионерный проект, и поддерживал творческий настрой в людях, решившихся осуществить проект, и нашёл – пожертвовал необходимые средства на реализацию проекта.

   И всё - таки в данном случае предельно важно, чтобы тот или те  люди, которые оформляют Альбом, не только обладали должными способностями, но умели чувствовать Красоту во всех её проявлениях. А ещё любили и свою малую родину, и тех людей, творчество которых они оформляют.  Повезло всем участникам Альбома, что такой человек в районе нашёлся и фактически и выполнил за целый издательский коллектив многолетнюю задачу формирования  - создания подобного суммарного труда в сложнейших условиях брошенной людьми деревни.

    И хотя многие жители района знают, кто оформил малый Альбом и всё - таки в статье не буду называть конкретную фамилию, ибо оформительница Альбома не хочет, чтобы её труд отмечали публично,  в газете.    Но поскольку статья пишется по причине некоего спора, возникшего по поводу дальнейшей судьбы здания начальной   школы районного поселения, то скажу, что первый Альбом общего творчества  района оформила именно учительница этой школы.  Несколько презентаций Альбома прошли и в районе, и даже в иных регионах страны и везде участники действа оценивали Альбом весьма высоко.

     2. И вот теперь о здании  начальной школы, которое построено ещё в позапрошлом столетии и было действующим до самых последних лет. По требованию областной власти два года назад  в селе «ликвидировали» основную школу, находящуюся в другом здании. Основную школу защищали многие, но  всё - таки  сил  отстоять школу, без помощи президента, который на очередном телемосте и ещё раз сказал о том, что дальние сёла должны иметь свои школы, не хватило. Село, лишившееся основной  школы,  продемонстрировало дружный настрой, высказавшись при опросе о желании найти возможность (с помощью местной власти ли, с помощью энтузиастов, с помощью тех и других)  сохранить здание
 начальной школы таким образом, чтобы здание стало неким местом культурного – краеведческого – патриотического воспитания.
    Особую стойкость в деле защиты здания начальной школы, как и прежде основной школы,  проявила оформительница Альбома Деревенского Творчества, которая проработала в  школе районного поселения порядка 40 лет. А если учесть, что  отец защитницы школы, также проработал в школе порядка 40 лет, то мы имеем удивительный пример стойкости – верности школе (один род отдал школе села почти 80 лет жизни, а школе в принципе, видимо,  много более 400- 500 лет, ибо в роду более 17 учителей), который вряд ли случайно соединился с Альбомом Творчества всех.

   Именно люди, помнящие историю села - района оказались теми людьми, которые считают, что нельзя отдавать здание такой исторической для села и всего района значимости для использования его в качестве  жилого фонда без того, чтобы не попытаться найти ему высокое применение.   Надо поднимать энтузиастов, если уж не может помочь власть, и надо всем миром  искать средства для того, чтобы восстановить здание, довести его до уровня своеобразного памятного - творческого центра, в который и приятно, и полезно зайти и самим сельчанам, и всем приезжим.

    3.  Однако у идеи  создать на базе, ставшего бесхозным здания начальной школы, место для притяжения всех,  имеются немалые влиятельные оппоненты. И среди   представителей  администраций, и среди лиц, не очень часто сталкивающихся с теми проблемами и затратами, которые осуществляются в процессах творчества. Можно так охарактеризовать эти возражения оппонентов идеи:

   «Зачем это надо? Зачем, если это действо не приносит очевидной прибыли?

   Если оно не становится тем, что вдохновляет на содействие действию, если не всех, то многих?

   Не безумно ли это намерение в условиях равнодушного населения? На что ваша книга? На что нужен этот общий дом? Кто даст на его реконструкцию деньги? Кто будет в него ходить?»

    И, действительно, не безумна ли идея сохранения памяти о поколениях, живших в 3-х столетиях, в то время, когда почти всё меряется деньгами, а люди имеют тенденцию заботиться лишь о своих личных интересах?

   4.   Рассказчик попробует ответить на эти вопросы опосредованно с помощью своей личной истории, произошедшей больше 20 лет назад.

    Эта городская история чем – то похожа на историю со зданием деревенской школы, хотя бы тем, что тоже содержала в себе  безумную идею. Эта «безумная» идея воплощалась нами  на переходе времён, когда рушилось наше старое государство и зарождалось нечто новое. Тогда в  государстве перестали  ценить и ратный труд, и труд учёных и многие офицеры нашего НИИ МО уходили на гражданку, не дожидаясь 25-летнего срока выслуги. Тут и возникла интересная идея у моего товарища по военному институту Олега Гребёнкина, поддержанная мною. Сначала идея заключалась просто в организации предприятия, которое занялось бы учётом перспективных для застройки участков земли в Москве и Подмосковье. Но затем она быстро переросла в нечто, действительно, безумное, ибо даже и по тем временам было необычно, что за решение такой неподъёмной задачи взялись два почти нищих офицера. В то   время районные власти города ещё не очень знали, как добыть  деньги на что – либо значимое для реконструкции – развитии Москвы. А руководство свыше требовало инициативы от своих районных звеньев в поисках инвесторов. И вот  в качестве таких инициативных «добытчиков инвесторов»  и предложили себя мы – два простых офицера, ставшие набирать некую кооперацию для реализации идеи сноса – реконструкции пятиэтажек двух больших кварталов Москвы между проспектами Вернадского и Ленинским.

   В главном идея о поиске средств поначалу содержала мысли о  разработке  системы  выпуска тех или иных ценных бумаг. Однако этот полунаучный подход никуда не развился, а развился простой практический подход, предлагаемый инвесторам -  хочешь построить элитное жильё в престижном районе Москвы – помоги построить жильё  для жителей города, нуждающихся в улучшении своих жилищных условий.

   Именно в программу сноса – реконструкции пятиэтажек и вошла  четверть века назад наша фирма ОАО «Квартал 32 – 33», где мы с Олегом стали первыми лицами. И  в этом качестве стали воплощать «безумную» идею, привлекая к ней последовательно тех участников, кто мог помочь развитию проекта  реально.

   Это было время беспредела: бандиты, не очень - то знающая кому служить власть, представители силовых ведомств, играющие в МММ и при проигрыше, пытающиеся выбить  «свои» деньги с «виноватых» и не виноватых и т.д., и т.п. И всё - таки при моей бытности в руководстве проекта было пройдено самое сложное, видимо, время, когда проект мог завершиться летально в любой момент. А он мог состояться полномасштабно  лишь при ярком старте,  убеждающем инвесторов. Вот почему, когда первые два дома «вышли из под земли» (элитный дом имел 4 подземных этажа), то можно было сказать, что «рубикон пройден».

     Но в канун прохождения этого «рубикона» и произошёл сложный и судьбоносный момент, ибо рассказчик понял, где – то почувствовал, что Проекту грозит серьёзная опасность и предложил свои меры, которые на его взгляд могли эту опасность купировать. Меры были простые – привлечь к действу тех людей  воинского духа, на которых мы можем полагаться и поделиться с ними частью акций.

   Эта идея была осмеяна частью  влиятельных акционеров (правда лишь молодых акционеров), и частично дезавуирована, ибо рассказчика  стали представлять, как человека, который хочет добиться властных полномочий ради своих амбиций. Так часто бывает в таких типичных конфликтах, где порой конфликтующие, ослеплённые накалом спора, ошибаются в оценке оппонента искренне,  бывает, что ошибки и навязываются...

    В данном случае, хотя рассказчик  и мог оставаться в акционерах и далее,  но предпочёл  лучше уйти, чем продолжать отстаивать правомерность своего подхода к обеспечению безопасности фирмы. Что до предмета спора, то существование реальной опасности для фирмы, в последствие было подтверждено свидетелями,  зафиксировавшими некие подготовительные действия криминальных представителей, на которые и прореагировал интуитивно рассказчик.

   Эта история вспоминается для некоего сравнения. Вспоминается  для  людей, которые отдают во всём приоритет деньгам (и так реагирующим на предложения о создание музейно – творческого центра: «Если вы такие умные, то где же ваши деньги?»),  и для предпринимателей района. Ибо, скорее всего именно рассказчик прошёл в районе через опыт глобального проекта, но при этом этот опыт в дальнейшем итоге тоже помог ему увидеть, что малый духовный проект может быть гораздо глобальней, и в чем – то главном, ценнее.  В нашем деревенском случае значимее потому, что  здесь речь идёт о Строительстве Души Человека – Души народа.  С постижением божественных тайн этого предполагаемого лучшими мыслителями мира Строительства рассказчик соприкоснулся после завершения для него градостроительного проекта.  Участие в попытках постигнуть невидимые грани, тайны этого Высшего Строительства происходило для рассказчика в течение ряда последующих лет именно в Обществе «Знание» России, которое с помощью своей междисциплинарной секции учёных выявляло, если и не божественные задумки, то необычайнейшие, необъяснимые взаимосвязи великих книг разных народов.

   Именно в это время рассказчик узнал и о феномене парной улитки – о том, что если одну улитку из соединившейся пары перевезти через океан, а оставшуюся уколоть булавкой, то мгновенно вздрогнет от боли и та, что находится за океаном.

    Именно в междисциплинарной секции учёных родилась - утвердилась новая «безумная» строительная идея рассказчика, поддержанная и высокими, известными авторитетами в науке.

   Идея была  предельно «проста», ибо рождалась  и на простом примере улиток и одновременно  непроста, ибо охватывала весь духовный мир.

   Так зарегистрированный феномен  с улитками, согласно гипотезе рассказчика, означает, что и человек (его высшее естество – то, что можно называть душой) точно также должно обладать способностью слышать в высших спектрах духа сигнал боли – плача.

    И это значит, что и в принципе любая психическая реакция человека распространяется на какое – то расстояние, но именно высшими чувствами можно считать плач «души – улитки» от чужой боли. Именно это чувство наивысшее-дальнодействующее (хотя высоки и многие другие), именно сила этого чувства собирается на высшем полюсе духа человечества. Тогда как на противоположном собирается та Сила,  те души, которые  наслаждаются чужой болью, и ощущают себя великими -  сильными владыками мира. 

    Но эти «владыки», хотя и обладают через своих земных представителей огромными земными внешними богатствами, но фактически сами себя обкрадывают. Поскольку высшими духовными «деньгами», прокладывающими для человека дорогу в высокое будущее, а может быть и в бессмертие души - духа, являются чувства «душ – улиток», плачущих о чужих.  И соизмеримые с этим чувством иные высокие чувства – мысли людей. Именно их накопление – высшее богатство человека.

  Фактически каждая плачущая «душа - улитка» соединена со всем океаном «душ – улиток».

    И значит  незримый великий  Полюс Духа – Любви ко всем «улиткам» существует и проходит фактически через каждого человека, каждую человеческую душу. И эта Сила Любви и должна была осуществлять в мире такое незримое строительство духа, при котором в конечном итоге истории все народы человечества должны обнаружить, что в процессах долгих распрей между элитами народов, сами народы, и их лучшие представители построили Нечто Единое. Некий Ковчег Знания, способный помочь всем, в том числе и тем душам, которые сконцентрировались на денежном принципе жизни и перекрыли для себя Дорогу в Высокое Будущее.

   Именно и дом старенькой школы, служивший детям – людям трёх столетий, о котором плачет местная «улитка – душа» сельской учительницы, соединён со всем миром высоких душ.  И фактически является своего рода  «пограничной заставой»  высокого духа, соединённой сигнальными огнями со всеми иными «заставами», не дающими низшему полюсу невежества одолеть высокий дух, плачущий обо всех.

    И миру сельскому сейчас выбирать: признать ли идею реконструкции сельского здания и развития на его основе некоего важного для всех творческого действа значимым деянием, достойным усилий всех жителей или признать идею  безумной. Выбирающим хорошо бы заглянуть в Альбом «Дар Русской Деревни», ибо с помощью его страниц, пытливые могут достаточно легко увидеть, что Божественная Улитка существует реально, и уже откликалась на плач своих маленьких частичек.

     Вот пока так, почти сказочно, рассказчик отвечает на вопросы о нашей очередной «безумной» идее.

5. Спросят, но чем закончилась ваша старая строительная – безумная история?

        Как оказалось, она ещё не закончилась, хотя долгое время мне казалось, что мои давние партнёры добились всего того о чём мечтали. По понятным причинам, наши взаимодействия после расставания не происходили, и всё - таки несколько раз были малые контакты, при которых я пытался пояснить – намекнуть насколько важна могла бы быть помощь моих почти всесильных (в смысле материальных возможностей) партнёров для помощи той междисциплинарной науке, которая подошла к познанию тайн Большой Улитки и, соответственно, к открытию реальности души. И, соответственно, к пониманию того, что главными «деньгами» нашего мира являются высокие чувства  и мысли, в том числе православный (да и любой иной) плач о чужих.

   «Молодые партнёры» стали за эти 20 лет зрелыми - известными строителями и замахнулись на масштабное строительство в нескольких регионах сразу,  но... не сумели справиться с возросшим объёмом задач, привлекая новые деньги  для их решения. В результате  началось с малых проблем, а затем всё стало в их «Квартстрое» сыпаться как карточный домик...

    И все (судя по интернету) стали требовать своё, грозить судами, расправами, навешивать самые разнообразные ложные ярлыки  и т.п.   И Паша Власюк, Саша Делис, Саша Байгушев, видимо, не нашли другого способа, защитить себя, как уехать за границу. На ту самую родину хоббитов.
   Помня их такими, какими они были 20 лет назад, несмотря на то, что именно они фактически вынудили рассказчика уйти в своеобразное «изгнание», хочу сказать, что не верю, что эти люди могли, как уверяет клеймящий их интернет,  по прошествии многих лет измениться настолько в худшую сторону, что  украсть что - либо у вкладчиков.   Найти какие – то возможности в законах, уменьшающие налоговые отчисления – могли. Перебросить деньги с одного строительного объекта – на другой  для того, чтобы закрыть горящую проблему – могли, но не более того.

    Так, что как не парадоксально, но в данном случае, вынужден, как та улитка, которая вздрагивает от чужой боли, свидетельствовать в пользу «чужих». В пользу  тех, кто высмеивал в далёком уже  1997 году интуицию и мысли искателя о существовании  живого «механизма» Улитки.  Возможно, что Большая Улитка допустила «изгнание» в Англию (может быть там и хорошо кому – то, но вряд ли хорошо моим давним партнёрам
) тех, кто «изгнал» защитника плачущей души  и потому, что такое сравнение  судеб тоже может свидетельствовать для всей России (ибо масштаб строительства «Квартстроя» охватил несколько регионов – Подмосковье, Нижегородскую область, Волгоградскую...)  в пользу реальности души, формирующей свой путь – судьбу.

     Что касается Олега, фактически  главного автора нашей первой «безумной» строительной идеи, то он по каким – то неизвестным мне причинам  уже давно разошёлся  с нашими «молодыми партнёрами» (так что они зашли  в большой тупик  без опыта – таланта – осторожности Олега, и, возможно, и без моего стойкого убеждения, что всегда надо выбирать более духовное решение, даже если оно грозит «изгнанием»), став за эти годы заслуженным строителем России, был и депутатом Государственной Думы.  Возможно, он услышал советы, данные ему лет 10 назад  рассказчиком (а может быть и сам додумался до многого), и о том, что надо поддерживать новую науку, что хватит перегружать города, что надо поддерживать село. И хотя он тоже, к сожалению, не поддержал  междисциплинарные работы Общества «Знание»,  посвящённые исследованию Улитки, но всё - таки  стал  организатором и научного предприятия, занимающегося тонкими процессами, и сельскохозяйственного, способствующего развитию села.

   Если село, если район решатся на защиту старенького здания деревенской школы, то, в принципе, можно будет попробовать обратиться к Олегу Гребёнкину (читатели могут найти в интернете его песни – он пел их много лет и на моей московской квартире, где собирались мои поющие друзья, ещё не знающие о том, какие перемены  нас ожидают в будущем). И кто знает, может быть, автор «безумной» идеи о необходимости найти такое строительно – инвестиционное решение, которое поможет москвичам получить жильё .... бесплатно (как при коммунизме, построенном в отдельно взятом Квартале Москвы),  вспомнит и особый  - интуитивный разговор от 2008г. с рассказчиком о здании городской школы,  построенной Олегом, которая по его словам одна из лучших в Москве. В особом разговоре Олегу  было сказано, что очень хорошо, когда есть удобная для учёбы во всех отношениях школа. Но много важнее -  каков дух этой школы, какова её  суммарная аура, каково качество ауры самих учителей.

   И, возможно, вспомнив это, Олег оценит «безумие» идеи о Большой Улитке, состоящий и из стареньких школ русского духа. Увидит странную строительную связь двух (трёх -?!) «безумных» идей  и поможет новым деревенским смельчакам замахнуться на свой «суперпроект».  И тогда в этом случае рассказчик, наверняка, поделится с Олегом одной важной тайной. И покажет ему, как с помощью чисел, русское слово «деревня» читается, как выражение: «Я - море звёзд».

    И тот, кто узнаёт эту великую деревенскую – космическую  тайну Большой Улитки, конечно же, поймёт, почему некий Альбом Деревенского Творчества, в котором проявили себя герои всех народов, родился в  почти брошенной людьми, но не брошенной Большой Улиткой деревушке.

Ну, вот собственно и весь рассказ.

    Да, а что же до того кем стал за эти годы бывший нищий офицер, бывший соратник заслуженных (первые дома, которые бесплатно построила для жителей Москвы наша фирма, фактически были наиболее комфортны по сравнению с тем, что строили и отдавали жителям иные фирмы, так что звание Олега - «заслуженный»  - не фикция, но в этом звании – труд многих) строителей?  Никем, если оценивать по привычным меркам социума, выделяющим тех людей, кто добился тех или иных званий, тех или иных государственных официальных признаний. Но первый поддержавший безумную идею, просто остался самим собой. Обычным солдатом и  просто узнал, пусть просто поверил, что Большая Улитка существует. И стал Её защищать по всему доступному ему миру, по всем доступным ему  в эпоху интернета странам, не признавая антагонизмы существующих границ.

     И в каком – то смысле нищий рядовой офицер  стал для «плачущей улитки» другом.  И, кажется,  даже другом и для Большой Улитки. Но несовершенным, конечно.  Странно, что Большая Улитка и очевидно дружит, и  даже любит  таких несовершенных и маленьких, как мы  - Её крошечные солдатики из Новой Деревни.  Но такова Её Большая Душа.

    Она то и является Главной Школой  для каждого маленького человека, шагающего в высокое будущее для всех маленьких.

P.S. от 17 июня 2018:

- А, что будет с теми «улитками», которые защищают «заставу», если всё таки её не захочет больше защищать никто?

- Надеюсь, что не будет чего – то похожего на то, что произошло с погасшим огоньком кочегара основной школы – Лёши Шипицына (см. Приложение к статье: «Размышление человека, любящего малую родину, вопреки позывам техногенной цивилизации»). «Улитки» просто пойдут дальше своим путём, уходя всё дальше и дальше... Но пока  живущие в селе и  в районе  ещё могут задать «уходящим» важные вопросы. Ещё могут задуматься над тем, что сказали «уходящие» в своём творчестве. Ещё могут задержать этот уход, если задумаются о главной мечте человека:
«...Просто узнай, что и  в соседнем  городе,

и даже  в  стране есть ещё люди, которым

так же за эту «погранзаставу», за  эту

(не вручённую Прасковье за город Будапешт)

медаль

ничего не жаль!

Ни «большой»  судьбы, ни роз –

если за  высокую мечту, если всё всерьёз...

Ничего  личного не жаль!

Ни  большой судьбы, ни собственных слёз.

Дотянись до плачущей о наших душах Прасковье,
дотянись до звёзд!..»

.......

4. Из письма к школьному товарищу
...... В моём же восприятии мира, сложившегося за последние годы, можно, с одной стороны, сказать, что каждый день многое меняется, и это многое так или иначе отражается в той литературно - философской, а где – то даже и научной работе, которую веду, к сожалению, сейчас, во многом, лишь на «домашне-философской» базе. Наш общественный коллегиальный отряд  (междисциплинарная секция учёных в Обществе «Знание», искавшая ответы на вопросы о загадках человека) своё  совместное действие завершил почти 10 лет назад, но, как минимум, один из его «бойцов» не бросил эту  работу (подработку в качестве сторожа – не могу считать особой работой, хотя подработка важна -   позволяет  уже много лет тратить не очень большую военную пенсию на эволюционные задачи).

    Так что можно сказать, что, с другой стороны, в моей жизни ничего не меняется. Каждый  день - это своего рода продолжение творческого  поиска (порой напоминающего целые  духовные «сражения») за познание человека. Это и попытка делиться с окружающим миром  тем, что  удаётся понять, познать. Пусть познать лишь  в том или ином приближении к условной истине.

    И это очень сложная деятельность для одиночного, оставшегося без близкого коллектива  «бойца» (есть ещё Российское Философское Общество, в котором состою, где некоторые профессора, известные мыслители относятся ко мне, своего рода народному представителю, т.е. не совсем правильному-классическому философу,  с симпатией и достаточно уважительно). Ибо мало того, что она не финансируется никем кроме него самого (лишь изредка бывала помощь от ближайших душ), но он ещё и вынужден противоречить очень многим  общепризнанным-суммарным мнениям. И научной догматике, и религиозной, и уж тем более общественно – политологической... Противоречит  он не потому, что у него такое внутреннее стремление – желание противостоять – противоречить по каждому мало значащему поводу, или без повода. А потому, что он увидел такие  важнейшие  для общества проявления свойств нашего Сознания (не замечаемые обществом в принципе, или замечаемые лишь весьма догматично – ограниченно –  удобно выборочно....), которые, если будут обществом освоены, то  уберегут его от многих бед.

    Но сложно отстаивать те истины, идеи, гипотезы, которые не хочет (или не может) видеть общество, а те, кто способны видеть эти простые в общем - то  наблюдения (простое порой очень сложно увидеть, но мне помог факт многолетнего участия на конференциях междисциплинарной секции учёных Общества «Знания» в качестве фактически единственного постоянного «студента» /секция, как раз и занималась Феноменом Сознания Человека), зачастую, не очень бы хотели видеть в качестве защитника этих истин неизвестного им «чужака» - не авторитета для них.

   Так что в известном смысле события моей жизни последнего десятилетия (да и ранее во – многом) порой бывали близки к тем ситуация из детства, из юности, и даже из взрослости, когда  приходилось принимать на себя психологический (изредка и физический) «удар» – давление многих «ярых» противников, порой весьма смелых при наличии соответствующих «группировок» поддержки.    Вспоминали недавно   и с тобой, и с другими нашими одноклассниками из 58-й школы  об одном эпизоде (он даже описывался в какой – то моей автобиографической брошюрке, но ты, по моему, не читаешь их, да и не доходят особо) из наших «сражений» в 58-й, когда приходилось защищать отдельных наших «колхозников» (как вас, и меня заодно, хотя я и был городским защитником «колхозников», тогда порой так нас дразнили). Помнишь же, когда большая школьная толпа из А-класса и других,  «мощно усиленная» со стороны,  собиралась после школы «поучить городской жизни» Володю Тупицына? Тогда мы с малой группой сумели всё - таки не дать толпе затянуть его в какую – нибудь подворотню и, пройдя мимо «Пролетария»,  посадить  его на троллейбус. 

    И вот тогда - то «мощная» по тем нашим меркам толпа решила отыграться на мне, ибо в  каких – то предыдущих инцидентах мы с Володей «выстаивали» вместе. И наши ребята (Коля Безатосный и др.) попросили  уже и меня сесть в троллейбус и тоже уехать. И  тем самым окончательно сбить агрессивный пыл толпы, настроенной на «наказание» всё же лишь конкретных-персональных своих «раздражителей», но не всех представителей «колхозного класса». И я сел в троллейбус, и уже из окна увидел, что «раздражённые», потеряв ещё одну «жертву», собираются «наказывать» уже следующую  – Олега Рябкова, моего друга ещё и по 14-й воронежской школе (если помнишь, он после 9-го класса ушел из 58-й и фактически в инцидентах нашего 10 - го  «Г» класса, считался нашими «оппонентами» уже в принципе  «чужим»). И я успел выскочить из троллейбуса. И мы встали с Олегом к стене вместе.

    Возможно, кстати, что дальнейшей потасовки в тот раз и не произошло, если бы, я, как и Олег, стерпел «наказание». Сейчас не вспомню в чём именно в тот раз «провинился» Володя – видимо, была то  ли обычная наша непокорность в отношении чего – либо из того,  что тогда могли  «требовать» от «колхозников» наши местные «британцы - американцы», то ли что – то, связанное с симпатиями девочек. Почему - то призвать Володю к ответу хотел с помощью большой собранной толпы  некий хулиганистый невысокий мальчик – Марышев (?). Может быть  он был каким – нибудь,  в глазах мальчишек обычных классов, «авторитетом». Или у него была внешняя поддержка каких-то шпанистых «авторитетов» - не знаю. Но вот почему - то именно ему предоставили возможность, продемонстрировать на нас с Олегом (поскольку отсутствовал главный «раздражитель» - Володя Тупицын – обладатель нокаутирующего удара) «могущество»  собравшейся против нас школьно-районной группировки. «Могущество» такого рода часто демонстрируется для того, чтобы раз и навсегда запугать противника (часто видим эти старые приёмы нашей шпаны – в действиях сегодняшних мировых элит) на глазах той или иной «общественности». Иногда не просто запугать, но  ещё и  морально – физически унизить.

    Возможно, и по этой причине (может быть и не особенно осознаваемой нашими противниками)  собравшаяся для нашего наказания группировка «доверила» провести демонстрацию силы на нас  с Олегом  не самому большому и сильному своему представителю, а самому ... «мелкому».

     «Самый мелкий» уверенно ударил  Олега в лицо, понимая, что при такой колоссальной поддержке – нахождению  за его  спиной  такого количества школьных и районных  «больших авторитетов», Олег ему не ответит. И Олег, действительно,  не ответил – потом я жалел, что и сам чуть промедлил в этот момент, в ожидании всё же ответа Олега,  и не ответил за него. А потом  «мелкий» ударил меня, уже уверенный, что  и здесь обратный удар ему  не грозит. Но ошибся. Обратный удар, как помнишь, последовал тут же и тут же  начался  и общий «кавардак». Хорошо, что на стороне «раздраженной группировки» участвовало не так много «нокаутёров» (вроде Володи). И в итоге я (так как  волей – неволей оказался, то ли полу-зачинщиком инцидента, то ли главным ответчиком) отделался лишь малыми и немалыми  синяками, шишками и незначительными ссадинами. Добрые советские времена.

   Мне кажется, что в той потасовке (против «противника», имевшего подавляющее преимущество) на нашей с Олегом стороне были Коля Безатосный, Ваня Воронин, Лева Нефёдов, ты (по – моему, вы, в основном, лишь отпихивали - оттирали  противников от нас, ну, а уж нам с Олегом пришлось работать и кулаками.

   То есть, с отправленным на троллейбусе главным нашим «нокаутёром» Володей Тупицыным (он, как помнишь, потом очень сожалел, что поддался на уговоры и уехал – не ожидал, что у нас так всё обострится без него) нас, видимо,  было семеро? 

     У тебя  память даже хуже  моей, но может ты  помнишь о том был в этой ситуации на нашей стороне ещё кто - нибудь из нашего класса? По-моему, когда мы вспоминали этот малый эпизод в последний раз, то больше никого  не вспомнили?  Но может быть был всё - таки восьмой? Им мог быть лишь Володя Скрынников, исчезнувший  (видимо, всё - таки, что – то произошло) после окончания школы из поля зрения всех?

   Чернова, Моисеева, Никитина – точно не было. Городских, кроме нас с Олегом и Лёвой, точно не было.  Или всё - таки, может быть, был кто – то ещё? Пусть чуть в сторонке?  

    Вроде бы и не имеет спустя несколько десятилетий, ни этот вопрос, ни этот достаточно обычный школьный инцидент никакого значения для взрослых людей, приближающихся к возрасту зрелости. И всё же должен тебе сказать, что моя дальнейшая жизнь сложилась таким образом, что лично для меня оказалась очень дорога память о той вашей  поддержке, оказанной нам с Олегом Рябковым (тоже, кстати, давно уже не отвечает его телефон во Всеволожске), когда мы стояли с ним  вдвоём, прижатые к стене.....
Вставка по ходу рассказа:

    Через несколько десятилетий, прочитаю поразившее меня высказывание одного из великих представителей Мудрости 
Америки – «Великого Огненного Индейца» - Иллариона, который, по убеждениям ряда эзотериков, проживал на земле многократно, в самых разных народах. И в роли Гайяваты - Великого Вождя индейской конфедерации ирокезов, в роли Джордано Бруно, мыслителя – философа  Якоба Бёме и т.д.... 

    Так вот, по мнению такого необычного Духо – Человека (Его мысли воспринимали некоторые тонко – чувствующие американцы – см. историю «Учение  Храма») всего лишь семи человек вполне достаточно не только, чтобы прикрыть одного, отправленного на троллейбусе, но и для того, чтобы спасти целый .... мир.

     Долго искать цитату, но «Великий Огненный Индеец» говорил (в режиме мысле собеседования) своим американским ученикам, примерно следующее:  «Ни мне, ни кому либо иному из Великих Учителей, никогда не удавалось собрать такой хотя бы маленький коллектив  учеников, где бы все его участники любили друг друга. Вам, покажется, невероятным, но если бы в мире нашлось, хотя бы ... 7 человек, которые любили бы друг друга, любили бы Нас и стремились выполнять Наши советы, то мир фактически был бы спасён».....
    Дорога, мне всегда была наша маленькая школьная история  с испытаниями того рода, что упомянул. Но после прочтения слов Иллариона, я подумал о том, что даже и  совсем маленькие  истории, происходящие порой в самых  разных местах, в которых маленькие солдатики маленьких отрядиков демонстрировали  не только «воинское» мужество, но и любовь друг к другу, могут быть важны и дороги и другим людям.

    В том числе, и для того, чтобы в конечном итоге на планете всё - таки успела появиться «Великолепная Семёрка» и тем самым помочь Высоким Духо – Людям защитить тот самый последний «троллейбус» человечества, отправляющийся в Высокое Будущее, где противоположными  качествами духа Семёрки овладеют все.

    И может быть для того, чтобы  когда – нибудь Сказка – Мечта о Семи Братьях стала Реальностью, простым людям стоит соединять отрядики, отличавшиеся в прошлом и в мужестве, и в высокой любви к людям, вместе? Просто соединять в своих сердцах? И великие героические Отряды, известные всему миру и совсем маленькие и безвестные, вроде нашего – из преданного России и братству народов «колхозного класса»?....
     Дорога  мне наша маленькая «колхозная история» и потому, что на протяжении десятилетий, хотя со мной довольно часто (для мирного времени) случались   экстремального толка происшествия, но очень не часто мужчины отваживались при этом за меня вступаться, заступаться (больше говорю о конфликтах мировоззренческого, этического и т.п. рода)  слишком открыто.  Хотя сам я вступался за окружающих весьма часто и порой весьма жертвенно для своих интересов, «выгоды», внешней репутации и т.п.  Да, случалась, порой, ощутимая  поддержка от кого – либо из товарищей, от заинтересовавшихся моими идеями читателей, но, как правило, это была моральная  поддержка от одиночных людей
. Так что в известном смысле слова, та давняя поддержка группы одноклассников (маленькая «великолепная семёрка» - в моих школьных восприятиях), которая, заступаясь за меня, также могла получить свои синяки и шишки, пока, фактически, единственный «массовый» пример такого рода в моей жизни. Своего рода «ностальгический», хотя высоко я оцениваю и своих однокашников – у нас с ними не было во время учёбы особой ситуации, когда мне требовалась их поддержка физическая. Но духовную (и весьма значительную) представители этого нашего отряда мне оказали в важный момент моей жизни, фактически многим пожертвовав для того, чтобы произведения моего старшего соратника – Юрия Афанасьевича Швырёва - мыслителя, поэта, кинорежиссёра, увидели хоть как – то свет.   

    В известной степени можно сказать, что в главном моя дальнейшая после школьная жизнь, как это и не кажется мне сейчас странным  и даже чуть смешным, психологически соизмерима – напоминает ту самую психологическую ситуацию, которую вспомнили. В которой один отказался уезжать на спасительном троллейбусе, а оставшись на неком острие ситуации, принял  на себя вместе со своим другом удары, предназначенные другому. В которой рядом оказалась малочисленная группа поддержки, попытавшаяся эти удары по наказуемым смягчить.

      Конечно, в последующей жизни «народного философа», новые удары судьбы были, в основном, ударами психическо - психологического толка, хотя случались и физические. Среди физических историй – уличных «противоборств» были даже и смешные в чём – то. Один случай даже был связан со святым. Да, да с самим Серафимом Саровским, ибо по мере духовного развития будущего «народного философа», он  соприкасался со многими героями, в том числе  и духовными, нашего народа и мира в целом, и восхищался ими. Ты, вряд ли знаешь о том, что в нашем воронежском детстве будущий «философ» очень много читал.  И, видимо,  всё это чтение, эти герои, поскольку он с детства отличался большим воображением, особым образом отражались в его, тяготеющей к размышлению о мире, душе. Безусловно, если человек читает – размышляет,  если он искренне  восхищается (и даже любит) настоящими героями, то, так или иначе, но заимствует  и что – то из их качеств для себя.  Поэтому в этом смысле тот, кто читал в детстве книги тоннами, вполне может превосходить в настрое души того, кто  читал мало, или  читал без особого включения  своего воображения – без особого погружения в психею книжных героев.

   В жизни Серафима меня очень поразили даже  не исторические свидетельства о его необычных способностях (не способность левитировать при молитве, дистанционно видеть – собеседовать с дальними путниками – и другие святые, йоги и даже не святые демонстрировали подобное), и даже не  свидетельства о его необычных встречах с Высоко Духовными Существами. А поразил (и, возможно, ты меня поймёшь, ибо, по – моему, ты был уже в после школьной жизни не только кмс – ом по водному туризму, но и  какое –то время  боксёром -?) один простой факт  жизни. Это событие произошло, когда местные мужики поверили наветам – тому, что Серафим берёт у городских богатеев деньги, и пришли к его лесному домику, с целью ограбить. А Серафим обладал большой силой, и к тому же, в момент прихода грабителей был с топором, но отбросил свой топор в сторону и дал себя избить. Избили очень сильно. Так что он не смог встать и  фактически ползком потом добрался до монастыря, где долго залечивал раны, увечия. Ну, а мужики – грабители, не найдя, естественно, в избушке старца ничего ценного – страшно перепугались и бросились наутёк. Но это быстрое бегство им не помогло. На их примере  дух показал, что бывает, если поднимаешь руку на святое, святого – у одного тут же сгорел дом, у другого пала корова... Прибежали просить прощение. Он, конечно же, простил. Старец всё – таки.

     А я восхищался этим подвигом, ибо мне казалось (по моей книжно - мечтательной натуре – «набрался», к сожалению, от книжных героев лишних впечатлений), что очень трудно дать себя безропотно избить. Конечно, у Серафима (в моих личных странных ощущениях он странно близок – соизмерим  - идентичен Иллариону) была великая цель – обучение на своём примере тому, как действует так называемая карма, хотя в православии и не любят это слово. Но можно применить слова «закон воздаяния – справедливости».  В каком-то из своих жизненных эпизодов (лет 12 назад -?) я с некой даже и остротой ощутил недосягаемость  что ли, его подвига безропотности в той ситуации (именно в той, где он был один, ибо если бы грабители грозили бы в тот момент и ещё кому –  нибудь, например, женщине, то, конечно, отпор Серафима был  бы сокрушительным), в которой он находился.

   Эпизод произошёл простой – на меня тоже напали, смешно, но тоже ... три «грабителя». Это были молодые рослые (двое были выше меня) довольно крепкие на вид парни, порядка 20 лет, может чуть больше. Видимо, они были или немного выпившие, или немного покурившими. И в этом состоянии что – то их подтолкнуло на проявлении агрессии в отношении известного «книжника – мечтателя», спокойно – прошедшего мимо них по улице, почти уже подойдя к дому.     На словесную агрессию этой троицы  «мечтатель» никак не прореагировал и так же продолжал спокойно – молча идти своей дорогой, в том числе и потому, что руки в этот момент совсем не были готовы к каким – либо защитным действия. В одной руке была гитара (когда – то подарили, ибо на старой квартире  лет 10 с лишним  собирались философствующие друзья - гитаристы – «уличные», в смысле обычные, певцы), в другой какая – то сумка. Но что – то уже завело «группировку» именно в отношении «мечтателя» (вот, на мой взгляд, яркий пример, который можно рассматривать в пользу реальности паразитарной эфирной сферы, которая способна легко использовать людей с омрачённым сознанием для нанесения ущерба тем, кто мешает паразитарной сфере) и они пустились «мечтателя», опять чем-то  не угодившего паразитарной сфере, догонять. Конечно,  надо было бы реагировать упреждающе, но мирный-робкий книжник – не боксёр, как и в случае с Олегом, «дождался» удара и лишь после этого ударил в ответ, бросив то, что у него  было в руках, на асфальт.

     Хватило всего лишь одного ответного удара «мечтателя» (опять вынужденного  спуститься из своих заоблачных мечтаний на землю), чтобы остудить пыл напавшей «группировки». Ибо, робкий,  первым делом, ударил «главаря» агрессивной «группировки». И этот удар сразу же перебил агрессору нос. Поскольку принуждённый защищаться никогда не занимался боксом (немного увлекался, будучи уже офицером, полузапрещённым тогда каратэ, но там же, как правило, всё без контакта – и у нас никогда не доходило до крови), то никогда не наблюдал воочию, что происходит в таких случаях. Хлынувшая кровь – мгновенно остудила пыл всей группировки, хотя самый «ловкий» решил поживиться хоть чем – нибудь и в этой трагикомичной ситуации и, ухватив с асфальта  гитару (что было), так стремительно бросился наутёк, что догонять бесполезно.

    Разбираться дальше с двумя оставшимися на асфальте ошеломлёнными пострадавшими от одного удара-урока, «лишившийся гитары»  уже не стал. Пытаться доставлять пришедших в чувство  в полицию, писать протоколы, разыскивать сбежавшего? И полицию не вызвать, и  время много  дороже. 

     Возвращался к себе домой книжник,  в состоянии  некоего удовлетворения от достигнутого «результата» моментального «сражения». Ведь хватило одного удара пенсионера, чтобы, возможно, надолго (навсегда ?) отучить «грабителей» от агрессивной практики унижать (нападать)  мирных прохожих. И всё  - таки испытывал книжник и  долю  печали, думая о том,  как же далеко  и ему лично, и всем нам до  Героя Высокого Духа - Серафима. Думал  и о том, в каких всё же случаях земной человек может попробовать приблизиться к подвигу Серафима, а в каких  случаях фактически нельзя не отвечать суровым образом?

      Ну, вот в том, например, нашем школьном случае у стены. Разве мог мечтательный мальчик  не ответить на демонстрационный удар группировки? Ведь, если бы, «прикрывавший отступление» Володи, мальчик стерпел бы в той ситуации, как и Олег,  удар – другой, то в сознании – душах наших противников (считающих уже и тогда в советское время, что можно толпой бить одного – двух – трёх...) закрепилось бы опасное для души восприятие. Ведь они бы получили в этом решающем многое возрасте очень запоминающийся практический урок того,  что «сильный всегда прав» и никогда не получит отпора от слабого? 
И значит только так и надо дальше идти по жизни (выбирай всегда сторону сильной партийной, банковской, криминальной, американской, британской  и т.п. группировки, ну, а отказавшихся  - помогай наказывать, пусть и без особого удовольствия), именно так вести себя?   И это значит, что, в последствие, эта «идеология жизни», как некий чертополох, могла сильнейшим образом захватить души многих из них, и в последствие на каких - то своих уровнях-общениях жизни они могли бы вести себя примерно, так же, как та троица «шакалов» Эфирного Шерхана, о которой рассказал выше? 

      Не говоря уж о том, что, «вдохновленные» своего рода «победой» - унижением «колхозников» -  товарищей Володи, они, наверняка, в последующие дни  попытались  настичь  уже и самого Володю, чтобы окончательно подавить волнения в среде «колхозных рабов»?

      А, кроме того, если бы глуповатый  друг (надо быть поистине глупцом, чтобы отвечать в подобном случае целой группировке ответным ударом) Володи Тупицына  не ответил, то и наш «колхозный класс», скорее всего,  был бы психологически надломлен - подавлен?

      Ребята не получили бы (по крайней мере, в данных школьных, предельно запоминающихся в том нашем возрасте,  эпизодах) важный практический урок – нельзя сдаваться, даже если противник в разы сильнее тебя? 

     Да, такой урок, если душа человека впитывает его в себя, как своё свойство, может приносить для путника, идущего по большой жизни, много неприятностей, в каких – то случаях даже и очень больших неприятностей. Но мне кажется, что обладатель подобной души становится с одной стороны духовным защитником нашего мира (пусть какого – то его уголка), пусть  защитником и незримым (как «спящий» в ожидании предельной опасности для мира стратегический разведчик) до важной поры.

А с другой стороны тем человеком, которого порой оберегает даже и весь духовный мир, понимающий, что в какие – то сложнейшие для земного мира (уголка мира) мгновения всем потребуются именно эти души. Например, для того, чтобы выдержать первый, самый ярый напор Смога. Выдержать для того, чтобы дать остальным людям, а то и народу и даже народам,  время на то, чтобы придти в себя и собрать в кулак своё мужество, совесть, душу, свою любовь к конкретному уголку  мира или даже и к миру в целом.
    Мне кажется, что  те наши  малые школьные «сражения» в абсолютном меньшинстве  сказались высоким образом на многих наших ребятах уже в дальнейшей  их взрослой жизни  - судьбе?

     Не прав? Мне почему-то так думается. Думается, что и те ребята,  кто из нашего класса не отважился  (большинство, конечно, не отважилось) тогда придти к нам помощь, всё равно получили важный  для их судьбы урок. Нет, конечно, их вины в том, что их дух не дозрел до нужного уровня мужества-решимости к началу этих школьных инцидентов. Ведь всё - таки уровень решимости должен был быть в наших случаях  не мал. А ведь  в нашем «колхозном классе» (в большей  его «интернатской» части, в которой числился и  ты) учились фактически лучшие по математике и физике из многих школ области.  То есть, фактически почти все из нас (кстати, кроме нас с Олегом, Володей, и ещё 3-4 человек) были бывшие отличники, которым, как примерным не хулиганистым детям, которых ставили в своих школах в пример, сложнее было набираться мужества «мальчишеско – воинского» рода в дворовых переделках. То есть, конечно, в нашем классе были и не пай – дети. Но всё же  мы были  в целом далеки  от  взаимодействий со «шпаной», уличными хулиганами 
. И хотя среди нас и были сильные спортсмены, и просто сильные ребята (не зря были «колхозниками»), но всё же спортом мы априори занимались меньше, чем обычные классы. Ведь  все наши силы уходили на Главное  «Сражение - Постижение», и на фронте «сражения» с математикой было нам в 9-м классе ой как трудно.  По-моему это «сражение» не выдержали к концу 9-го класса почти 10 человек из поступивших в наш класс.

   Думаю, и Ваня Муравлёв (тогда он был росточком самый маленький у нас – был младше нас на  год – полтора, и, естественно, не мог участвовать в тех событиях наравне с нами) приобрёл многое для усиления мужества духа именно за время учёбы в нашем классе. А ведь мы учились в нём  вместе всего лишь два года.  Но эти два года  стали для нас примерно такой же школой жизни, каковой  для многих являлась в прошлом  (в лучших своих проявлениях – случаях) армия. Хотя наша школа, в нашем случае, дала нам много больше (благодаря, в первую очередь Лидии Тимофеевне, а во-вторую очередь, некому нашему повышенному,  в сравнении с другими классами, суммарному духу), чем даёт иная  армия.

    Во время, предшествовавшее тому эпизоду, который вспомнил, я также близко дружил с Володей Никитиным, если помнишь, он был нашим комсоргом и жил с вами в интернате. По-моему мы с ним особенно сошлись после 9-го класса в нашем летнем школьном стройотряде, который тоже для нас стал хорошим испытанием. И вот, когда инциденты продолжились в начале 10 – го класса и приблизилась та самая решающая ситуация (которую мы, то ли предвидели заранее, то ли были предупреждены представителями других математических классов, да и шло всё по нарастающей) Володя просто не пришёл в школу. То ли сославшись больным, то ли просто не пришёл.... 

     Несколько раз у меня в жизни происходили ситуации, когда внезапно чувство привязанности - дружбы – любви к человеку сменялось... нет, не на противоположное, а на разочарование в человеке  и, пусть не равнодушие, но на  почти полную утрату к нему интереса.

    В последствие вспомнил, что первый раз так отчётливо - осознано это произошло именно в отношении Володи Никитина. Именно после того этапного мальчишеского «сражения» у стены.

    Видимо, я считал, что наша ситуация настолько по тем нашим обстоятельствам была сложная, требующая помощи всех близких товарищей и друзей, что Володя Никитин не может от неё уклониться, несмотря на то, что комсорг. Но он уклонился. С помощью официальной – медицинской причины. Но и я, и он, конечно, понимали фиктивность этой причины. И поразительно (это достаточно чётко запомнилось), что после «сражения» у стены мы с ним ни разу не разговаривали. Он, видимо, настолько понимал некую  своего рода недостойность своего поведения по тем нашим меркам, что ни разу не подошёл ко мне. А думаю, что если бы подошёл и сказал, что – нибудь простое – честное: «Жень, извини, испугался», то дружба бы продолжилась.

   А так... он дотянул до ближайшей осенней четверти и ушёл из школы. Может быть, у этого ухода и была какая – то весомая официальная причина. Но мне кажется, что он ушёл именно из – за того, что не решился сначала встать рядом с нами в сложной ситуации (не обязательно ведь было махать кулаками – даже и вы ведь особенно то не махали). А затем не решился  сказать некие важные самоукоряющие, извинительные слова. Кстати, вполне возможно, что другие наши ребята даже и не заметили этого его провала.

    И всё таки хочется верить, что урок был для него тоже  судьбоносным и в дальнейшей его жизни (О Никитине, мы, по – моему, так ничего и не слышали – хотелось бы, конечно, узнать. Тем более, где – то и моя позиция была, может быть, тоже не очень высокой. Ведь мог бы я не поддаваться охватившему меня разочарованию - равнодушию по отношению к нему, а сам подойти к нему. Тем более, я же ко всем остальным не участникам не испытывал абсолютно никаких равнодушных или  отрицательных чувств. ) всё было очень достойно.

    И всё - таки, каков он должен быть обратный удар от того, кто подвергся такому  удару?  Ведь даже и случай с Володей показывает, что,  оказывается, даже порой внешне предельно малое никому не заметное чувство (это было невысказанное разочарование в друге – значит на графике чувств – простая волнистая без экстремумов линия), может менять судьбу человека весьма ощутимо?

     И всё - таки, и всё - таки, ведь Старцы умеют обходиться и без разочарования в людях, и без ответных ударов по тем, кто наносит им удары?

     Ну, а если бы я не ответил «трём грабителям», встретившимся мне возле дома?   Если бы безропотно дал  себя ударить (Я же не мог бы сам пуститься наутёк от атаковавшей  «группировки грабителей», 
и, значит, одним ударом по мне не обошлось бы.), то ведь в этом случае  беспредельщики уже вскоре  и ещё раз повторили бы подобное нападение?  

     А потом ещё и ещё раз, до  тех пор,  пока не нарвались бы на правоохранительные органы или на «бойца»?

    Так, размышляя над ситуацией,  с одной стороны я говорил себе, что моя ситуация была не совсем сравнима с ситуацией Серафима (в его случае напавшие на него мужики могли напасть лишь на него одного). А с другой я понимал, что даже, если бы она и  была сравнима, то вряд ли бы я смог проявить «доброту» такого рода по отношению к  нападавшим или точнее мужество того рода (дать себя избить безропотно), что проявил Серафим. 

      К Серафиму у меня сформировалось ещё и особое  философское отношение, ибо я пришёл к убеждению (невероятному для материалистов, но достаточно обычному для мыслителей, допускающим реальность духа ), что дата рождения Серафима (а это 19.7 – день восхода Сириуса в Др. Египте) была выбрана ... его духом при зарождении – рождении его личности на земле. 

    И, думаю, что именно это убеждение помогло мне увидеть, что то Великое Действие, которое Серафим Саровский осуществлял в Дивеево – Сарове (наш Атомный Центр) являлось своего рода созданием символической модели, показывающей смысл бытия, устройство и развития сознания человека....
.... И вот проходит некоторое время (может быть год, или больше после встречи с троицей «грабителей - наркоманов») и моя новая  малая  «жизненно - экстремальная» ситуация, наконец-то, сформировалась так, что я волей – неволей, но поступил, как наш Герой.  Как Серафим. Правда, правда. 

    Дело, на этот раз,  было так. На свою новую «сторожевую работу» (После холодного брошенного здания, где я больше 2-х лет  и писал свои первые философские боевые сказки,  я устроился сторожем в «подземелье»  - подземный переход через проспект Сахарова - там не было окон, но сторожевая работа не требовала больших усилий и  «сказки» можно было продолжать писать. Именно в этом подземелье утром 8.8.2008 я и написал свою сильнейшую философскую и очень грозную речь. Это был день демонстрации ярой бесчеловечности – расстрела мирного города. ) я ходил рано – к 7 утра. 

     И вот, проходя рано утром в выходной день через некий узкий проулок, вижу, что два здоровенных парня бьют молодую женщину. Да, возможно, что женщину (в такую рань) соответствующего поведения, но всё - таки женщину. Вступиться я за неё не могу, ибо у меня в руках – сверх ценность, которую не могу из рук выпустить. Причём и в одной руке – сверх ценность, и в другой – сверх ценность. В одной руке ноутбук, со всеми старыми и новыми философско – боевыми  сказками, в другой руке пакет с несколькими тетрадями со сверх значимыми (пусть лишь в моих представлениях) записями. Так, что мне совершенно не возможно в этой ситуации заступиться за женщину. Но и совершенно невозможно  не заступиться. И, я фактически вынужден подать голос: «Эй, мужики...». И, естественно, «мужики» реагируют, ибо кто – то вдруг стал оспаривать их право бить ранним утром, когда нет ни одного прохожего,  выбранную ими жертву. И идут на меня, ну и я, крепко держа руками бесценный груз, делаю шаги навстречу... 

    Что было дальше? Не помню... Но, думаю, что жертва сумела, воспользовавшись  изменением ситуации, ретироваться. А я, когда очнулся, пришёл в осмысленное сознание, увидел себя стоящим  возле метро  ( до него по прямой от места инцидента было немногим больше 150 метров, а не по прямой – по более). Посмотрев вниз – обрадовался, ибо оказалось, что бесценный груз был и в одной руке и в другой – не выпустил. Некоторое время я ещё стоял возле метро, так как никак не мог вспомнить, куда же это собрался... Но потом вспомнил и доехал до своего «подземелья». Выяснил с помощью зеркала, что каким – то чудесным образом, я получил не так много повреждений. Ну, а поскольку были выходные, и никто в подземелье не работал, то я сразу лёг спать, предоставив организму спокойную возможность самоизлечения.

   В последствии, размышляя над этим случаем (позже были ещё и две  аварии и одна аварийная  ситуация, в которых травмы были весьма вероятны, но я почему то не получил ни одной) я стал думать, что порой в подобных случаях включается некий высокодуховный потенциал человека и опасная ситуация для него во многом облегчается. Мне даже  казалось, что во время того краткого избиения меня двоими ярыми, мой дух буквально вышел из меня (и, возможно, что не только из – за сотрясения, но и по этой причине почти ничего не запомнилось) и воздействовал на них таким образом, чтобы удары не стали слишком катастрофичны и, чтобы я отстоял свою сверхценность.

   Но почему силы моего духа хватило, чтобы не получить больших травм, а силы сверхдуха Серафима не хватило? Почему? Может быть потому, что Серафим в тот момент отказался защищаться даже и в духе?

   А в моём случае к моей маленькой духовной силе добавлялась (в том числе и потому, что любил Серафима и потому, что не предавал друзей, и потому, что вступился за женщину в тот момент, когда это было невозможно ... ну и т.п.) и какая – то внешняя духовная  сила? 

    Видимо, она и защищала в этих случаях, в том числе и потому, что фактически я оказался единственным участником конференций междисциплинарной секции учёных
, который был убеждён в том, что в Великие  Книги многих народов фактически,  содержат в себе единый скрытый язык, что, соответственно, говорит о том, что нет антагонистического разделения  народов религий, ибо есть Некий Высший Источник, который координирует всё высшее Творчество.

   Да, думаю, что моё особое везение (И, особенно с учётом того, что один из весьма известных тонко чувствующих экспертов, предсказал мне фактически летальный исход, и должен он был случиться ещё лет 15 назад.) в целом ряде опасных физических  случаев  (были и психофизические о которых разговор, особый, например, мне довелось на съезде всех целителей страны озвучить, практически дав самому, предельно жёсткую клятву, в которой была и просьба к духу: «Пусть моя кровь остановится в жилах, если буду творить зло»)  прошедших лет, обусловливалась Великой Идеей, которая должна была быть максимально донесена людям. А я неожиданно оказался крайним, ибо целый коллектив великих учёных, которые обязаны были меня поддержать (Идею о Единой Конструкции поддержать и идею о том, что всю логику нашей жизни мы должны выстраивать из факта того, как высокая и как негативная мысль действует на тончайшие показатели человека) по тем или иным причинам или «уехали на троллейбусе», или не осмелились из него выйти.

    Вот дух и оказался, вынужден сохранять мне жизнь и здоровье в целом ряде эпизодов.  Думаю,  что на это «решение» Духа повлияло и то обстоятельство, что дважды в своей жизни я поступал в известном смысле слова по Серафиму.

    Не поддался отрицательным эмоциям, когда меня «выгоняли» из известного акционерного общества, ошибочно или осознано, представляя мои действия по защите общества и друга, в предельно перевёрнутой интерпретации.

     Не поддался и когда руководитель междисциплинарной секции так же стал представлять меня в глазах иных людей, с точностью наоборот.

    Думаю, что именно сохранение чувства симпатии, сочувствия  к этим людям, попавшим в ловушку низкого мышления, приблизило меня к высокому духу Серафима. И позволило понять многое и о его скрытой деятельности, и о пути Его духа.....
Главный философский вывод твоего одноклассника:

    Юр, ну... по - простому, чтоб не затягивать большое и так, всё таки, сложноватое письмо – целое послание (хотя в  нём всё равно нельзя рассказать слишком многого) о прожитых десятилетиях.

     Вывод  мой  жизненный прост и, вероятно, специалисты смогут при желании его переложить  и на язык физики, и на язык математики, но я для простоты (и по ограниченности своих возможностей) предлагаю для читателей лишь образ Одной Дороги для всех. Дороги совершенствования сознания ведущей к Солнцу Сознания всех, кто решил жить по главному Природному Закону нашего мира – закон двойной звезды, который фактически описывает и главный закон того, как живёт (развивается или деградирует) сознание человека.

       Но есть ли, что – нибудь, что способно подтолкнуть человека к осознанному и добровольному  желанию вступить на эту Высокую Дорогу, ведущую в глубины физического и духовного космосов?

     Думаю, что есть многое... Но главным считаю Ковчег лучших достижений лучших всех народов и самих народов, соединяемых особым символическим Образом в Единую Конструкцию. Это Соединение 
Лучшего, если будет увидено – доказано и может стать главным доказательством  реальности души человеческой.

Можно сказать об этом Доказательстве  буквально одной фразой:
   «Наблюдаемое нами броуновское движение судеб не являются хаотичным, а является тем Движением, которое формирует особые пересечения  судеб, каковые в своей высшей иерархичности,  преодолевают влияния  национальных, религиозных, идеологических и т.п. границ и  являются  фактически спасительным Ковчегом для всего человечества».

    Ну, вот как – то так...  Можно сказать, что  вся моя, приобретённая  за последние 20 лет, «мудрость» всего лишь помещается в одном этом предложении. Спасибо, кстати,  ребятам из обычных классов 58-й школы,  за то, что они частенько  пытались нас побить... Кто знает, если бы  тренировки такого рода в детстве, юности, взрослости не происходили достаточно часто, то возможно, это вот одно предложение (спасительный для всего человечества  вывод -?) от маленького человечка – муравьишки, не родилось  бы.

   Теперь я понял  почему в детстве мне так нравилась песенка  про чёрного кота за углом, которого дружно всем двором «тренировали»....

   И даже такая мелочь (нравится – не нравится песня про кота)  возможно, имеет значение, ведь, если бы  эта песня твоему товарищу не нравилась, то  была бы, наверняка, у него  какая – нибудь другая  совершенно судьба. Скорее всего, весьма «приличная» для нашего времени, но вот формулировки спасительной  о «духо-осознанном формировании судеб и их пересечений» не было бы. Как не было бы и верного  Отряда друзей.....

   Откуда взялся целый Отряд... Ну, оттуда и взялся – «голь на выдумки хитра». Не мог искатель долгие годы, разыскивающий частицы Ковчега (в условиях и равнодушия многих экспертов, и насмешек, но и очевидной порой опасности) звать на помощь друзей. Не говорю о каких – то малых или относительно  больших услугах, говорю о том, что вся ситуация была  подобна нашей школьной у стены – когда друг должен стать рядом на защиту Общей Души. Друзья должны были решаться на такое действие, как и вы тогда – сами без малейшего понуждения, без просьб. 

     Но можно помочь другу разово, немного или даже и  серьёзно в эпизоде, но если действие затягивается на годы, в данном случае можно сказать, что уже больше 20 лет искатель ведёт поиск Ковчега, то какой же земной друг способен длительность и  напряжение такого рода выдержать?

     Не возможно даже и близко  пояснить уровень напряжения, но можно порой посылать друзьям и какие – то информационные письма, произведения, которые теоретически хотя бы оставляют им возможность понять о том, чем занимается друг и решить – решаться ли на эту борьбу с самим с собой и окружающим смогом. Да, именно фактически, чтобы придти на помощь добровольно, многим друзьям надо было одолеть окружающий смог.
    Это почти невозможно, если дружеские отношения сформировались во взрослом состоянии человека. А вот дружба ранних лет, школьных, юности, может быть гораздо более стойкой, ибо память о чувствах детства – юности в ряде людей могут быть много мощнее окружающего смога.....
    И все таки отряд создавался не по принципу привлечения в состав каких -  либо физических людей, хорошо относившихся к «создателю» отряда в те или иные его годы. Нет. Отряд создавался искателем с помощью своей души и видения сутевого знания и дороги.  И по тому, начиная с его самых первых книжечек, в них суммировалась особым творческим образом мысль, чувство идеи, объяснения, порыв, творческие достижения и т.п. всех тех людей, которые пусть самым малым, но показывали Дорогу к Совершенствованию Сознания, пусть даже и не понимая этого своего показа сами.

     Так фактически, каждая книжечка искателя становится некой мыслеформой, обозначающей, своего рода как маяк в мире мышления – в мире психей – Путь для этих психей. Фактически каждая книжечка – это был и малый, а иногда  и очень большой отряд и известных героев, и неизвестных,  порой даже и самых обычных людей, которые участвовали в прокладывании Пути для всего человечества.

     Самое может быть удивительное подразделение суммарного отряда, рождённого моей творческой фантазией – душой – психеей с помощью душ ближайших, это герои прошлых времён всего мира, проявившиеся в наших снах.   Буквально недавно удалось издать 100 с лишним экземпляров Альбома Деревенского Творчества (твой товарищ – автор идеи, текста и составитель этого Альбома), где приведены образы героев прошлых веков, рождённые в  снах – наших душах. Я не думаю, что эти герои родились бы, если бы в том давнем нашем эпизоде не вышел из троллейбуса.

P.S.:

    Юра, альбомы все раздарены. Хотелось бы мне подарить и одноклассникам, но, но...слишком дорого. Не получится, итак долг за издание был  под 100 тысяч (малый тираж, потому Альбомы очень дорогие – 1860 руб. – типографская цена). Поэтому подарю только для Светы. Если же кто – то хочет ещё, то заказывайте –  возможно, приеду  в Воронеж в конце июня. 
ФОТО на Обложках:
   1. Внешние обложки -  Дважды Герой Советского Союза Александр Молодчий  - командир дивизии Дальней Авиации, стоявшей в Узине, когда родился автор этих воспоминаний. Командир «пробил»  борстрелку  своего экипажа – моему отцу комнату  после моего рождения, позже отпустил учиться в Киевское училище. Но, а кроме того, не стал давать ход делу в той истории, в которой отцу пришлось стрелять в бандитов.
   2. Внутренняя обложка:

Наводчик 45 – ки, кавалер Трёх орденов Славы и целитель  - ясновидец Дед Петро (Утвенко) из Дивино, к которому я ездил вместе с целителем из Барнаула Владимиром Михайловым. Герой рассказал нам и о том, что он особым образом останавливал фашистские танки, перед тем, как осуществить выстрел, и о том, что им с женой было услышана Свыше непонятая ими  Мысль: «Здесь будет океан».
   3. Внутренняя обложка:

Олялин – Цветаев, с которым я попал в одно купе, будучи ещё курсантом. Видится и в этом случае некое распределение высшего сигнала – подсказка, показывающая и возможности духа и задачу человека – защищать плацдарм души.

Герой Советского Союза Алексей Анохин, лётчик – разведчик,  научивший автора этих воспоминаний не попадаться начальству.

.....
О поддержке, родившегося отряда героев  всех народов.

    Если кто – то из участников  встречи  захочет приобрести  Альбом «Дар Русской Деревни» (составитель, автор идеи и текста – Евг.Холопов), ибо на встречу для подарков будут привезено всего два, то это можно  будет сделать, переслав соответствующую сумму на счёт  рассказчика.
Но нельзя заказать Альбомы слишком быстро, ибо нужен  заказ не менее 10 экз.

Кроме того, если кто – то захочет поддержать Отряд (помочь осуществить издание  Альбома «Мы из Русской Деревни», помочь удержать «плацдарм» - брошенное здание сельской школы, в котором учились дети, жившие в 3-х столетиях – в брошенной  школе сейчас сосредоточена библиотека борстрелка  Молодчего, личные вещи, мебель) с помощью финансовой поддержки его деяний, то это тоже можно сделать с помощью соответствующего пожертвования. Нужна  и соответствующая «резолюция»: «Пожертвование на издание Альбома».
....
Если здание школы удастся «отвоевать», то заведём и какой –то

 общий счёт, но пока, к сожалению, нет иного счёта, кроме моего личного:
Банк получателя: Доп. офис. №9038/01584  ПАО Сбербанк.
Кор/счёт: 30101810400000000225

БИК банка: 044525225
Счёт получателя: 42301810938242708036

Ф.И.О. получателя: Холопов Евгений Дмитриевич
� Правка от 2.11.2018


� В процессе написания этих набросков, я заглянул в интернет, и отыскал того самого полковника ВВС  Анохина Алексея Васильевича – бывшего воздушного разведчика, который летал глубоко в тыл противника, для поддержки наших особых групп в тылу противника. И служил он при этом в частях бомбардировочной авиации.


Был  после войны и командиром авиационного полка ДВО на о.Сахалине.


Понятно, почему он так быстро подружился с моим отцом.  Наверняка, они быстро  выяснили, что и мой отец служил в дальней авиации и летал после войны  в экипаже   легендарного лётчика – командира полка, о котором Анохин, конечно же, был наслышан. А может быть и знал лично. Любопытно и то, что свой жизненный путь Анохин, научивший меня не попадаться начальству, начал слесарем в Люблино, по соседству с «плацдармом» нашего курса,  организованного Иншаковым и Кравчуком (также имевшим в прошлом связь с Дальним Востоком с помощью генерала Захаренко – отца Валеры Захаренко) в Люберцах. 





� - Почему использовано странное для этой фразы слово «прозвониться»?


 – И потому, что это символ сигнала, связующего пространство жизни конкретного человека. Это и символ ударов – звуков колокола, очищающего ауру человека и пространство от психоэнергий Тьмы. 


� «Каждая воплощающаяся личность отличается от той, что была в  прошлой и будет в следующей жизни. Карма, deux ex machine, маскируется (или, лучше сказать, отражается) то в личности святого, то ремесленника и так  далее на протяжении всей череды рождений. Но, несмотря на смену личностей, единая нить жизни, на которую они нанизываются, как бусинки, идёт не прерываясь..», - см.  Е.П.Блаватская, Смерть и бессмертие, М., Сфера, 1998, с.364


� 





� Д.Д.Холопов, Краткое жизнеописание большой семьи Холоповых и некоторые воспоминания автора, 1999г.... Из раздела 6  - «Школьные друзья и мои приключения».


�  На базе моего отца – в «новой городской деревне» было  в 1999 году человек 20 наших выпускников, ибо тут мы проводили одну из наших встреч. Но вряд ли кто из них  слышал – читал   историю о том, что  год назад до этого памятного для нас события,  а именно 8 мая 1998 года сын бортстрелка, выйдя из «новой городской деревни»  в сторону танкодрома, встретился с предельно удивительным небесным явлением. Ибо, увидел, на небесной сфере отчётливо видимое лицо великого вождя, строго смотревшее на конкретного наблюдателя. Детали этого события за прошедшие годы пересказывались рассказчиком довольного много раз,  несколько раз детальная история этого наблюдения рассылалась тысячам адресатам – представителям всех элит страны. Поразительно то, что за эти уже долгие годы, ни один представитель ни одной элиты, фактически не отважился задать об этом Явлении ни одного вопроса (тем более, что перепроверить рассказ о необычайном явлении сегодня предельно просто). Поэтому сам отвечу на вопрос: «Почему Евгений считает, что это было лицо Вождя?»


- Потому, что оно было настолько одухотворённым, несмотря на его очевидную строгость, что никогда не видел чего – либо подобного.  Конечно, это был важнейший сигнал (один из важнейших сигналов российскому народу и человечеству в целом) о том, что именно мысль человека, качество мысли человека определяет  какую жизнь он создаёт вокруг себя. Или жизнь, наполненную высоким мышлением, или создаёт мысли – помойку, когда низкое, догматическое и т.п. мышление превращает человека в некий придаток безэтической жизни.  Такого рода явления образов бого – людей известны. Есть даже и фото – фиксации подобных явлений. Но элиты, увлечённые мало этичным мышлением, мало способны вдуматься в такие Явления.  Возможно и потому, ряд подобных Явлений очевидно демонстрируют некое предостережение. С одной стороны явления демонстрируют надежду на  существование высокого пути к состоянию бого – человека, а с другой предостерегают об опасности превращения жизни в помойку, если не реагировать на высшие сигналы.   Так, что, возможно, Дух Небесного Вождя, предвидел, что, если люди не отреагируют на ливень сигналов о необходимости поворота направления нашего развития на путь совершенствования сознания, на путь соединения в каждом народе и даже человеке духовной силы всех истинных звёзд человечества, то наши земные жизни будут окружаться помойкой. Да, вы правильно догадались: вот – вот должно выйти решение (а может быть уже и вышло)  московской власти в результате которого  «место встречи с великим вождём» превратится в большой полигон большой помойки. Так что некоторые жители «новой городской деревни»  (в их числе даже и некоторые представители 11520 звёзд) уже покидают территорию, которая может вот – вот начать превращаться в соответствующий полигон. Но, если предостережение не будет воспринято и далее, то, как знать насколько «Помойка безэтичного мышления» захватит, без соединённого света звёзд, наш мир (?!).... И поэтому, в известном смысле слова, человеку некуда бежать. Человек должен защищать от помойки свет всех человеческих душ – звёзд.


� Не помню, когда произошёл этот комичный поединок, до инцидента с Игорем Паражинским или после?  Потому, что именно в повторном с ним «поединке» я думал применить этот приём, что применил против заносчивого  сержанта мгновенно одолев его. Игорь был наш самый титулованный на курсе спортсмен, кмс по плаванию, участвовавший в престижных состязаниях и потому бывший на хорошем счету командования. Не помню точно из – за чего произошёл наш малый инцидент, но примерно помню. Игорь, каким – то образом избежал какой –то полагавшейся нам нагрузки – работы, о чём говорил в казарме, похваляясь может быть своей проявленной  ловкостью. Но тут выяснилось, что эту работу – нагрузку отменили, и вся его ловкость оказалось ни к чему. Ситуация была сама по себе воспитательная, но я не удержался от воспитательной, критической  ремарки в адрес Игоря. Игорь, раздражённый произошедшим, ответил грубо, ну и пошло поехало.  Мы схватились в том же самом коридоре, где Саша Попов почти нокаутировал Чайку.


    Сражение происходило в стойке, и сказался спортивный класс – уровень Игоря. Но может быть главным оказалось то, что я совсем не ожидал, что Игорь левша, и, следя за его правой рукой, я пару раз пропустил неожиданные «левые» удары. Один из этих левых ударов рассёк  мою правую бровь и кровь стала заливать лицо. Вмешались зрители и так сказать «техническим нокаутом» победу одержал Паражинский.  Но рассечённую бровь не скроешь – надо зашивать – идти в санчасть и, что – то выдумывать, где умудрился рассечь бровь. Ну, естественно: «Споткнулся на лестнице, упал, очнулся...»   Но это для начальства. Сам же я считал (и думаю, опрометчиво, ибо силён был Игорь не только в плавании, что давало, кстати, и мощную выносливость на любой бой), что поединок надо продолжить. Но продолжать его на территории училища было уже невозможно, ибо на случай «разбития очередной брови» уже трудно было бы убедить, курсовых офицеров, что на этот раз шёл по другой лестнице и споткнулся уже на ней...


А в городе может быть, что угодно... Напали хулиганы, вступился за девушку и т.п. Тут уж не придерёшься. И я решил,  что нам с Игорем надо, выждав время встретиться для продолжения поединка в официальном увольнении. Ему, как спортсмену, должному ходить в бассейн, не было проблем добыть увольнительную в удобный день. Он и добыл, ответив согласием на продолжение нашего с ним «турнира». Я понимал после первого боя, что одолеть Игоря при обмене ударами в стойке вряд ли   смогу, поскольку  у него две боевые руки. И решил, что надо попробовать другую тактику – проход в ноги и уже попытаться одолеть его в борьбе на земле.


    Получился бы этот приём или нет не знаю, хотя мне даже и сейчас интересно. И всё таки даже и сейчас я думаю, что мои  шансы одолеть Игоря в повторном поединке, были  ощутимо меньше, чем его. Может быть 60 против 40, или даже 70 против 30. Но проверить нам это не удалось, ибо на моё удивление Никонов, несмотря на то, что я придумал убедительнейшую причину для увольнения, это увольнение мне не разрешил. Может быть проинтуичил что –то?


   Ну, а потом уж больше не пытались. Время ушло – не будешь же дуться друга на друга, как мышь на крупу слишком долго.  Уже через  годы, может быть уже даже на пенсии, мне пришлось схватиться с  очень сильным чеченцем (Сергеем Сатаевым, имевшим грозную кличку – Шерхан), пригласившим меня с моим другом в гости, но внезапно обезумевшим до одержания. И в этом состоянии, рвавшемся  к столу, чтобы схватить вилку, нож и наказать того, на кого внезапно «обиделся» (он обиделся на моего друга Серёжу Трунова – тоже непутёвого, но я не мог позволить Шерхану его обидеть).


      И тут уж, чтобы, не дать осуществится его кровожадному намерению и перевести в партер мне пришлось применить удар маваши. Это боковой хлёсткий удар ... ногой в голову .Шерхан, наверняка, так же не ожидал этого удара, как когда – то и я удара левой Паражинского), а потом, уже мёртвой хваткой сцепив руки на шее обезумевшего. Шерхан мотал головой  (и меня мотало вместе с его головой – такая силища была) и, ухватив меня волосы, пытался сбросить с себя, но так  и не сумел. А полностью обессилев, как – то пришёл в себя.... Говорят, что вскоре после этого он раскидал четырёх омоновцев, и глава чеченской диаспоры попросил его покинуть Москву. Но, правда, это со слов самого Сатаева – Шерхана.


     А история не закончившегося поединка с Игорем Паражинским тоже закончилась смешно ... Где – то может быть через год, кто – то из наших умельцев  умыкнул блокнот с записями нашего курсового офицера. И эти записи – наши характеристики нам вслух зачитывали. Запомнилось, что было много смешного. Так про мою историю о том, что «шёл, споткнулся, упал, очнулся... «гипс» - разбитая бровь», было написано: «по – моему,  врёт». Смешно не столько слово «врёт», сколько слово «по – моему». Наш простодушный Никонов всё - таки чуть – чуть верил в ту ахинею про «гипс», которую ему преподнёс воронежский курсант. А след  от  рассечённой  брови  мне  остался от Игоря Паражинского  на  добрую память.


� Вставка от 12.12.2018: В одной из барнаульских газет того времени вышла о нём статья с фотографией, демонстрирующей небывалый рост – мощь его огородных растений – посадок  В.Д. пояснял, что всего этого он добился за счёт целевого воздействия на растения  своей мыслью – духом.  Сам он и в то время, и в последующее увлекался проблемой упреждения землетрясений с помощью  соответствующих молитвенно-духовных воздействий на земные слои. Много позже  попытался выразить свои размышления в формульном виде и даже (подарил мне свой маленький сборничек («Евгению с уважением и наилучшими пожеланиями от автора.. 23.08.2005») с соответствующими рассуждениями об устройстве Мироздания, основанные на интуитивных восприятиях В.Д.: 


В.Д.Михайлов. Вселенная и её математическая модель. Тайна Тунгусского феномена., Барнаул, 2004, Экспресс – типография «Печатный мир».....     Вот несколько предложений из этой брошюрки, чтобы читатели хоть как – то представили, кто был напарником Евг., в момент, когда дед Петро сделал своё главное признание:  


«...Для того, чтобы «увидеть», как устроено Мироздание, и понять, что такое Время, нужно изменить сознание, т.е. на  Всё посмотреть глазами наивного Ребёнка, или проще – силой Мысли войти в информационный канал Ноосферы (разума) и считать информацию...  Посвящённый в тайны Вселенной, знающий смысл Жизни Человек никогда не будет коммунистическим атеистом или религиозным фанатом; мудрый Человек никогда не будет чинить зла, не будет бояться смерти; знающий Человек знает, что в смерти есть смысл бессмертия... 	Сила Человека  - в Знаниях!...


   Мироздание – это Живая Сверх – Разумная Голографическая (объёмная) Сущность...Аналогично Человеку пространство Мироздания состоит из Звёзд, Звёздных Вселенных, Квазаров, Пульсаров, т.е.. то, что видимо, своего рода «кожи», и внутренних структур – Чёрных дыр..., своего рода внутренних «органов»....


Источник Будущего находится в Солнце  (которое можно назвать Богом), где мы – Сущие планеты, минералы, растения животные – мгновением Настоящего реализуем программу Будущего (исходящую из Солнца), порождаем материю Прошлого,  являющуюся процессом нашей Жизни...


Времени, как  такового, в Мироздании нет, поскольку Время  - это индивидуальный процесс преобразования (зарождения – реализации) информации, который без материи происходить не может...   Функционирует Мироздание синхронно, одновременно, непрерывным потоком сразу по всем виткам Времени... 


Святый Дух – общая программа функционирования Солнечной Вселенной...


Дух – индивидуальная программа Будущего материального Сущего...


Душа – реализованная программа Духа, благодаря материальному Телу... Душа состоит из сверхвысокой биполярной энергии Прошлого..»


� Интернет: Русская народная линия. Игорь Карпов: «Неизвестная битва».


� Интернет: Русская народная линия. Игорь Карпов: «Неизвестная битва».





� Кравчук, Кучма, Ющенко, Янукович...





� Воплощение в президенте Украины личности духа маршала Мармона, бывавшего, после отправки императора  в ссылку, и  получения  маршалом во Франции титула «рагузёра», и на Украине,  (Конечно, это некое интуитивное восприятие  духо - идентичности  - похожести 2-х людей разных столетий, нельзя считать безусловной истиной – лишь странным ощущением того, кто восхищался дедом Петро), возможно, может быть неким  очистительным действием в Спектакле Духа. Но оно может быть и опасно тем, что сам воплотившийся может, под воздействием низших  психоэнергий, не выбрать наиболее лучший путь одоления общей болезни Души....


    Но в любом случае нагнетание политологами России презрения и т.п. низших чувств по отношению к человеку, похожему на маршала Мармона, усиливает вероятность худшего исхода.  А вот сожаление (где – то даже и допустимое сочувствие) о том, что тот или иной деятель отступает от принципов человечности (и особенно с демонстрацией объективно измеряемого уровня отклонения того или иного мышления от человечности), может быть предельно целительным для всех.


   И в случае достижения этого результата Всемирного Спектакля, вряд ли  Духо - Закону надо будет слишком уж наказывать тех оппонентов России, которые в итоге помогли создать Лекарство от «Одной Дурни.»


Конечно, надо ещё, чтобы оно было во – время создано  и успело помочь народам устоять от срыва в бесчеловечность.


� 14.7.2018: Вот как высказанная мысль проявилась в странном полусне: «... эта улыбка стала судьбносной для той девушки, ибо её судьба изменилась почти мгновенно. Ты, быть может, не поверишь, но она до сих пор помнит улыбку прохожего русского человека, ибо поняла, что ты – русский...... это не россказни воображения. Это действительно физический факт. Именно две соединившиеся улыбки своего рода выбили искру духа, осветившего всю духо – конституцию девушки. И, в этом новом состоянии надежды – озарения, её душа фактически сама сформировала лучшее продолжение своей судьбы.  Верь в то, что в будущем эта взрослая, зрелая женщина прочитает твой рассказ и вспомнит себя и ... улыбку прохожего.»


� 15.7.2018: Уже после того, как я подарил ребятам на встерче первую редакцию этого сборника, я и заглянул в Википедию, чтобы не ошибиться с Карши, действительно ли городок находится в Узбекистане. Да, действительно. Всего лишь в 150 км от Самарканда (чуть больше до Бухары). Более того это одно из древнейших поселений, известное и 2 тысячи лет назад. Так что Игорь служил в поистине в великом месте по меркам древней истории – культуры. Всё таки наша мечта о встрече с  великой культурой исполнилась.


� Где –то уже осенью мне попалась информация, что за изгнанников,  (около 40 человек в Великобритании, среди которых и мои давние партнёры ) провинившихся перед российским законом просил государство Борис Титов. Просил о том, чтобы провинившимся дали возможность закрыть свои долги с помощью соответствующих перечислений и не преследовать их больше на родине по закону.


� Интерпретация песни Дениса..... .


� Это было и в ситуации, когда наша воинская часть выбрала меня кандидатом в депутаты Моссовета (особенно поддержали  товарищи – офицеры из нашего военно-научного 46 Института -  Андрей Кириллов, Игорь Кузенков...). И при конфликте, возникшем в нашем строительном акционерном обществе  - ОАО «Квартал 32-33», когда на мои действия, вызванные  необходимостью более надёжно защитить общество от потенциальных угроз,  ополчилась часть влиятельных акционеров (немалая поддержка была от Алексея Рыбакина – руководителя ЧОП РиК Плюс, от Саши Владимирова – одного из тонко-чувствующих людей). И в ситуации, когда мои мысли – идеи вызвали резкое неприятие  руководителя междисциплинарной секции учёных и т.п.  В этой ситуации поддерживали такие великие мыслители,  как Лисин Владимир Николаевич  - один из сильнейших мыслителей страны, доказывавших, что человек – многоуровневое духовное существо, Швырёв Ю.А. – известный кинорежиссёр, заслуженный деятель искусства РФ, Борисов Сергей – один из удивительных философов – физиков страны, утверждающих реальность души.


� Правда мы с Олегом, как раз были и не далеки. Почему то и в предыдущей школе – в 14 –й воронежской, и даже в евпаторийской, где учился во время долгих санаторных лечений мечтательный мальчик, он  вызывал раздражение шпанистых ребят, тяготеющих сбиваться, пусть не в стаю, но в раздражённую толпу. И порой 14-ую школу окружали, чтобы найти мечтателя и побить. И даже в санатории находились «группировки» недовольные книжником. Сейчас, вспоминая эти странные повторяющиеся по судьбе  корреляция, я бы задумчиво – философски сказал бы,  что нибудь вроде следующего: «Карма, однако.»...


� Единственным, из оставшихся в живых, ибо  ушедший д.т.н. Крикоров Вадим Сергеевич был, как физик 40 лет писавший свою теорию «Единого Космоса», убеждён в этом. Может быть стал за последние годы и ещё кто – то убеждён, но я об этом достоверно не знаю. 





